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EGYETÉRTÉS
Ünneplő csehek.

Néni becsüljük túl azokat az érzelmeket 
melyek pvogrammszerüen rendezett testvé- 
risulési ünnepeken zajosan és czifrán meg­
nyilatkoznak. A legállandóbb ellenségeknek 
is hébe-hóba kedvűk támad rá, hogy pezs- 
gos poharak leöblitésével egymás nyakába 
boruljanak, és látott a világ már olyan 
ünnepségeket is, a hol arisztokraták és de­
mokraták, klerikálisok és szabadgondolko­
dók őrük egyetértésre fogadkoztak; olyast 
is, a hol francziák és németek nemzeteik 
végleges kibékülését hirdették, a mi mind 
nem akadályozta meg azt, hogy az ünnepi 
gőz szétfoszolta után ezek is, azok is fo­
kozott dühvel és fokozott étvágygyal igye­
kezzenek egymást felfalni. Semmi kétség, a 
nagy Palaczky emlékének tiszteletére ren­
dezett prágai ünnepségeken az általános 
szláv testvériség színpadi apparátusa elég 
jól működött. Északi szlávok és déli szlá­
vok, ha egymás beszédét nem értették is, 
nedves csókokat váltottak egymással. Még 
nehány tót küldött a mi országunkból is 
kiöntötte hazaárulástól sajgó bensőjét a 
szláv közösség tengerébe. Sőt akadtak 
lengyel hazafiak is, kik lelkesülten koczin- 
íotíak az orosz panszlávság fanatikus elö- 
harezosaival. Mindezeknek az ünnepi han- 
guiatkitöréseknek egyáltalán nem tudunk 
világtörténelmi jelentőséget tulajdonítani. Ha 
majd kialuszszák a közös ünnepi mámort, azt 
hiszszük, a mi horvát testvéreinknek, — a 
kik irányában mi nemcsak pillanatnyi ün­
nepi ölelkezés czimén tartjuk a „testvéri­
séget“, — elég gondot fog adni, hogy hoz­
zájuk legközelebb eső szláv feleikkel, a 
szerbekkel jól megférjenek: a galicziai len­
gyel hazafiak meg épen restelkedve fognak 
visszagondolni arra, hogy ünnepi hevületük 
közben micsoda fura czimboraságba keve­
redtek nemzetük ősi ellenségével, holott a 
velük együtt élű ruthének is rendszerint az 
orosz pánszlávizmus segítségét künyürgik 
a lengyel „elnyomás“ ellenében. A turócz- 
szent-martoni kesergők sem térnek meg 
esodaerövel prágai szent zarándokútokból, 
legfülebb arról győződhetnek meg, hogy a 
zarándokoló hazaárulás sarkában van a 
büntető törvény is.

Az ilyen ünnepi verebekre, még ha a 
szláv testvériség berkéből világraszóló, em­
bert és állatot lelzjklató csicsergést visz­
nek is végbe, kár nagy ágyukból lövöl­
dözni. A mi a prágai ünnepi tüntetésekből 
egy állandó politikai erőnek jelentőségével 
bat reánk, az maga az a cseh nemzeti 
politika, mely az ünnep keretét, tulajdon­
képp világítását szolgáltatta és a legfőbb 
ünnepi szónokok, Rieger, Herold, Podlipny 
beszédeiben teljes hangszereléssel harsogott 
a világ négy tája felé. Mi is ez a cseh nem­
zeti politika ? Ez a kérdés csakugyan komoly 
Ügyeimet érdemel, mert szó sincs róla, a 
cseh nemzeti küzdelmeken fordul meg

Csávóiszky Lajos

Ausztriának mai nagy válsága, a cseh 
nemzeti eszmék tartalmától és befolyásától 
füg? jó részben az egész monarkhia szer­
vezetének jövő alakulása is. Nos, azt a 
cseh nemzeti politikát, melyet évtizedek 
óta a cseh pártok magatartásából lehetett 
megismernünk, nehéz volt megértenünk, 
mert mindenkor kettős áramlattal és bi­
zonytalan, folyton változó vonásokkal je­
lentkezett, mintha két ellentétes gondolko­
zásnak kiegyenlithetlcn küzdelme tükröződ­
nék benne. Ha most a legutóbbi ünnepi 
kijelentések rájok vetett fényében kellene 
teljesen megérteni a cseh törekvéseket, 
semmiesetre sem mondhatjuk, hogy ez a 
megértés róluk kedvezőbb ítéletet terem­
tene és sikerüket előmozdítaná. Kezdettől 
fogva az volt a cseh nemzeti pártoknak 
fatális bajuk, hogy programmjaik megfogal­
mazásában, elveik megállapításában min­
denkor nyugtalanul hányódtak egyfelől a 
cseh állam eszméje között, mely 'Csehor­
szág régi történelmi és államjogi egyénisé­
gén alapul, másfelől a modern szláv nem­
zeti eszmék között, melyek a cseh állam­
egységnek se történelmével, se területi ala­
kulásával közösségbe nem hozhatók. Ez az 
ellenmondás benne volt már a letűnt 
ó-cseh párt politikájában is, noha ez a párt 
mindenkor szoros szövetséget keresett a 
hagyományos hatalmakkal és gonddal 
ápolta a történelmi múltban gyökerező 
erőket. De még sokkal rikítóbbá vált 
ez az ellenmondás, mióta a cseh 
nemzeti politikát kizárólag az ifju-cseh 
párt foglalta le, mely agitatórius ha­
tásokra fektette a fősulyt. Bizony ezekről 
sohasem lehetett bizton megállapítani, hogy 
jövő álmaik egy cseh államra irányulnak-e, 
melyben a németekkel egyenjogú polgári 
közösséget tartanának, vagy pedig valami 
általános szláv közösségre, melyből minden 
nem-szláv elem kiküszöbölve volna ? Hi­
szen emlékezetes az ifju-csehek vezérének, 
Gregrnek programmszerü mondása, hogy 
„fütyül“ az egész cseh államjogra.

Persze ennek az ingadozásnak főoka, 
hogy maga a cseh történelmi jog, melynek 
fonala a fehérhegyi csatánál megszakadt, a 
mai nemzedék számára sokkal csonkább és 
homályosabb örökség, semhogy az idők 
követelésének megfelelő nemzeti politika 
alapjául szolgálhatna. Semmikép nem lehet 
ezt a történelmi jogot a magyar történelmi 
joggal egy mérték alá fogni, holott a cse­
hek abszolúte híjával vannak annak, mi a 
magyarok megvihatlan erőssége volt: az 
alkotmányos jogfolytonosságnak, sőt állandó 
közreműködésükkel az uj osztrák alkotmá­
nyos törvényhozásban maguk is hozzájá­
rultak egy teljesen ellenkező és közvetlen 
erejű jogfolytonosság megteremtéséhez. 
Mégis egy pillanatig sem kétséges előttünk, 
hogy a cseh nép csak úgy vívhat ki je­
lentős helyet az osztrák államszervezetben 
és csak úgy érheti el jelenlegi roppant

Kossuth Ferencz
fömunkatáre.
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küzdelmének legalább részleges sikerét, ha 
megmarad a történelmi nemzet talaján és 
ezen a talajon a németekkel való közös­
ségnek valamely helyes konczepczióját tudja 
megvalósítani. Gyönge ugyan a történelmi jog­
alap, melyre a cseh nép támaszkodik, de 
nem lehet tagadni, hogy ez a nép bámu­
latod c-nerzsiával és tehetséggel, roppant 
kulluvális és gazdasági munkával tudta 
nemzeti egyéniségét sok százados halotti 
álmából feltámasztani. Megérdemli teljes 
rokonszenvünket a cseh nép abban a küz­
delmében is, melyet a németség örök 
uralmi vágya és mértéktelen önzése el­
len folytat. A cseh nép elérte azt, hogy 
nemzeti léte Ausztria fönmaradásának egyik 
leglényegesebb tényezője, és a dinasztia 
számára, mely ma a német nemzeti eszme 
veszedelmes hatásaitól tarthat, a jövőnek 
becses garancziája.

Igenis, Riegernek igaza lehetett bizonyos 
fokig, mikor ünnepi szónoklatában a di­
nasztia és az osztrák államiság érdekére 
hivatkozott. De ez a hivatkozás hazugsággá 
válik, a mikor a szláv közösség ünnepén az 
összes szláv törzsek nevében beszél. Mert 
semmi sem volna ellentétesebb az osztrák 
államiság érdekével, semmi sem fenyeget­
hetné nagyobb veszedelemmel a dinasztia 
sok százados örökségét, mintha ez a he­
venyészett ünnepi közösség, melyen egy 
hírhedt orosz tábornok játszta a főszere­
pet és a pánszláv apostolság szelleme fé- 
nyeskedett, mai fantomszerü lebegését el­
hagyva egy húsból és vérből szervezett 
politikai válság erejével lépne az európai 
politika földjére. Örült képzelődés sugallata 
az, ha a csehek úgy akarják kivívni nemzeti 
igazuk elismertetését, hogy lengyelekkel és 
délszlávokkal közösségben az uralomért való 
élethalálharcz törvényét állítják fel Ausztria 
összes németjei ellen. Eszeveszett ábránd, ha 
még abban is keresik nemzeti hivatásukat, 
hogy az oroszok előőrseiként a nagy németség 
ellen megindítsák egyik vagy másik faj vi­
láguralmának háborúját. És jellemezzük-e 
még külön, mit cselekesznek, ha ezenfelül 
a mi jámbor tótjaink hivatlan ügyvédjei­
ként főbenjáró pert kezdenek a magyar ál­
lamiság ellen is? Ha erre az útra lépnek, 
azt semmi esetre sem német ellenfeleik 
fogják megbánni, mert ezzel a csehek a 
körülmények különös kedvezését, melynek 
ma örvendhetnek, teljesen eljátszanék. És 
sajnos, az ifju-cseh politikusok rendes lelki 
állapota is sokkal messzebb jár a józanság 
utjától, semhogy legutóbbi prágai nagyzá­
saikat tisztán ünnepi hevenyészetnek kel­
lene tartani.

A karlóczai konferenczia.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Brankovics pátriárka karlóczai palotájában teg­
nap gyűlt egybe a szerb egyházi kongresszus 
ügyeinek megvitatására összehívott értekezlet. Az 
értekezletet, a melyen a meghívott kongresszusi 
tagok és más előkelőségek vettek részt, a

pátriárka nyitotta meg, a ki felhívta a jelenvolta­
kat, hogy tárgyalás alá véve a kiküldött bizottság 
jelentését, tanácskozzanak a módozatok fölött, a 
melyek lehetővé tennék az egyházi kongresszus 
tárgyalásainak folytatását, hogy a kongresszus 
végre hozzá láthasson az uj egységes egyházalkot­
mány tárgyalásához. A szükebb bizottság bizal­
mas tárgyalásairól szóló jelentésből az értekezlet 
tagjai meggyőződtek, hogy a szerb egyházszerve­
zet vitás kérdései fűlött a kongresszus tagjai és a 
püspöki kar között a felek koncziliáns eljárása 
következtében a megegyezés lehetséges.

Az egyetlen vitás pont csak az, hogy a kon­
gresszus huszonöt papi képviselője a jövőben hogyan 
legyen választandó. A többség ugyanis az uj egy­
házalkotmányról a kongresszusi bizottság részéről 
előterjesztett javaslatot főképp azért nem akarja 
tárgyalni, mert ez a fennálló kongresszusi válasz­
tási szabályzatot oly módon változtatná meg, hogy 
a kongresszus papi tagjait a jövőben, nem mint 
eddig, az egyesült világi és egyházi ösválasztók, 
hanem kizárólag csak az egyházi választók válasz­
tanák.

A kongresszus többsége a választási szabályzat 
tervezett megváltoztatásában nem elvi, hanem 
csak hatalmi kérdést lát, melynek czélja az, hogy 
öregbítse a főpapság befolyását a kongresszus 
tárgyalásaira. És valóban tény is, hogy ha a 
választási szabályzatot a kongresszusi bizottság 
álláspontja szerint változtatnák meg, akkor a 
hierarkhia egy-két szótöbbséggel rendelkeznék a 
kongresszuson, mig ma a világi elem van csekély 
többségben.

Bár az értekezleten a fennálló nehézségeket jó­
zanul, csendesen és koncziliáns modorban fontol­
gatták, meghiúsult a megegyezés, egyrészt az által 
az elvi különbség által, a mely a kongresszusi 
választási szabályzat felfogásában felmerült, más­
részt pedig a kongresszus többségének a magyar 
kormány szándékai ellen nyíltan kifejezett bizal­
matlanság által.

Azt állítják ugyanis, hogy a magyar kormány 
oly előjogokat íog igénybe venni, a melyek illu- 
zoriussá teszik a szerb népnek egyházi autonó­
miájára vonatkozó jogait. Az értekezlet minden 
eredmény nélkül délután két órakor ért véget.

Mint előkelő helyről értesülünk, a liberálisok 
hajlandók volnának belemenni a választási sza­
bályzat megváltoztatásába, azért, hogy végre 
létrejöhessen az egységes egyliázalkotrnány, ámde 
a báró Zsivkovics vezetése alatt álló radi­
kálisok, a kik túlsúlyban vannak, hallani sem 
akarnak erről. Ehhez járul még az, hogy 
Zsivkovics és társai annyira terrorizálják az 
engedékenyebb kongresszusi tagokat, hogy ezek 
nem mernek nyíltan állást foglalni a választási 
szabályzat megváltoztatása mellett, attól tartván, 
hogy .a radikálisok nem nézve intenczióik tiszta­
ságát e miatt szokásuk szerint, árulóknak bélyeg­
zik őket, s kegyetlen hajszát indítanak ellenök. 
Ettől pedig, tekintve a nép kevés intelligencziá- 
ját, úgy az ügy, mint a saját érdekükben úvakod- 
niok keli, ha csak teljesen a radikálisoknak nem 
akarják kiszolgáltatni a hangzatos szavak és Ígé­
retek által könnyen félre vezethető népet, a mi­
vel azután ezek beláthatatlan időre biztosítanák 
magoknak a többséget és az uralmat, nemcsak 
Horvátországban, a hol most is feltétlenül ural­
kodnak, hanem a magyarországi szerbek kö­
zött is.

Hogy azonban a magyarországi szerbek, a kik 
jóformán kizárólag képviselik az intelligencziát, 
kezdik már unni a radikálisok meddő negativ 
álláspontját, az kivilágosodik a mésékelt szerb 
lapokból is.

így a többek között a pancsovai „Narodnoszl* 
Legutolsó kísérlet czimen szóba hozza a legutóbbi 
pátriárkái értekezletet, szemére veti a szerb ellen­
zéknek, hogy még mindig a negáczió lelkiismeret­

len álláspontján áll, jóllehet a viszonyok ilyetén 
állása mellett el nem képzelhető a szerb egyházi 
autonóm élet helyes útra való terelődése. A hierar­
chia csak jogait követeli, melyeket a világi tur­
bulens elemek lassacskán elidegenítettek a maguk 
számára. A hierarchia s a józan gondolko­
dású elemek ragaszkodnak a szent zsinat ál­
lal meghatározott állásponthoz, mely semmi 
egyéb, mint a jól felfogott szerb egyházi érdekek 
folyománya. Az ellenzéket - fel kell szólítani, hogy 
határozott alakot kölcsönözzön már egyszer tö­
rekvéseinek és ne éljen pusztán hangzatos, de 
homályos s semmit nem mondó frázisokkal. Rá 
kell kényszeríteni az ellenzéket nyilt állásfogla­
lásra. Elég volt már a lelkiismeretlen manövriro- 
zásból s személyes kultuszból, végre valahára ko­
moly, reális politikára kellene magát rászánnia az 
ellenzéknek ...

rintet

Alumínium-korszak.
•A mig azelőtt az emberiség életében az ezre­

ikig tartó korszakoknak egy-egy véletlen talál­
mány szolgált mesgyéjeül, addig ma a természet 
titkait ismerő modern tudósok találmányai, legye­
nek bármily nagyszerűek is, csak igen rövid kor­
szakoknak szabják meg a határait. 1827-ben 
ismerte meg Wühler az alumíniumot, azóta 70 
ütendő múlt el s már a legnagyobb pessimisták 
is kényszerülnek elismerni, hogy az aluminium 
eé? par évtized múlva versenyre kél ötvözeteiben 
a vassal és az aczéllal, hogy megteremtse az embe­
riség életének legújabb — alumínium-korszakát.

1854-ben még 500 forint volt az alumíniumnak 
e?y kilója, ma 3 forint s mivel a villamos utón 
előállított aluminium csak egy része annak, a mit 
2Z agyagból kiválasztani lehet, bizonyos, hogy az 
aluminium idővel még olcsóbb lesz. 1854-ben 
károm métermázsa fémaluminiumot termeltek az 
egész világon, ma ezer és ezer métermázsa kerül 
forgalomba. Vájjon nem jogosit-e fel bennünket 
ez a körülmény arra, hogy az alumínium-korszak 
bekövetkezésében higyjünk ?

Századunk első évtizedeiben a kémia még na­
gyon gyenge tudomány volt. Semmiféle uton- 
nfodon nem voltak képesek az agyagból, a mely 
nem egyéb, mint az aluminium rozsdájának kova­
savval való vegyülete, az alumíniumot kiválasz­
tani. Tudták, hogy az agyagban valami fém van, 
de a közönséges kohászati eljárással, a szénnel 
yaló redukálással ezt a fémet előállítani nem le­
hetett. Ma már a kémia egyik ágának, a termo- 
iémiának alaptörvénye szerint tudjuk, hogy miért 
'olt ez akkor még lehetetlen, s napjainkban a 
eCowles Electric Smelting and Aluminium Com- 
pany* angol ezég gyárilag állítja elő az alumíniu­
mot redukczióval.

A termokémia alaptörvénye az, hogy az alu­
mínium vagy bármely más elem rozsdásodásakor 
keletkező melegmennyiség egyenlő azzal a meleg­
mennyiséggel, a mely ki tudja űzni a rozsdából 
az oxigént. (A szén 8000 kalóriát fejleszt, mikor 
Oíigennal egyesül, ugyancsak 8000 kalória kell, 
bogy a szenet és oxigént szétválaszthassuk.) Mivel 
Pedig az aluminium az oxigénnel 391 ezer kalória 
meleget fejlesztve ég el, ugyanily nagy meleg­
mennyiséggel lehet őket szétválasztani. Hol marad 
ehhez képest a szén a 8000 kalóriájával, vagy a 
hidrogén, a melyből elégéskor csak 30 ezer 
baloria fejlődik ? s Így ugyanennyi kalóriával ál- 
btható vissza. 391 ezer kalória 13-szor annyi, de

A görög-katholikus magyarok 
országos bizottsága.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Szabó Jenő főrendiházi tag elnöklete alatt mar 

hónapok óta működött egy bizottság abból a 
czélból, hogy a görög-katholikus magyarság litur­
gikus nyelvi és naptáregyesitési mozgalmát tovább 
folytassa. A bizottság most országossá teszi a 
mozgalmat.

A hajdu-doroghiakkal s a többi gör.-kath. 
magyarral egyesülve alakult meg a gör.-kath. 
magyarok országos bizottsága, hogy görög-katho- 
likusaink ügyét a szentszék elé terjeszsze.

Tegnap délután történt a megalakulás s a bi­
zottság mindjárt határozott programmot is adott. 
A programmon meglátszik, hogy azt a bizottság 
hosszú, csjendes munkája előzte meg, mert sok 
alaposságra vall a nagy czélra vezető eszközök 
megválasztása.

A tegnapi alakuló ülésen Szabó Jenő elnökölt 
s ö üdvözölte a nagy számban összegyűlt fővárosi 
és vidéki gőrög-kalholikusokat.

A programmtervezetet Kovák Sándor tanár ol- 
olvasta fel s az egybegyűltek nagy lelkesedéssel, 
éljenzéssel fogadták el a tervezetet, a mely itt 
következik:

I. Az országos bizottság czélja: fenntartani és meg­
erősíteni a magyar nyelv használatát a görög 
kath. istent tiszteletnél, kiemelni az eddigi, immár 
tüzel egy évszázad óta tartó türött helyzetéből s e 
végből kieszközölni a magyar isteni tisztelet törvényes 
elismerését és szabályozását mindenütt, a hol ezt a gör. 
kath. magyarok száma és vallási érdekei megkövete­
lik, tekintet nélkül arra, hogy mely egyházmegye terü­
letén laknak.

II. E özét érdekében részint már megszereztük, ré­
szint még megszerezzük a felhatalmazást a haza össze, 
görög-katholikus magyarságától.

Addig is az országos bizottság egyetértőig fog el­
járni a hajdu-doroghi országos végrehajtó bizottsággá., 
mely folyó 1898. évi május hó 6-án tartott ülésében 
reánk ruházta át a magyar liturgiára vonatkozó részét 
azon megbízatásnak, melyet 52 görög-kath. magyar 
hitközség részéről azoknak 1868-ik évi nagygyűlésétől 
nyert.

III. Az országos bizottság székhelye Budapest.
IV. Buzgó kéréssel járulunk a hazai görög-kath. egy­

házmegyék főpásztoraihoz és az ország herczegprimásu- 
hoz, hogy legyenek hathatós szószólóink Krisztus földi 
helytartója előtt, kinek más nyelvű hittestvéreinktől ed­
dig soha meg nem tagadott igazságos döntése alá ter­
jesztjük és felebbezzük ügyünket.

Bizodalommal számítunk a haza latin szertartása egy- 
luíznagyjainak kegyes támogatására, esetleg jóakarata 
semlegességére is.

V. Az országos bizottság ünnepélyesen kijelenti, hogv 
sem a rutén, sem a román görög-katholikusok eddigelé 
megszerzett e nemű becses jogait csorbítani s őket jo­
gaik gyakorlatában háborgatni nem akarja, sőt éppen 
az ű jogaikra támaszkodva arra törekszik, hogy e jogok 
a görög-kath. magyarokra is kiterjesztessenek.

VI. Nemes és szent törekvésünk érdekében szeretettel 
kérjük s hálával fogadjuk a hazai elfogulatlan közvéle-

mivel a redukezió, azaz a visszaállítás művelete 
is emészt fel bizonyos számú kalóriákat, kerek­
számban 500 ezer kalória kell ahhoz, hogy az 
alumínium-rozsdát redukálhassuk, a mi munka- 
értékben kifejezve körülbelül 2 millió lóerő. Fűtő­
anyaggal ezt az óriási munkát végezni egyszerűen le­
hetetlen, de villamos gépeinkkel, ahol a melegmeny- 
nyiséget az áram szolgáltatja, fennemlitett ezég tulaj­
donosai, a Cowles testvérek előállították ezt az 
óriási meleget és az alumíniumot redukczióval 
állítják elő.

Az alumíniumnak ez az előállitásmódja azon­
ban nagyon költséges. A kohászat általában 
ugyanazt a módszert követi az aluminiumter- 
melésnél, a melyet Wühler az aluminium feltalálá­
sakor követett. Nem az aluminium rozsdáját, ha­
nem a kloridját dolgozzák fel és azt sem a hőség 
segélyével bontják meg teljesen, hanem keverik 
nátriummal, a minek következtében a keverék 
önmagát hevíti fel.

1854-ben Saint-Clair-Deville gyárilag állította 
elő az alumíniumot. Mivel a nátrium kilója 
akkor 600 forint volt, fel kellett előbb talál­
nia a natrium olcsóbb előállítását. A nátrium 
olcsó előállítása, után továbbá arra gondolt, 
hogy az agyagból fogja az aluminium klórvegyü- 
letét előállítani. Ez szintén sikerült neki. Az ő 
találmánya óta azonban minden esztendő hozott 
újat az aluminium kohászatában. Egyik gyár a 
nátriumot állította elő olcsóbban, másik az alumi- 
niumkloridot, több gyár pedig a fluoraluminium- 
mal tett kísérleteket, a mely egyes helyeken 
olcsóbb a klórvegyületnél.

Jóllehet az alumínium-kohászat kémiai utón 
nagy haladást ért el, mégis a villamos utón való 
előállítása tette oly olcsóvá és nagy elteijedtsé- 
güvé, a minővé ma lett.

Az első, a ki a dynamógéppel alumíniumot 
állított elő, Berthant volt 1881-ben. Azóta elek­
trolízissel és villamos kemenczével nagymennyi­
ségű alumíniumot termelnek a világ minden ré­
szében. Újabban, hogy Moissan a villamos kemen- 
ezék kincses bányáját tökéletesítette, a temérdek 
égés meg redukezió termék közt ott szerepel az 
aluminium is. Az elektrokémia fellendülése az 
alumíniumipar fejlődését is maga után vonja s 
minden lépésével közelebb visz bennünket az 
alumínium-korszak megvalósulásához.

Az aluminium-korszak azt jelenti, hogy az ipari 
alkalmazásban az aluminium minden fémnél ké­
nyelmesebben lesz feldolgozható. Vájjon lehetsé­
ges-e az, hogy az aluminium műszaki tulajdon­

ságait áttudjuk alakítani, úgy, hogy az aluminium 
versenyre kelhessen a vassal ? Más szavakkal, 
lehet-e az alumíniumnak oly ötvözeteit előáliitni, 
a melyek tulajdonságaikban felülmúlják a vas 
tulajdonságait ? Erre a kérdésre a feleletet meg­
fogja adni a jövő, de reményekre jogosít bennün­
ket a múlt. Hogy kitűnő anyag az aluminium, 
azt bámulatos árcsökkenése és gyors elterjedése 
bizonyítja.

Ezüstíehér színe, rozsdaállósága és könnyű fel­
dolgozása a középminőségü luxus-czikkek készí­
tésére teszik alkalmassá.

Vegyületeinek állandósága, sóinak megbontha­
tatlan szilárdsága miatt főzőedényeket, ivópoha­
rakat, kirurgiai szereket és optikus eszközöket 
készítenek belőle s e czélokra kitünőbb minden 
más anyagnál.

Könnyűsége és az ezzel járó aránylagos nagy 
szilárdsága miatt, a csónakokat, tengeri hajókat, 
sőt a léghajókat egykor kizárólag alumíniumból 
fogják készíteni. Szívóssága, érczeinek szép csen­
gése a hadifelszerelések, illetőleg harangok és 
zenélő czikkek anyagává teszi. Nagy kémiai ener­
giája, melylyel az oxigént magához köti, a vas­
es aczélkohászatban juttat neki fontos szerepet.

Önthetősége és edzbetősége lehetővé teszik, 
hogy nagytömegű öntött tárgyakat készíthessenek 
belőle.

Keménysége, könnyű megmunkálása és henger­
léssel való finomítása a nemes és ipari fémek 
föltétien versenytársává avatja minden téren, ki­
véve az elektro-technikát és gépészetet.

Ennek a hátrányának, hogy az ipar két nagy 
ágában, a gépészetben és elektro-technikában 
nem alkalmazható, oka abban a tulajdonságában 
rejlik, hogy két-három száz fok melegben szilárd­
sága megcsökken, a mi a vasnál nem tapasz­
talható.

Súly szerint véve a szilárdságot, az aluminium 
minden fém között a legszilárdabb.

Ha olyan hosszú aluminium-rudat akarnánk 
készíteni, a mely felfüggesztett állapotban, ön­
súlya alatt leszakadna, akkor az a rúd tiz kilo­
méter hosszú lehetne, mig az önsúlya alatt le­
szakadó kovácsolt vas csak négy és fél kilométer 
hosszú lehet.

De a mig kétszáz foknál a vas szilárdsága alig 
módosul, addig az aluminium ugyanazon a fokon 
már nyúlós lesz. Pedig. a gépészetben és elektro­
technikában a súrlódás és a czentrifugális erő ily 
körülmények közt az alumínium-kerekeket hamar 
felhevitené, illetőleg szétrobbantaná.

Ezen a bajon egyedül az aluminium őtvözötei- 
vel lehet segitni.

Természetesen ma, mikor még az ötvözetekben 
uralkodó törvényszerűségeknek nem találták meg 
az általánosítását, mikor még ma csak annyira 
fejlődött az ötvözetek elmélete, hogy műszaki tulaj­
donságaikat csak mérni lehet, de előre ki­
számítani nem tudják, az alumíniumnak azt az 
ötvözetét, a mely a vas tulajdonságait megha­
ladja, találgatással lehet csak megcsinálni.

Jelenleg is van már az alumíniumnak egy öt­
vözete a vörös rézzel, az úgynevezett aluminiim- 
bronz, mely jóllehet az alumíniumnál kisebb szi­
lárdságú, a hőfok hatására nem változtatja oly 
gyorsan a tulajdonságait, mint a szin-aluminium. 
Nagy alkalmazási köre van ennek a bronznak a 
hajóépitésben és a gépiparban is, de a vasat még 
nem helyettesítheti. Készitnek belőle propeller­
csavarokat, hajóboritásokat, gőzgép-csapágyakat 
és gépalkatrészeket olyan gyárakban, a hol a vas 
a rozsdásodás miatt hamar tönkre menne, mint 
a papír- és czelluioza-gyárakban.

A szinvas a gyakorlatban hasznavehetetlen, 
azért is a vasban szenet oldanak fel, a mi általa 
vas műszaki tulajdonságai a legkülönfélébb mó­
don változtathatók. Kérdés, hogy az alumínium­
ban oldódó anyagok közül nem iesz-e majd egy 
olyan, a melyik az aluminium műszaki tulajdon­
ságait is nagy fokban emeli. Ha van iiyen anyag 
és ezt az anyagot megtalálják, akkor nem is kell 
majd az aluminium ötvözeteihez fordulni, hanem 
az aluminium maga fogja kiszoritni a vasat ipari 
fontosságából, vagy legalább is vele egyenlő rangú 
helyet viv ki magának.

Hazánkban nagy agyagtelepek vannak minden­
felé, sok helyen vízesés is van az agyagtelepek 
mellett és igy meg volna a lehetősége az alumi­
nium elektrolitikus termelésének. Mégis csak egyet­
len egy aluminiumtermelő-helyünk van: s ez 
Nagybánya, ugyanakkor, midőn az összes európai 
államok ezer métermázsa számra termelik a föld 
anyagából soha ki nem fogyható alumíniumot. 
Elmondhatjuk, hogy a Shakespeare Othellója által 
említett tudatlan indus módjára eldobáljuk a 
drágagyöngyeinket, mert nem is sejtjük, hogy 
milliárdokat érő kincsek fölött sétálunk. Vagy leg­
alább úgy cselekszünk, mintha nem sejtenők, hogy 
csak le kellene érte hajolnunk és e kincsek urává 
lehetnénk. Breki Károly.

GÁBRIELLÉ MASSAGA,
— FRANCZIA REGÉNY. - 4

rta: Daniel Lesueur«

René örömest megígérte, hogy követni fogja a 
nagynénje tanácsait s eltávozott, meghatottan és 
elragadtatásban hagyva vissza az öreg asszonyt.

Másnap a márkinénak migraineje volt s üzent 
a keresztleányának, hogy jöjjön, töltsön pár órát 
mellette.

Saint-Villiers márkiné a Grenelle-Saint-Germain- 
utczában nem lakott külön palotában, hanem 
csak egy nagyon régi és nagyon szép ház máso­
dik emeletét foplalta el. Valamely herczegi család 
építtethette hajdan ezt a házat, mai napság azon­
ban, a mikor a saját paloták fényűzését Párisban 
csak nagyon kevesen engedik meg maguknak, ezt 
is bérházzá aiakitották.

Mikor a kapun beléptünk s a meglepően tágas 
udvarra jutottunk, jobbra néhány kőlépcsőt pil­
lantunk meg, azok fölött pedig árkádos folyosót. 
A folyosóról széles ajtó nyílik s ezen át kissé 
sötét, de rendkívül nagy csarnokot látunk és egy 
mérványlépcső első fokait. Ezeken a lépcsőkön 
haladunk föl az első és a második emeleti laká­
sokba. Balra az udvart magas fal zárja el, melyet 
egészen elborít a repkény. Az udvar mélyéből 
kert nyílik s szemünk végigfuthat a sárga föve- 
nyes utakon, gyönyörködhetik a gyepágyak vilá­
goszöld színében.

A mikor Gábriellé a keresztanyjához megérke­
zett, verőfény árasztotta el az udvart, de mégis 
az árkádok hosszán már árnyéksáv nyúlt végig s 
túl azon megcsapta az érkezőt a nagy csarnok 
kellemes hűvössége.

— Most már, Melanie — szólt a fiatal leány — 
hazatérhet, egyedül is fölmegyek.

A szobaleány tétovázott.
— Úrnőm nem szeretné — kezdte el.
— Hogy is ne! — vágott szavába kissé türel­

metlenül Gábriellé; aztán rögtön nyájasabb han­
gon tette hozzá — ne felejtse, hogy öt órakor 
kell értem jönnie.

Melanie eltávozott, de Gábriellé nem ment föl 
mindjárt a keresztanyjához. A remek veröfénybrn 
élvezet volt álmodoznia a pompás régi ház fo­
lyosóján. Rákönyökölt a kőkorlátra s körüljárt í.u 
a tekintetét; gyermekes örömöt szerzett neki u 
tudat, hogy egyedül van.
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meny érdeklődését és védelmét, különösen pedig a katho- 
likus sajtó jóakaró támogatását.

VII. Az országos bizottság a naptáregyesités ügyét is 
felveszi program rajába s oda fog törekedni, hogy a hi­
bás és elavult Julián-naptár szertartásunkból kiküszö- 
böltetvén, helyébe a tudomány színvonalán álló Gergely- 
féle naptár fogadtassék el.

Vili. Teljes tudatában vagyunk épp úgy czélunk igaz­
ságos voltának, mint annak, hogy e czél meghiúsu­
lása beláthatatlan következményekkel járna. 
Ugyanezért el fogunk követni ügyünk érdekében min­
dent, a mit az egyházhoz való hűség, nemzetiségünkhöz 
való egyaránt törhetlen ragaszkodás és törvényeink meg­
engednek. S ha törekvéseinket még sem koronázná si­
ker, a felelősség a következményekért nem min­
ket fog terhelni.

Ez a programmtervezet, annak hangja, nyilvánvaló 
és kizárólagos tendencziája a legnagyobb tetszéssel ta­
lálkozott s az egybegyűltek sok reménynyel néznek 
igazságos ügyük sorsa elé. A mozgalom vezetői méltán 
remélhetik, hogy ha a magyar liturgia ügyében megin­
dított nagy akcziójuk sikerül, az egyetemes egyháznak 
is igen nagy hasznára lehet.

Az országos bizottság tisztikara a következőleg 
alakult meg:

Elnök Szabó Jenő főrendiházi tag, társelnökök Far­
kas Pál földbirtokos, Illés Jenő kúriai biró, dr. Leö- 
vey Sándor min. tanácsos, közig, biró, alel nők dr. 
Fásztélyi Jenő ügyvéd, főtitkár Novak Sándor tanár, 
titkárok Farkas Győző földbirtokos, dr. Rabár Endre 
aljárásbiró, pénztáros Barna Miklós bankhivatalnok, 
ellenőr dr. Demkó Kálmán főgimnáziumi igazgató, 
jegyző Kecskóczy Ödön tanár.

A választások megejtése után Szabó Jenő elnök tar­
totta meg nagyszabású beszédét, majd pedig Novak 
Sándor főtitkár a felhívást olvasta fel. Felhalalmazta- 
tott még az elnök, hogy a pápához intézendő memo­
randumot dolgoztassa ki s esetleg személyesen szervez­
zen egy küldöttséget, mely a pápa elé járuljon. A fel­
merülő költségek fedezésére elnök ezer forintot ajánlott fel.

A hazafias és nemes ügy buzgó bajnokai este a 
Continentalban diszlakomát rendeztek.

Budapest, junius 21.
A főrendiház bizottságaiból. A mentelmi bi­

zottság az esztergomi kir. járásbiróságnak báró Niko- 
lics Fedor főrendiházi tag mentelmi jogának felfüggesz­
tését szorgalmazó megkeresvénye indítványozza : Miután 
a panaszolt szabadalom bitorlás esetében az 1895. évi 
XXXVII. t.-czikk 99. §-a szerint pénzbüntetés alkalma­
zandó, miután ennélfogva az, hogy az esetleges pénz- 
büntetés alkalmazása által panaszlott főrendiházi tag 
törvényhozói teendői teljesítésében gátoltatnék : ki van 
zárva, miután a meginuilott eljárás folytatása és befe­
jezése végett, annak szüksége, hogy az éljáró bizott­
ság báró Xikolics Fedor főrendiházi tag mentelmi jogá­
nak felfüggesztését kérje, fenn nem forgott, a mentelmi 
bizottság tisztelettel ajánlja, hogy a főrendiház a kért 
mentelmi jog felfüggesztése kérdéseden határozatot — 
mint nem szükségest — ne hozzon s a felküldött ira­
tokat további intézkedés végett előbbi utón az eszter­
gomi kir. járásbirósághoz küldje vissza. — A fővárosi IV. 
kér. kapitányságnak gróf Keglevich István főrendiházi 
tag mentelmi jogának felfüggesztését szorgalmazó felter­
jesztése tárgyában a mentelmi jog felfüggesztését ajánlja 
rendelet be nem tartása végett a IV. kér. kapitányság 
kéri nevezett gróf mentelmi jogának felfüggesztését s 
igy a felterjesztés e szerint illetékes hatóság részéről 
történt, a bizottság hatósági beavatásnak esetét fenn­
forogni nem látván, ez esetben a mentelmi jog felfüg­
gesztését ajánlja.

»5 főrendiház közjogi és törvénykezési bizott­
sága ma délelőtt 11 órakor Szabó Miklós elnöklete 
alatt üiést tartott. Huszt község határából egyes tevüle- 
t knek Ugocsa vármegyéhez való átkebelezése tárgyában 
hozott képviselőházi határozat elfogadtatik és a bel­
ügyminiszteri jelentés tudomásul vétele a főrendiháznak 
javaslatba hozatala határoztatok.

Tárgy altatott még a mjilvános betegápolás költ­
ségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslat. A tör­
vényjavaslatot Ferczel Dezső belügyminiszter részletesen 
indokolván, elfogadásra ajánlotta. A törvényjavaslathoz 
hozzászólott dr. Korányi f rigyes, alaposan ismertette 
azon felszeg állapotot, a melyben igy a magán-, mint 
a közkórházak jelenleg vannak s azon nehézségeket, a 
melyekkel a kórházaknak az illetékességi kérdések meg­
állapítása iránt megindított tárgyalások alkalmával meg­
küzdeniük kell, kiemelvén különösen azon körülményt, 
hogy ez legnagyobb mérvben bémtólag hat az egész 
kórházi betegápoiási ügyre, s miután még a törvényja­
vaslat főbb, különösen a betegápolás országos érdekére 
vonatkozó indokokat előadta, a törvényjavaslatot maga 
részéről örömmel elfogadja s úgy van meggyőződve, 
hogy a létező bajok ezen törvényjavaslat által teljesen 
el fognak hárittatni. Utána Burchard Bélavári Konrád 
főrendiházi tag szólt még a javaslathoz. A belügymi­
niszter felszólalása után a törvényjavaslat változatlanul 
elfogadtatott és a főrendiháznak elfogadásra ajánlani 
hataroztatott.
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Strossmayer püspök titkos szerződése. Charles 

Loiseau érdekes könyvet ir a balkáni szlávokról. É 
könyvében többek közt azt mondja, hogy egy horvát 
hazafi, <a kinek nevét felesleges említeni», a hatvanas 
évek elején titkos szerződést kötött Szerbiával és Mon­
tenegróval, abból a czélból, hogy Horvátországból és 
Szlavóniából azokkal az országokkal szövetséges államot 
csináljon. Loiseau könyvében olyan világos utalások van­
nak, hogy az a bizonyos horvát hazafi más nem is 
lehetett, mint Strossmayer, a diakovári püspök. Az 
«Obzor» erősen védelmére kel Strossmayernck és azt 
mondja, hogy a franczia ivó «egy undok politikai de- 
nuncziáns manővernek» esett áldozatául. Strossmayer 
püspök pedig igy nyilatkozik :

«Ez állítások ellenségeim hazugságai és rágalmai. 
Ez a hir eleitől végig valótlan és még a való­
színűség jellegével sem bir. E tekintetben minden két­
ségen felül állok. Jellemem és életem tiltakozás az 
ilyen mesével szemben.

A lisszaboni interparlamentáris konferonozia.
Széli Kálmán a következő értesítést küldi az interpar­
lamentáris magyar csoport tagjaihoz:

A tavaly Bruxellesben tartott interparlamentáris kon- 
ferenczia tudvalevőleg az idei tanácskozások székhelyéül 
Lisszabont ailapitotta meg. Ennek alapján a portugál 
csoport szervező bizottsága szívélyes meghívást intézett 
magyar csoportunkhoz, tudatván, hogy a IX. interpar­
lamentáris konferenczia szeptember -9-én, 30-án és ok­
tóber 1-én fogja tárgyalásait Lisszabonban megtartani. 
Ezzel kapcsolatosan a Bernben székelő nemzetközi vég­
rehajtó bizottság (Conseil des délégués) szintén meghívta 
csoportunkat, igen nagy súlyt helyezvén az idei konfe­
renczia látogatottságára, tekintettel azon nagyszámú és 
főfontosságu kérdésekre, melyek az Amerika és Spa­
nyolország között dúló háborúból kifolyólag bizonyára 
felszínre vettetni fognak. Az idei konferenczia e tekin­
tetből is közvetlen érdekkel birliat magyar csoportunkra, 
hogy a semlegesség kérdését tárgyaló magyar csopor­
tunk által inicziált határozati javaslat (Rapport Hiero- 
nvmi) az idei IX. konferenczia napirendjének egyik fő* 
fontosságu kérdését képezi, Tisztelettel kérem magyar 
csoportunk azon tagjait, kik az idei naggyülésen Lissza­
bonban a fentebb jelzett időben részt venni óhajtanak, 
hogy ebbeli elhatározásukat DessewfTy Arisztid úrral, 
csoportunk titkárával (képviselőház, háznagyi hivatal) 
tudatni szíveskedjenek. A portugál szervező bizottság 
jelentékeny utazási árengedményeket fog igyekezni ide­
gen vasutakon is kieszközölni, miről későbben fognak a 
jelentkezők értesittetni. Budapesten, 1898. junius 15-én. 
Széli Kálmán, s. k , az interparlamentáris magyar 
csoport elnöke.

A muzeum reformja.
Ma délelőtt tartotta első ülését a múzeumi ta­

nács, H'lassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter elnöklete alatt. Az ülés, melyen va­
lójában csak néhány apró ügyet intéztek el, nagy 
jelentőségű lehet ama nyilatkozatok révén, me­
lyeket a miniszter megnyitó beszédében tett. Azt 
Ígérte a miniszter, bogy a múzeumi gyűjtemények 
internaczionális része számára uj és a czél- 
hoz méltó hajlékról akar gondoskodni, a nem­
zeti muzeum épületét pedig csak a magyar 
vonatkozású tárgyak számára kívánja fentartani. 
Hogy: a muzeum helyiségei túl vannak zsúfolva, 
azt már évek óta szomorúan tapasztaljuk, de leg­
inkább most vált észrevehetővé, mikor a néprajzi 
gyűjteményt bérházban kellétt elhelyezni. Öröm­
mel üdvözöljük tehát a minisztert e vállalkozásá­
hoz, csak az időt tartjuk egy kissé távolinak, a 
mire a megvalósulást Ígéri. A parlamenti palota 

az uj technikai épületek befejezése után kon- 
templálja a miniszter az uj múzeumot, tehát ez a 
dolog még erősen a jövő szazad zenéje, de hát 
végre napirendre kerül a kérdés és reméljük, hogy 
talán hamarabb is reákerül a megoldás sora.

Az értekez'eten külűnben a minisztereken kívül részt 
vettek : Fraknói Vilmos püspök, a könyvtárak és mú­
zeumok orsz. főfelügyelője, Bérzeviczy Albert, gróf 
Kuun Géza, Zsilinszky Mihály államtitkár, dr. For­
stei■ Gyula, dr. Fauler Gyula, Semsey Andor, gróf 
Teleki Sándor. A nemzeti muzeum részéről Szalay 
Imre igazgató s az előadó jegyző dr. Réthy László. 
Elmaradásukat Írásban mentették ki Bubics Zsigmond 
püspök, Thaly Kálmán és báró Lipthay Béla.

Wlassics Gyula üdvözölvén a jelen volt tanácstago­
kat, megnyitotta a gyűlést s mindenekelőtt örömének 
adott kifejezést, hogy a hazai könyvtárak és múzeumok 
főfelügyelői állásában olyan vezéregyéniséget üdvözölhet, 
mint Fraknói Vilmos püspök, kinek tehetségétől és 
ügybuzgalmátúl nagy eredményeket vár. Ezután részle­
tesen fejtette ki programroj it a nemzeti muzeum körül 
létesítendő reformoknak. Mindenekelőtt szükségesnek 
látja, hogy a muzeum tárlatai esti világítással lát­
tassanak el, hogy a gyűjteményeket a nap folyamán

elfoglalt közönségnek is hozzáférhetővé tegye, igyekezni 
fog ez újítással járó költségeknek már a jövő évi 
budgetben helyet találni; ezzel kapcsolatban a rend­
szeres múzeumi előadások (tárlatok, fontosabb 
leletek ismertetése stb.) létesítésével igyekszik a mü­
veit közönség igényeit kielégíteni. Kiemeli a ha­
zai műemlékek fenntartása érdekében kifejtendő 
sürgős intézkedések szükségét is; a műemlékek 
fentartására jelenleg húszezer forint áll rendelkezésére, 
a mi — mint megjegyezle — épen elég arra, hogy 
abból busz állvány készüljön el, de nem elég arra, 
hogy műemlékeink az elpusztulástól megóvassanak. 
Programmjának többi pontja, a túlzsúfolt múzeumi 
tárlatok elhelyezése ; e tekintetben azt az elvet 
tűzte maga elé, hogy a nemzeti muzeum palotáját a 
nemzeti történetre vonatkozó gyűjtemények számára 
(régiségtár, könyv-, kézirat- és levéltár) tartja fönn, az 
iuternácziónális gyűjtemények (természettár, néprajzi 
osztály) számára uj helyiségekről kell gondoskodni 
s e kérdést az uj parlamenti palota s az uj 
technikai épületek építkezéseinek befejezésével 
ogj a megoldani.

Gróf Teleki Sándor meleg szavakban mondott kö­
szönetét a miniszternek, a hazai kultúra terén kifejtett 
fáradhatlan tevékenységéért s megragadja az alkalmat, 
hogy a muzeum emelése érdekében kifejtett programmja 
után kéri a minisztert, hogy hamisítatlan érdeklődését 
és tettvágyát tartsa meg a nemzeti érdekeknek. Szóló a 
nemzeti múzeumi tisztviselők irodalmi és tudományos 
munkásságára reflektálva összehasonlítja azt a helyze­
tet, melyet anyagi tekintetben a külföldi és hazai mu­
zeális alkalmazottak elfogjalcak s óhajtja, hogy azt a 
hátrányt, mely a hazai szaktudósokra nézve fennforog, 
a tüzel jövő kiegyenlítse.

Az ülés többi tárgyai : Szalay Imre igazgató jelen­
tése a múlt félévi működéséről és szerzeményeiről, to­
vábbá az intézet vagyoni viszonyairól.

A tárgyalások folyamán Berzeviczy Albert a mú­
zeumi előadásokat a szabad iiczeum mintájára óhajtja 
rendeztetni, úgy, hogy ezek amannak programmjával 
szerves összefüggésbe is hozassanak.

Fraknói Vilmos a kiállítóit múzeumi tárgyak meg­
jelölésének (magyarázó feliratok) kérdését s a nagy kö­
zönség számára Írandó, könnyen áttekinthető, tömör 
szövegű katalógusok szerkesztésének szükségét vetette fel, 
a mihez a miniszter, Berzeviczy, Szalay, gróf Teleki 
szólották. E kérdés megvitatására albizottság küldetett 
ki, tagjai: Fraknói, Thaly, gróf Teleki, Forster Gyula, 
a nemzeti muzeum igazgatója és Zsilinszky államtitkár.

A köz- és tűzbiztonsági intézkedések megvitatása 
után, melyet Szalay Imre igazgató ismertetett részlete­
sen, a miniszter köszönetét mondott a tanácstagok ér­
deklődéseiért s szerencsét kívánva további működésük­
höz, a három órán át tartott első múzeumi tanácsülést 
bezártnak nyilvánította.

A helyzet Ausztriában.
.4 galicziai események. A Zagorzban történt za­

vargásokról Lembergről a következüket Írják : A faluban 
eleinte csak esoportulások történtek. A kerületi fönük, a 
ki éppen akkor Zagorzban volt, utasította a csendőrsé­
get a küzbenlépésre, a kik látszólag helyre is állították 
a rendet. A midőn azonban a tömeg este észrevette, 
hogy a csendőrük elhagyták a helységet, megújultak a 
rendzavarások. Este 10 órakor kőzápor zúdult a 
zsidók által lakott házakra. Éjfél tájban a zavar­
gás már aggasztó mérveket öltött. A helység elöljáró­
sága fél 1 órakor éjjel táviratilag kért segélyt a eanoki 
kerületi főnöktől. A csendőrüket azonnal visszaküldték 
Zagorzba, a kik megérkezésük után kijelentették, hogy ka­
tonai segélyre van szükségük. A kerületi főnökség egyik hi­
vatalnokát is Zagorzba rendelte. Reggel 8 órakor egy szá­
zad gyalogság érkezett meg. Ekkor már az összes zsidó 
lakta házak ablakai be voltak zúzva. A zsidók kö­
zött óriási volt a pánik. A csendőrség tizennyocz zavargót 
fogott el, a kiket meglánczolva katonai fedezet alatt vittek 
Sanokba, hol átadták őket a büntetőtörvényszéknek. A 
zavargások okait eddig nem tudták kideríteni, a hatóság 
azonban már a nyomában van a tüntetések vezetőinek. 
A vaspálya sorompóin nagy plakátokat találtak a követ­
kező feliratokkal : <8 órakor l> <Hurrah l Le a 
zsidókkal /> «Éljen dr. Lewicki, a Stojalowski 
párti képviselőjelölt /> Mint a lengyel lapok Írják, 
Sanok egész vidéke forrong. Sanokban mozgósítot­
tak a helyőrséget és a csendőrséget. Zarszynból és 
Romanowból is nyugtalanító hírek érkeznek. A politikai 
hatóság távirati rendelete folytán Jaroslauból és Przemysl- 
böl egy-egy század gyalogságot küldöttek külön 
vonaton a sanoki és a jasloi kerületbe.

Csehek és németek egyezkedése.
A Prager Abendblatt, mint Prágából táviratozzék, re­

gisztrálja azt az egyre nagyobb határozottsággal fellépő 
hirt, hogy a cseh és német lakosság képviselői közt 
újabb egyezkedési kísérlet várható, a mely első 
sorban arra irányul, hogy a parlamentet újra

munkaképessé tegyék és jazt mondja, azt kellene
hinni, hogy ez a hir a föladatával tisztában lévő_ pu i 
czisztikában rokonszenves fogadtatásra fog találni, mert 
valamint a politikai, úgy a nemzeti életben is a háború 
nem lehet végczél, hanem csak eszköz a béke elérésére. 
A megegyezést a fegyverszünet egy nemének kell 
megelőznie, a minek első föltétele az, hogy a két párt, 
illetőleg megbízottjaik tárgyalásra lépjenek a prelimi- 
nárék megállapítása végett. Ez annyira logikus és ter­
mészetes, hogy csak oktalanság vagy esztelen szen­
vedély szállhat szembe az Ily javaslattal. Sajnos, 
ez az eszeveszett szenvedély már most felüti a 
fejét a vidéki sajtónak egy tetemes részében, holott 
még most csak puszta kezdeményezésről van szó, 
a melyhez eddigelé a lakosság képviselői még ál­
lást sem foglaltak. Bizonyos publiczisták a legnagyobb 
önhittséggel nemcsak arra vetemednek, hogy parancso­
kat osztogatnak a nép megválasztott mandatáriusainak 
követendő maguktarlására nézve, hanem egyenesen meg­
fenyegetik őket, ha hazafias belátásukat és lelkiismeretes 
megfontolásukat követve, arra határoznák el magukat, 
hogy részt vegyenek a fesztelen megbeszélésben a nyelv­
kérdésben való kiegyezés lehetőségét illetőleg. Hát nem 
maga a meztelen terrorizmus ez? Bárhogy gondolkozzék 
is valaki a czélszerüségéröl annak az eszmének, hogy a 
két néptörzs képviselői személyes megbeszélés utján egyen­
gessék az útját a két néptörzs közeledésének, bárhogy 
gondolkozzék is valaki a népek ily eszmecseréjének kilá­
tásairól : minden ház alias meggondolástól eltekintve, már 
maga a nép felelős szóvivőinek elhatározási szabadságára 
való egyszerű tekintet is azt parancsolja, hogy ne nyúl­
janak bele avatatlan kézzel olyan akczióba, a mely az 
első kezdeményezés stádiumából még ki sem lépett.

A Palacky-ünnep után.
^ — Az Egyetértés levelezőjétől. —

Prága, jun. 20.
Holnap befejezik a prágai ünnepségeket, me­

lyeknek programmjában utolsó pont gyanánt sze­
repelt : a szláv zsurnalistak kongresszusa. A pán­
szláv korifeusok haza szélednek azzal a tudattal, 
hogy az egész müveit világ tudomást vett a 
szlávoknak egymás iránt érzett rokonszenvéről, 
barátságáról, rokoni érzelmeiről. Igaz, hogy a prágai 
ünnepségekre csak azokat hívták meg, kik pán­
szláv gondolkodásukkal már eddig is bizonyos 
érdemeket szereztek s a kik nemzetiségi fészke- 
lödésükkel már sokat áldoztak a „Nagy-Szlávia* 
oltárára; az is igaz, hogy ezek a vendégek mint 
magánemberek utaztak Prágába, itt azonban 
tósztjaikban és beszédeikben úgy kívántak szere­
pelni, mint egy-egy szláv nemzedék megbízottjai. 
A napi sajtó híven közölte beszédeiket s ezzel ők 
meg vannak elégedve. így volt ez mindig, vala­
hányszor nagyobbszabásu nemzetiségi tüntetés 
czéljából a szláv eszme harezosai összegyűltek, 
igy volt ez 1840-ben Zágrábban, 1848-ban Prá­
gában, úgy van ez minden számottevő szláv egye­
sület által rendezett ünnepségek alkalmával. Né­
hány bombasztikus beszédei mondanak a Nagy- 
Szláviáról, néhány tüzes felkőszöntőben dicsőítik 
a szlávok testvériségét, néhány jámbor óhajt me- 
nesztenek a szlávok rokoni kapcsának megerősí­
tését illetőleg s ezzel befejezik szerepüket.

Mert hogy az egyes szláv törzsek olyan nagyon 
vágynának egymással való egyesülésre, mint a 
hogy azt a prágai disz-szónokok hangoztatták, ezt 
bajosan hiszi el bárki is, a ki az egyes szláv tör­
zsek történeti múltját, aspiráczióit s gyakran nagyon 
is elütő gondolkodásmódját ismeri. Innen van, 
hogy az összes szlávok egyesilésének eszméje 
mindig más-más alakban bukkan fel, s hogy még 
mindig nem sikerült a szláv törzsek benső, szoros 
kapcsolatának oly módját feltalálni, mely vala­
mennyi szláv törzs tetszésével, helyeslésével talál­
kozott volna. Az egységes szláv irodalmi nyelv­
nek, mint a szláv általános műveltség terjesztő­
jének eszméje (az irodalmi pánszlávizmus) nem 
vihető keresztül a nélkül, hogy az egyes szláv 
törzsek irodalmi nyelve ez által háttérbe ne szo- 
rittassék. A politikai pánszlávizmus, milyennel a 
pétervári és moszkvai szláv egyesületen akarná­
nak szláv testvéreiknek kedveskedni, egyenlő a 
pánszlávizmussá!, melynek czélja az összes szlá- 
vokat az orosz tengerbe olvasztani. A pánszláviz­
mus szelidebb alakja, melynek első hirdetője maga 
az ünnepelt Palacky volt, azt az elvet vallja, hogy 
„una respublica slavica et libera“. (Egységes és 
független szláv köztársaság).

Kollár, Jungmann és Marti;, cseh költők 
tasztikus álmai egy nagy hatalmas szláv* bh' " 
dalomról a reálisan gondolkodó történetit- °" 
Palackyt el nem ragadtak, s daczára an- " 
hogy a legnagyobb szláv rajongók körében tó’ 
lőtte ifjúsága java részét, később, midőn mj,'" 
történetíró oktatni kezdte a cseh nemzetet '! 
okos politikai életre, teljesen szakit "koi-tár-- 
gondolkodásával s azért hangsúlyozza: (v h"-' 
vagyunk s nem akarunk lenni sem orőszcklk 
sem németekké.“ Az egyes szláv testvérektől' 
főképen pedig a hatlmas orosz nemzettől c=aí 
azt kívánja, hogy az egyes szláv törzsek önálló 
szabad fejlődését hathatósan mozdítsák elő e,-’ 
mást kölcsönösen testvéri szeretettel támogassák"

A csehek újabb politikai programmja az V? 
trák állam újjászervezése föderativ alapon rr 
lyet első, határozott lépésnek tekintenek Mon-!’ 
nak, Sziléziának a Csehországgal egy cseh V 
rálysággá való egyesítéséhez. Á politikai "harc?," 
megkezdték az ifju-csehek s politikai törekvő-,it
uj táplálékot nyert Baden! nyelvrendeleteiben

A Palacky-ünnep kedvező alkalmid kmálkózo'i 
a cseheknek, hogy nemzeti aspiráczióikat nviltan 
az egész világ füle hallatára hangoztassák s tne-V 
hívták Prágába a szláv testvéreket, ho»y ezek'i 
cseh érdekek mellett tüntessenek. Azt, ho»v Ko 
marow orosz ezredes a pétervári polgársá gnévé" 
ben ezüst koszorút hozott Palacky szobrára ho»v 
az orosz egyetemek, tudós társaságok s ma°a 
Ignatiev üdvözlő leveleket menesztettek Prá-áH 
hogy a Zsófiin szigeten tartott banketten y 
egyes szónokok az összes szlávok vérrokonságy 
testvériségét hangoztatták, mindezt csak másod 
rangú dolognak tekintjük. A fődolog volt a "c cl", 
politikai küzdelem sikerének biztosítása

Az orosz üdvözlő levelek hangsúlyozzák, hon 
„Palacky magasra emelte a szláv egység zász] 
ját“, hogy „főiébresztette a cseh népben a szláv 
öntudatot“ s azért dicsőítik öt „mint az egts; 
selávság dicső munkását“. Szóval az orosz üd­
vözlő levelek a pánszláv politika magasságáról 
szóltak a csehekhcz s vendégeikhez. Be a bankét 
szónokai, úgy a csehek, mint azok vendégei! mar 
a napi politika álláspontjáról beszélnek. = HriCr 
(vend) ajánlja a szlávok federáczióját, mint Pa­
lacky politikai végrendeletét. Baljai; (szerb) 
mondja: „Jöttünk hazulról — haza; nemcsak 
mint vendégek, de mint testvérek“. Georgov (bol­
gár) figyelmezteti az ünneplőket: „Egy an-.'a 
gyermekei vagyunk, művelődjünk és ismerked­
jünk. Az Óriás-hegységtől egész a Balkánig test- 
véri szeretet töltse el a szlávok sziveit. És ÍW- 
lipny igy szól: „Valamennyien testvéreink vagytok, 
valamennyien ugyanegy „Slávia“ gyermekei" va­
gyunk. Mi ausztriai szlávok azt kívánjuk, hosr 
egyenlőség legyen a federáczió kifejezője s akkor 
„Szlávia“ nagy családjában is egyenlőség és sze­
retet tog uralkodni.“

A prágai gyülekezet azt a benyomást tette 
reánk, hogy a szlávok szívesen látják körükben 
az orosz testvért, szívesen fogadják el támogatá­
sát, de mindig félnek tőle.

A banket szónokai közt szerepelt Dula Máté, 
turócz-szent-mártoni ügyvéd, a „Xárodnie Xo- 
viny“ képviseletében. Ez az úriember már halú- 
rozott kifejezést adott ama politikai iránynak, 
mely legújabb időben híveket toboroz a Felvidé­
ken. Dula egész nyíltan hangoztatja, hogy a „tótok 
és a csehek közt nincsen khinai tál, a mely meg­
akadályozhatná a tót nemzeti hajtásnak á cseh 
nemzeti hajtással való egyesülését“, és figyelmez­
teti a cseheket arra a geográfiai és etnográfiai 
kapcsolatra, mely a csehek és a tótok közt léte­
zik. Ez a beszéd, valamint az a körülmény, hogy 
a csehek a Prágába rándult öt tót hírlapírót 
minden alkalommal kitüntették, azt jelenti, hogy 
a csehek a tót túlzókkal szövetkezve, nagvoóh 
nemzetiségi akczió kifejtésére készülnek.

S ha politikai szemüvegen keresztül nézzük ezt 
a puszi-pajtáskodást, csakhamar megtaláljuk az in­
dító okokat is. Valamint a csehek óhajtják Ausztriá­
nak nemzetiségi kerületekre való felosztását, úgy 
a tót túlzók politikai vágyainak egyike egy külön 
„Okolic“ (tót kerület, Felsö-Magyarország) kiliasi- 
tása. Ez volt programmja a tót nemzetiségi ho­
zóknak már 1848-ban, erről tanácskoztak már 
akkor a Liptó-Szent-Miklóson tartott népgyülésen 
s az „Okolic“ álma kisért minden hírlapjukban. 
S mert az „Okolic“ mindeddig csak álom maradt, 
Dula azért sírta el Prágában mondókáját.

Komarov beszéde.
Az a szenzácziós beszéd, melyet Komarov orosz 

tábornok, a pétervári „Svjet“ szerkesztője tegnap
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■— Miért nem épitnek többé ilyen házakat? — 
mondta magában. — Igazán, azt hiszem, a 
tárgyaknak is megvan a saját nemességük. 
Milyen furcsa! Mink hiányzik hát nekünk 
polgárcsaladoknak ? Az Ízlésünk? De hiszen 
a tehetséges, a lángeszű emberek majdnem 
mind a nép gyermekei voltak ... Eli! ez 
csak elöitélet . . . Régente csinos házakat épí­
tettek, ma az újak kaszárnyákhoz hasonlítanak ; 
ez csak a korszak dolga, a nemességnek semmi 
köze hozzá.

De ezt a szép okoskodást Gábriellé képzelete 
meghazudtolta.

Mialatt tekintete a monumentális márványlépcső 
kanyarulatánál merengett, a fiatal leány azzal 
mulatott, hogy gondolatban embereket járatott 
fel és le rajta; ezek azonban nem fekete és 
barna kabátos derék polgárok voltak, hanem se- 
lyemharisnyás márkik, karddal oldalukon, piros- 
sarkú czipőkkel a lábukon; abroncsszoknyás, 
hajporos, szépségtapaszos herczegnők, olyanok, a 
milyenek egy-két századdal ezelőtt járhattak itt. 
Egy nap. nem minden habozás nélkül, megen­
gedték Gabriellának, hogy elolvassa a „Három 
rózsaszín márványlépesőh“-t s Musset bájos álma 
újra átfutott, gyorsan és elevenen, kis fejecskéjén.

Egyszerre a tarka, diszes és ragyogó közönség 
eltűnt; az árnyékban elvesző lépcsőfokokon nem 
maradt csak egy fiatal ur büszke alakja; lassan 
jött lefelé s mosolygott a fiatal leányra. Termé­
szetesen mindig csak a képzelet varázsolt elő egy- 
egy újabb megjelenést; de ezúttal az volt külö­
nös, hogy a fiatal ur vonásról-vonásra Laverdie 
grófhoz hasonlított.

A keskeny árnyéksáv lassankint kiszélesedett 
az udvaron. Gabriella gépszerüen nézte a terje­
dését s még mindig nem gondolt arra, hogy föl­
menjen a keresztanyjához. Mert hát egy emlékűjük 
meg a fejecskéjében s a mikor ez az emlék előtűnt, 
mindig hosszan kellett rágondolnia. Újra átkellek 
élnie Saint-Villiers márkinénak azt a bizonyos 
bálját, a pillanattól kezdve, a mikor abba belé­
pett, vidáman és káprázó szemekkel, egészen 
addig, a mig kocsiba ült reszketve köpenyének 
fehér prémje alatt. Újra el kellett tánczolnia azt 
a kedves keringőt, a melyben Laverdie René volt 
a ténezosa s még egyszer hallania kellett a gyön­
géd és szellemes szavakat, a melyeket René inté­
zett hozzá. Végre pedig, bármennyire nem akarta 
volna is, még egyszer látnia kellett a fiatal em­
bernek tisztelettel és csodálattal telt tekintetét, el

kellett magának ismételnie a szavakat, melyeket a 
füzértáncz után hallott tőle:

— Xénémnél a böjt közepéig többé nem tán- 
czolunk : hat hét! . . . Milyen bosszú lesz nekem 
ez az idő!

Fájdalom! elérkezett az oly türelmetlenül várt 
böjt közepe. A márkiné második bálja az elsőnél 
is fényesebk volt és Gabriella sohasem viselt 
csinosabb öltözéket ... De René nem jelent meg; 
Nizzában volt akkor a lóversenyen. Saint-Villiers 
márkiné kis keresztleánya sok sikert aratott, még 
az öreg úrasszonynál egybegyült arisztokrata szép­
ségek között is; látszólag jól is mulatott, mindenki 
mosolygott az élvezetet sugárzó bájos arcz láttára... 
A nő ösztönszerü ügyessége azonban már benne 
volt e gyermekes vidámságban. Gábriellé nevetett, 
hogy könyekre ne takadjon. Mikor aztán haza­
tért a szobájába, igyekezett megcsalni magát s a 
tükre előtt lekönyökölve, pajkos arczfintoritással 
üdvözölte a képmását, hanem mialatt tovább is 
nézte magát, egyszerre csak észrevette, hogy nagy 
szemei egészen nedvesek.

Bármilyen kedves és szellemes volt is Laverdie 
Renéi rövid keringőzés közben nem tehetett ilyen 
mély benyomást egy fiatal szívre, sőt a füzér­
táncz számos figuráinak tartama alatt sem. Mint­
hogy René csak nagyritkán, mikor már elkerülhe­
tetlenül szükségesnek vélte, látogatte meg a 
nagynénjét, Gábriellé soha sem találkozott 
vele a bál estéje előtt. De azért már 
reges-régen ismerte. Hányszor nem beszélt Saint- 
Villiers márkiné az unokaőcscséről a kereszt- 
leányának 1 És elképzelhető, hogy nem a léha­
ságait emlegette a fiatal leánynak. Nagyon is 
boldog volt, hogy Gábriellé ártatlansága erre a 
diszkreczióra kényszeritette. Még önmaga is el­
felejtette ilyenkor azt, a mi René viselkedésében 
megrovást érdemelhetett; nem emlékezett és nem 
beszéli csak a jó szivéről, eszességéről, a tehet­
ségeiről ; ezenfelül még a külső előnyeiről 
emlékezett meg szívesen: arczának nemes 
és büszke vonásairól, délezeg és ügyes lo­
vaglásáról. A márkiné kis szalonjában unoka- 
öcscsének egy kitűnő arczképe volt még s 
Gábriellé ezt olyan sokszor megnézte, hogy em­
lékezetből lemásolhatta volna, ha festeni tud. 
Éppen olyan jól el tudta készíteni a gróf lakásá­
nak a tervrajzát és leltározhatta volna a műkin­
cseit, olyan gyakran hallotta azok leírását. Saint- 
Villiers márkiné kifogyhatatlan volt ezt a feje­
zetet illetőleg, mert René szenvedélyes, de 
egyúttal avatott Ízlésében is az e fajta tárgyak

iránt, mentségét vagy legalább ellensúlyát találta 
a fiatal emby összes hibáinak.

Vajon e hosszú beszélgetések közben az öreg 
úrasszony meggondolta-e szavainak valószínű ha­
tását Gábriellé élénk képzeletére és fogékony, 
meleg szivére? Nem, bizonyosan nem. Hisz oly 
régen múlt már a márkiné tizenhat esztendős! 
Átengedte magát anyai szeretete egész gyöngesé- 
gének s ily módon vigasztalta magát a csekély 
viszonzásért, melyben ez a szeretet részesült és 
azért a sok szomorúságért, melyet unokaöcscse 
könnyelmüskődésével szerzett neki.

íme, a miért Duriez Gábriellé a márványlépcső 
nézése közben olyan sok mindenre gondolt, a mi 
semmi összefüggésben sem volt a lépcsővel, ho­
lott olyan egyszerű lett volna gyorsan főihaladnia 
rajta, hogy főiérkezve megölelje Saint-Villiers már­
káiét, a ki várta őt.

A fiatal leány még javában merengett, mikor 
egy hirtelen becsapott ajtó zaja főiriasztotta, rög­
tön ezután lépések hangzottak fölötte: valaki 
lefelé jött a keresztanyjától.

Gabriellenek kellemetlen volt, hogy egyedül 
pillantják meg öt, de, mert nem látott utat a 
visszavonulásra, bátran elindult a lépcsőn. Fől- 
haladt néhány fokon s akkor fölemelte a fejét, 
hogy meglássa, ki jön le. Alig ismerte meg, 
érezte, hogy elhalványodik, a lépcsők egyszerre 
rendkívül magasaknak tűntek fői neki és nagy 
erőfeszítésre volt szüksége, hogy útját folytat­
hassa. Laverdie René jött szemközt vele. Gondo­
latokba mélyedtnek látszott, szórakozott tekintetet 
vetett felé, csakis azt látta, hogy egy nő közele­
dik, megemelte a kalapját és eltávozott.

— Nos, kicsikém, miért jövünk ma ilyen ké­
sőn? — szólt a márkiné, miközben megcsókolta 
a keresztleányát. Volt itt valaki, a kit meg akar­
tam lepni raagácskával, de magácska nagyon is 
soká késett, minthogy pedig nem illett neki meg­
mondanom. ... De mi lelte a kalapodat, leá­
nyom? Nem tudod egymagad letenni?

— Csomó van a szalagon, — Gábriellé, s 
végtelen időkig tartotta karjait a levegőben, hogy 
elrejtse pirulását.

— Igen, — folytatta Saint-Villiers 'márkiné, őt 
perezben múlt. De az a gonosz csont René 
mindig igy siet, a mikor öreg nénjét láto­
gatja meg.

De beszédkőzben a márkinénak olyan diadal­
mas kifejezés ült az arczán, mely nem kerülte el 
Gábriellé figyelmét. Ez a kifejezés a délután fo­
lyamán mindannyiszor megjelent az öreg úrasszony

vonásain, valahányszor az unokaöcscse nevét 
kiejtette; egyidejűleg bizonyos örömtelt és sze­
retetteljes pajkossá" sugárzott a szeméből s a 
hosszú és gyöngéd tekinteteket, a melyeket 
Gabriellere szegezett, több Ízben elhomályosították 
a kények.

Mindez fölizgatta, megzavarta a fiatal leányt.
A mikor Laverdie grófot elhaladni látta maga 

mellett és nem ismerte meg, Gábriellé élénk fáj­
dalmat érzett. Önmagát is meglepte a felindu­
lása, de egyúttal a büszkesége is föllázadt s meg­
fogadta, hogy elfelejti a fiatal embert. Most még 
könnyen tehette ezt a fogadást, soha sem vallotta 
még meg magának, hogy szereti. Különben is, 
igazán szerelem volt-e az, a mit érzett? Ez a 
tizennyolez éves, ábrándos, rajongó és gyöngéd 
kis szív magával hordozta ideálját, mint annyi 
más. A márkiné indiskrét szavai, egy arczkép 
nagy, melankolikus és büszke szemei aztán kezd­
tek határozott alakot adni az ideálnak; a Re- 
»ével való találkozás, a fiatal ember forgolódása 
Gábriellé mellett pedig elvégezte a többit.

(Folytatása következik.)

fX Az idei nyár. A naptár adatai szerint 
ma délben kezdődött a nyár; de bizony csak 
papiroson. Mert Íme az emberek nemcsak eser­
nyőt hordanak, hanem előkerülnek a félig-meddig 
már elcsomagolt felöltők is és az ember kedvet­
lenül hánytorgatja, hogy nem szédelgés-e az 
egész naptár és nem hamis-e az állítás, hogy 
eljött a nyár ideje ? A pesszimisták megnyugtatá­
sára közöljük, hogy gróf Ledochowski, az is­
mert meteorologus egy kis könyvben, mely 
a kővetkező hónapok időjárásáról szól, azt jó­
solja, hogy már junius hónap végén megfor­
dul az idő és meleg napsugár fogja beragyogni 
ezt a szürke és sáros világot. Hasonlókép szép 
időt jósol a gróf julius és augusztus hónapra is, 
de julius 23-ától augusztus elejéig esős lesz az 
időjárás, a mi annyiban lesz jó, hogy lehűti a 
forróságot. így gróf Ledochowski. Sajnos azon­
ban, hogy vele együtt Falb is jósol, még pedig 
sokkal kedvezőtlenebbül. Annyi kritikus napot 
tud a jövő hetekről, hogy sok. Mindjárt julius 
3-a is első rangú kritikus nap — mondja Falb — 
és rossz időt hoz a fejünkre. Falb tehát megle­
hetősen lerontaná azokat a reményeket, melyeket 
Ledochowski kelt, szerencsére azonban az 6 
szava sem vehető készpénznek és higyjük, hogy 
talán inkább Ledochowskinak lesz igaza.

IX Altató nénik. Az amerikai élelmesség 
újabb megnyilvánulását jelenti egy hir, melyet a 
következőkben reprodukálunk. Miután a kiköl­
csönözhető nyoszolyóleányok intézményét kitár­
ták, kieszelték az amerikaiak a kikölcsönözhető 
anyákat is. Úgy kell ezt érteni, hogy a legújabb 
idő óta Amerika nagy városaiban csekély heten 
leányokat és asszonyokat lehet szerződtetni, a k:.t 
bűlcsődalok eléneklésével elaltatják a pólya; 
yankee-csemetéket. Az illetők kiválóan édeshanga 
teremtések, a kiket e czélra külön kiképzésben 
részesítenek. Az amerikai anyák kényelemszerete­
téről tanúskodik, hogy az uj intézménynek márt; 
igen nagy a divatja.

*
IX Adó a sarkantyupöngésre. A windsat- 

castlei Szent György-kápolna minisztránsai külö­
nös jogot élveznek. Régi királyi levél szerint jo­
gukban áll minden tiszttől, a ki a templomban 
összeüli a sarkantyúját, ű shilling „sarkantyú- 
pénzt* szedni. És mert a tisztek gyakran meg­
feledkeznek erről a szabályról és megpöngetik a 
sarkantyujokat, vajmi sokszor van alkalmuk a un- 
nistráió gyermekeknek a sarkantyupénzen osz­
tozkodni.

* *
fX A keletiek erősítő szere. Kelet népei - 

következő coctumma! igyekeznek a betegeket iabiu 
állítani. Durván megöröit búzát addig főznek tré­
sen fejt kecsketejben (ha más nincs, tehéntej o 
megteszi), mig az egész sürü, sárga péppé le=z- 
Ezt reszeiővel apró darabokra szaggatjuk és a 
napon megszáritják. Az igy készült tápszer ne'e- 
trochana és levesbe főzve adják a belegekne . 
különösen gyermekeknek és reconvalescensekn». 
a kikre állítólag kiváló jó hatással van.

*
fX A kaviár. Az inyenczek kedves étvágy­

gerjesztőjét : a kaviárt legutóbb vizsgálat alá vet <■ 
a moszkvai egészségügyi vizsgáló állomás é= ár­
elemzésből a következő adatokat állapította niev 
A préselt kaviár 37—38-5, a friss kaviár peüE 
55—61 százalék nedvességet tartalmaz. A szaia 
anyagban 51—59 százalék íehérnye és 
százalék zsir foglaltatott. Mind a préselt, rmn ^ 
friss kaviárpróbában a zsir és íehérnye minőség 
nagyon csekély különbséget mutat. Meghatároz a 
a szabad savtartalmat is és úgy találták, hogy 
minél olcsóbb a kaviár fajtája, annál nagyo 
benne a szabad savtartalom.

*
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Azok > savak, a melyekkel a rendező bizottság el- 
noke bennünket szlávok,t fogadott, arra kényszerítenek 
hogy epen oly szives és őszinte szavakkal köszönjem azí 
meg, mint a milyen az üdvözlet volt. Kitüntetésnek tar- 
tóm és igen örülök, hogy a szláv publicistáknak, atoll 
munkásainak gyűlésén beszélhetek. Midőn Csehov, 
szagba jöttünk, tudtuk, hogy 0lyan országba 
jattunk, a hol háború dühöng és 'a mikor meg- 
iattuk, hogy egyrészt milyen virágzó , cseh nemzet, 
másrészt láttuk, hogy az ellenség mint lopódzik 
közénk orvot, farkas módjára, akkor teljes szi­
vemből kívántam hogy ez a veszély mihamarabb szün- 
jön meg (Elénk letszés.) A csehek a szlávok között 
minőig dicsőséges és veszélyes helyet foglaltak el. Több 
mint ezer év óta állanak itt és harczolnak• Irv 
volt ez már ezer év előtt, midőn a germán elem Nagy 
karoly alatt oly befolyásra tett szert Európában, hogy úgy 
látszott, mintha a germán áramlat az egész világot 
elárasztaná. Akkor a bizanczi császárok akartak ellen- 
áilani a germán elemnek és ekkor küldték ide Szent 
Cynllt es Methodot, a kik itt Csehországban talál- 
tak meg fofeladatukat és ők küzdötték az első harczo- 
kat a nemetek elien. Szent Cyrill és Method leheltek 
szellemet a cseh, lengyel és orosz ellenállásba, ők ele­
shettek bennünket a gyilkosok elleni küzdelem- 
ben és ebben a szellemben élünk ma is. A né­
met hóditási vágy később ujabb támadásokat intézett a 
szláv törzsek ellen. El akarták venni tölünk a Balti­
tenger vidékét és a német lovagok be akartak hatolni 
északi Oroszországba. Abban az időben történt ez, a 
mikor Orosz-Litvánia a lengyelekkel egyesült, a mikor 
nem volt köztünk ellenségeskedés, hanem mindannyian 
barátok voltunk. Akkor egyesültek a mi orosz ha­
daink, a lengyel hadsereg és az önök Ziskája és egye­
sült erővel küzdöttek Grunwald mellett. Én érdeklőd­
tem ez iránt az ütközet iránt és ebben találtam meg 
azokat az elveket, melyek mellett fentartásuk biztosítva 
van. A németek teljesen elhallgatjuk ezt a harczot tör­
ténelmükben. Ebben az ütközetben semmisült meg a 
német iovagsag és soha többé nem merészkedett a 
silávobhoz közeledni. Ott Grunwald mellett orosz, len­
gyel és cseh név közös forrásba folyt és örökre 
összefűzött bennünket. Ott, a hol az emberek kö­
zösen ontják vérüket, ott a néphagyomány szerint virág 
nyílik ki, a mely mindig csak barátságot jelent és soha 
sem ellenséget. (Élénk tetszés.) Ez volt a németek má­
sodik támadása a csehek és az egész szlávság ellen. 
Most, midőn Germania a francziák levezetése által ismét 
megerősödött, újból ellenünk szlávok ellen indít táma­
dást. Szét akar bennünket osztani, hálóját kivetette 
és ennek a támadásnak első áldozata a cseh 
ntp Lenne. A kinek szive, lelkiismerete és vére 
van, a ki figyelemmel kiséri a helyzetet, az érzi, 
hogy a csehek ma is ott állanak, a hol ezer év 
e.u állottak. Kívánom, hogy hazatérésünk után ez 
szláv zsurnalisztika sikerrel működjék. Az új­
ságírók birtokában van hidegség és melegség, lelkesedés* 
ts józan ész. Gondoljanak arra, hogy ott, a hol nagy 
közös mü lebeg szemünk előtt, ott nem marad idő ki­
csinyes félreértésekre. Mint egy embernek kell a 
harcéba indulnunk és arra kell gondolnunk, hogy 
egy ellenségünk van és nem kettő és hogy csak az 
összetartás adhat nekünk erőt. Holeczek szerkesztő ur 
arra kért, hogy biztosítsuk önöket arról, hogy rokon, 
szenvezück önökkel. Ez kevés ; mi tudjuk, hogy miért 
vagyunk összekötve a csehekkel és tudjuk, hogy Orosz­
ország azt, a mit a gunyhótól a császári palo­
táig mindenkit lelkesít, Csehországtól nyerte. 
Mi tudjuk, hogy a csehek milyen nagy feladatot oldot­
tak meg. Ae önök Safarzikja, Jungmannja 
ébresztették fel Csehországban a szellemet, a mely 
Moszkváig eljutott és az egész szláv világot magá­
val ragadta. (Élénk helyeslés.) Nos uraim, most, hogy 
ismerjük feladatunkat és itt az aranyos Prágában test- 
vénsültünk, hazatértünk után sem szabad elfelednünk, 
hogy egy apának és egy anyának vagyunk gyermekei. 
Nem csak részvéttel viseltetünk önök iránt — ez csekély 
kifejezés. Az önök ügyét sajátunknak tekintjük; 
nem turunk semmiféle igazságtalanságot és csak 
ha meggyőződünk arról, hogy itt mindenki él és örül, 
hogy a német világot messze visszaszorították 
oda. a honnan jött — csak akkor leszünk mi is nyu­
godtak, megelégedettek és boldogok és akkor foglalkoz­
hatunk, ha úgy tetszik majd kicsinyes viszálykodással is..

A háború.
Napról-napra húzódik Kubán az amerikai csa­

patok partraszállása, a nélkül, hogy a háború 
színhelyéről valami nevezetes esemény híre ér­
keznék. Az első kubai expediczió ma egy hete 
indult el Tampából Shafter tábornok vezetése 
mellett, de még mindig nem lebet tudni, hogy 
hol van, pedig már vasárnap meg kellett volna 
rendeltetési helyére érkeznie. Egy Washingtonból 
érkezett távirat jelentése szerint az amerikai kor­
mány nem kapott ugyan hirt Shafter tábornok 
partraszállásáról, de meg van győződve, hogy a 
tábornok már megérkezett rendeltetési helyére. A 
partraszállás helyének és idejének megválasztása 
teljesen Sampson tengernagy belátására van bízva.

Shafter tábornok csapatainak létszáma 21.600 
ember, s ezek még utón vannak, de az amerikai 
kormány máris ujabb 10.000 embert szándékozik 
utána küldeni. Mindenesetre feltűnő volna ez, ha 
az ember nem tudná, hogy mindez miért történik. 
Kubán megkezdődött az erős időszak, patakokban 
ümíik az erő, mintha a bibliai özönvíz ujult volna 
meg, s ebben az időben a spanyoloknak nagyon 
veszedelmes szövetségesük van, és ez a sárgaláz, 
mely jobban pusztít, mint a Hanbitz-löveg.

Hir szerint Guantánamoban az amerikai csapa­
tos közt a sárgaláz már ki is ütött.

Egy előkelő állásban levő havannai lakos, a ki 
jur.ius 5-én hagyta el Havannát, azt mondja, 
hogy a blokád teljesen hatálytalan. Havanna 
tényleg nyílt kikötő, mert a batabanói vasúti 
összeköttetés segélyével állandó forgalmat tarta_ 
bak fönn Islalos Pinossal és Yukatánnal. Gőz- és 
vitorláshajók folytonosan egész szállítmányokat 
tesznek partra. Batabano ellátása szarvasmarhá­
val akadálytalanul folyik.

Az amerikai kormánynak tudomása van arról, 
hogy Havannát Batabanon keresztül látják el éle­
lemmel. Minthogy a batabanói vizeken nagy mély­
ségük miatt nehéz kémjárutokat tartani, mihelyt 
Santjagot elfoglalják és Cervera hajóraját tönkre­
teszik. Sampson tengernagy több kisebb hajót fog 
hajóhadából kiküldeni, hogy elzárja Havanna 
élelmezésének ezt az útját.

A kubai harczoknál sokkal érdekesebb most a 
manillai helyzet. A Fülöp-szigeteken a fölkelők 
egyre győzelmesen harczolnak. A foglyul ejtett 
spanyolok számát ötezerre teszik. Marillából azon­
ban azt jelentik, hogy az ottani kormányzó bízik 
abban, hogy az idegen hajók által neki felajánlott 
legénység segítségével meg tudja majd akadá­
lyozni a felkelők mészárlásait.

Az amerikai csapatok holnap érkeznek Ma­
rillába.

A Daily Telegraphe azt jelenti Marillából, hogy 
nemrég Agninaldo felkelővezért meg akarták mér­
gezni, de a kísérlet a jókor érkezett orvosi segít­
ség folytán meghiúsult.

Spanyol miniszterválság.
Madrid, junius 21.

A kamara üléseit a jövő hétig elnapolja. 
Azután Puigcerver pénzügyminiszter állítólag 
lemond. Néhány lap szerint lehetséges, 
hogy akkor Sagasta miniszterelnök is lemond, 
ha meggyőződnék arról, hogy nem bírja 
többé a regenskirályné bizalmát. Ennek 
következtében a kormány el van tökélve, 
hogy a legnagyobb erélylyel fog eljárni. 
Vega de Armijo márki, a kamara elnöke, 
nem egyezett be, hogy a kamarában indít­
ványt nyújtsanak be, a mely kiíejezze a 
ház tiszteletét iránta.

A forradalom a Filippineken.
London, junius 21.

A Reuter-ügynökségnek a következőket jelentik 
Manilából: Bulacan mellett, Manilától 30 mértfőld- 
nyire északra, három naing tartó elkeseredett ütkö­
zet volt. Monet tábornok, a ki 3000 emberrel előre 
nyomult, hogy Manilát felszabadítsa, elzárva ta­
lálta a vasútvonalat és kelepczébe jutott. Kétség- 
beesett harcz következett. Monet elesett. A len- 
sziilött csapatok átmentek a felkelőkhöz, az életben 
maradt spanyol katonák, mintegy 500-an megadták 
magukat. A felkelők elfoglalták Malabon városát. Mi. 
kor a támadás megkezdődött, a benszülött milícia 
Panpanga-zászlóalja, a melyet különösen lojális­
nak tartottak, el kezdett saját tisztjeire lövöldözni. 
Öt tiszt elesett. A spanyoloknak sikerüli a zen- 
dülőket lefegyverezniök. Hasonló esetek történtek 
Zapotenál is, a hol a legválságosabb pillanatban 
egy egész ezred fellázadt. A spanyolok még min­
dig vegyes caapatokkal működnek.

A Reuter-ügynökség tudósítója Így folytatja: 
Fölkerestem ma az előőrsöket Tempónál, Santa- 
Theresanál, Sant'-Annánál és Malatenál. Előre 
nyomulást nem venni észre, de folytono­
san lövöldöznek, nagyobbrészt a nélkül, 
hogy a lövések találnának. A fölkelők keve­
sebbet tüzelnek. A spanyolok azonban egész 
sortüzekkel válaszolnak, különösen éjszaka. A 
spanyolok szakadatlanul pazarolják egész tonna­
számra a lőszert, a mennyiben puszta árnyékokra 
lövöldöznek a sűrűség közé. ügy látszik, hogy 
mielőbb elakarják fogyasztani lőszerüket, hogy az­
után a reménytelen harezban tisztességgel megad­
hassák magukat. Legújabban kiadták spanyol rész­
ről azl a parancsot, hogy perzseljék fel a város 
környékén a falusi nép kunyhóit, hogy az ellenség 
védő hajlékot ne találjon. Ezzel sok száz békés 
benszülöttet fosztottak meg otthonuktól.

Több napon keresztül iszonyú esős zivatarok 
voltak. Caviteben a fölkelők junius 12-én kikiál­
tották a filippi szigetek függetlenségét. Ennek 
örömére nagy ünnepet ültek. Amerikai tisztek nem 
voltak jelen.

Aguinaldo beszédében - állítólag kijelentette, hogy 
a fölkelők bizonyosak abban, hogy megkapják az 
antonómiát, a mely hasonló lesz a brit védnök- 

i ség alatt levő területek autonómiájához. Azt hi­
szik, hogy a fölkelők ráállanak Detcey tengernagy 
óhajára, hogy egyáltalán ne bombázzanak.

Madridj jun. 21.
Noha az amerikai forrásból eredő táviratok 

tagadják, i hogy Dewey tengernagy hajóraja káro­
kat szenvedett volna, a Fabra-ügynökség abban 
a helyzetben van, hogy erre nézve egy manillai 
levél alapján a kővetkező részleteket közölheti: 
A „Boston*:a baloldalon súlyosan megsérült. A 
„Baltimore“ és,a „Raleigh* a jobboldalon és a 
vizvonalnál sérültek meg. A megölt vagy meg­
sebesített amerikainak száma buszra rúg.

Coruna kormányzója lépéseket tett egy ame­
rikai kém elfogatására, a ki a „Home* angol 
gőzhajón érkezett, de nem tudta őt megtalálni. 
Azt hiszik, hogy elbújt a hajón.

(Jj hajóraj Santjago de Kuba előtt.
Madrid, junius 21.

Hivatalos távirat szerint 50 amerikai 
hajó érkezett Santjago de Kuba elé meg­
szálló csapatokkal. A harcz küszöbön áll.
A spanyolok megszállva tartják a par­
tokat.

A Filippini-szigetek annektálása.
London, junius 21.

Dewey állítólag Washingtonból azt az 
utasítást kapta, hogy a Filippi köztársasá­
got ne ismerje el és Manillát, átadása 
után, amerikai hivatalnokokkal igazgassa.

Don Carlos.
Madrid, jun. 21.

Az „Impartial“ szerkesztője Brüsszelben beszél­
getést folytatott Bon Carlos-szál. Ez utóbbi kije­
lentette, hogy Spanyolország egyetlen öröksége: 
a becsülete. Ezt gondosan kell őriznie, mert ez 
az egyetlen, a mi Spanyolországnak szövetséges 
társat szerezhet. Jobb lenne, ha Cervera tenger­
nagy az őt körülvevő és nála tizszerte erősebb 
haderőn át elkeseredett áttörést kisérlene meg, 
még akkor is, ha valamennyi hajóját mindenestől 
légbe kellene röpítenie, mintha csak félig is tisz­
tességes módon kapitulálna.

Bon Carlos kijelentette továbbá, hogy a mig a 
jelenlegi viszonyok tartanak, hallgatni fog, de a 
nagy leszámolás napján szóval és tettel fogja hall­
gatását megszakítani, hogy Spanyolországot újjá­
születésre segítse és hazájáért bosszulja meg 
magát.

A herczeg ezzel végezte szavait:
Midőn elhagytam Olaszországot, pártom el volt 

tökélve, hogy erőszakkal tiltakozni fog azok ellen, 
a kik a hazát a meggyalázások egész sorozatának 
tették ki. Midőn azonban az Északi-tengerhez 
értem, hallottam, hogy a háború minden pillanat­
ban kitörhet.

Merénylet Blanco tábornok ellen.
New-York, jun. 21.

A World egy washingtoni táviratot kö­
zöl, a mely szerint a kubai Junta Havan­
nából azt a hirt kapta, hogy Blanco tábor­
nagy ellen gyilkos merényletet követtek el. 
Mariano Salva fiatal önkéntes fegyverével 
Blancora lőtt, midőn ez délután a palotá­
ból eltávozott és a ballábán megsebesítette. 
Salva-t letartóztatták. Blanco haditanácsot 
hivott össze és az önkéntesek hazafiságá- 
hoz appellált.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 21.

— Személyi hírek. A király és Mária Valéria 
főherczegnő, gyermekeivel együtt, julius 1-én 
Ischlbe érkeznek s ott fognak nyaralni. — Lajos 
Vilmos és Ferencz József, bajor herczegek, tegnap 
délelőtt Bécsből visszautaztak Münchenbe. — 
Rainer főherczeg ma reggel Stockerauba érkezett, 
hogy az 5-ik uhlanus ezred fölött szemlét tartson.— 
Báró Bánffy Dezső ma reggel Nyíregyházára érke­
zett, vejének báró Feilitzsch főispánnak látoga­
tására. Este visszautazott Bupapestre. — Sándor 
szerb király e hét végén Nischbe utazik, a hová a 
minisztérium a jövő héten követi az uralkodót. — 
Bessewfj'y Sándor Csanádi püspök tegnap Nagy- 
Szent-lliklóson megkeresztelte gróf Nákó Sándor 
és neje, Lipthay Eszter báróné leánykáját, s aztán 
visszatért Makóra.

A király a brucki táborban.
— Ai Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bruck, jun. 21.
Ma ment végbe a brucki táborban az a nagy 

csapatszemle, melyet a király tartott meg. A két 
ország határszélén épült várost ez alkalomra ün­
nepélyesen feldíszítették. A Lajta innenső partján 
nemzeti színű zászlók lengtek, mig a túloldalon 
az osztrák zászló színeivel pompáztak az épüle­
tek. Az ut mentén lombokból font diadalivek 
emelkedtek és a táborhoz vezető utczák gazdag 
virágdiszitéssel voltak elhalmozva.

Az idő borongós volt, de ez nem tudott ár­
tani az ünnepi hangulatnak. A lakosság sürü tö­
megekben várta az uralkodót, a pályaudvar pedig 
megtelt a polgári és katonai méltóságokkal, a kik 
a király fogadtatására megjelentek. Ott voltak 
gróf Pálffy-Baun Vilmos főispán, gróf Uexkhüll 
Gyllenband hadtestparancsnok, gróf Harrach, Po- 
gányi alispán, Sötér főszolgabíró, számos előkelő 
katonatiszt, a hatóságok fejei stb.

Az uralkodót hozó vonat reggeli 6 óra 56 perczkor 
gördült be a pályaudvaron. A király kíséretében voltak 
Ferencz Ferdinánd főherczeg, a rendes katonai kí­
séret tagjai, továbbá a külállamok katonai attachéi. 
Dörgő éljenzés fogadta a királyt, mikor kilépett a wag- 
gonból és az éljenzés csak akkor ült el, mikor a király 
már beért az udvari váróterembe. Gróf Uexkhüll-Gyllen- 
brand hadtestparancsnok jelentést tett a királynak, az­
után a király cerclet tartott, melynek folyamán megszó­
lítással tüntette ki gróf Pálffy Daun főispánt, majd 
gróf Harrach-hoz fordult és néhány szót intézett 
Pogányi alispánhoz és Sötér főszolgabíróhoz is. A fő­
szolgabírótól a király a volt főszolgabíró: Fialta felől 
kérdezősködött és mikor azt felelte, hogy Fialla betegség 
miatt vált meg állásától, a király mosolyogva szólt a 
főszolgabíróhoz:

— Ily fiatal és már is főszolgabírói 
A király ezután szemlét tartott az 1. sz. boszniai- 

herczegovinai gyalogezred és a 21. sz vadászzászlóalj 
felett. A csapatok megtekintése után 6 felsége először a 
vadászzászlóaljjal végeztetett taktikai harczászati gyakor­
latokat és kifejezte teljes megelégedését. A bosnyák ez­
red 1. zászlóaljának zárt és harczászati gyakorlatai kü-f 
Iönösen tetszettek ő felségének, a ki horvát nyelven e 
szavakat kiáltotta a legénységhez :

«Jól végeztétek dolgotokat 1»
Ezután a három bosnyák zászlóalj támadást intézett 

a vadászzászlóalj ellen. Mindkét fél hadműveleteivel tel­
jesen meg volt elégedve ő felsége. Különös dicséretet 
kapott a 16. sz. hadosztáíy-tüzérezred is, á mely az 
akadályok daczára ügetve hajtott fel a Spitalbergre.

A csapatszemle a rossz idő miatt alig tartott két 
óráig, úgy hogy már fél 10 órakor véget ért; a király, 
Ferencz 1 erdinánd és Ottó főherczegek, valamint nagy 
kiséret által követve, a lakosság lelkes ovácziöi mellett 
visszatért lakására. Veteránok, önkéntes tűzoltók, egy­
letek és a brucki tanuló ifjúság sorfalat álltak. A király 
szállásán megjelentek az uralkodó üdvözlésére Bruck 
város képviselőtestülete a polgármester vezetése alatt, a 
sorfal képzésénél résztvevő egyletek elnökei, a papság 
a brucki kerülethez tartozó cs. kir. hivatalok más tiszti 
viselői. A polgármester rövid üdvözlő beszéde után az 
uralkodó megköszönte a polgármesternek az ünnepélyes 
fogadtatást és a fogadtatására megjelentek közül máso­
kat is megszólítással tüntetett ki.

Délután udvari ebéd volt, melyre a katonai legfőbb 
méltóságokon kívül, kik közt első helyen Ferencz 
Ferdinánd és Ottó főherczegek vettek részt, a kül­
földi attashék és a polgári hatóságok is voltak hivatalo­
sak és pedig gróf Pálffy Daun Vilmos főispán, Pogányi 
József alispán, Soltész Ferencz főszolgabíró és Schobert 
József magyar-brucki községi biró. A harmadik fogásnál 
a király váratlanul, Jmindenki meglepetésére, helyéből 
fölemelkedve pohárköszöntőt mondott teljesen program- 
mon kívül. A király felköszöntője a következőleg 
hangzik :

„A mai, különösen szives fogadtatás meg­
adja nekem az alkalmat arra, hogy kifejezzem 
örömömet ama kitűnő és zavartalan viszony 
felett, a mely az itteni lakosság és a tábort 
használó nagyszámú katonaság között, a 
melyben a haderő minden fegyverneme kép­
viselve van, évek hosszú sora óta fennáll. 
Abban a meggyőződésben, hogy ez az egyet­
értés, a mely a lakosság hazafias érzületén 
nyugszik, továbbra is megmarad, poharamat a 
Lajtha mindkét oldalán fekvő Bruck községek 
jólétére emelem.*
Ez a spontán nyilatkozat annál nagyobb lelkesedést 

keltett, mert senki sem volt arra elkészülve. Ebéd végez­
tével a király cerclet tartott, mely alatt számo­
sakat megszólítással tüntetett ki. Gróf Pálffy főispánná] 
élénk érdeklődéssel beszélt Moson vármegye ügyeiről és 
megelégedésének adott kifejezést a szép rend és a jó

utak iránt. Végül engedélyét adta, hogy a királyi fel 
köszöntő Moson vármegye közönsége előtt közhírré 
tétessék. Azután Pogányi alispántól a gazdasági altadémii 
ügyeiről kérdezősködött. Sötér főszolpabirót megszólítás­
sal kitüntetve, a külső közigazgatás iránt érdeklődött ö 
felsége. Bruck-Ujfalu bírójától azt kérdezte a király, 
vájjon Bruck magyar közigazgatása jól fánkczinál-e 
már. Általában az uralkodó igen kegyes volt mindenki­
hez és a szép ünnepély és díszítés fölött dicséröleg nyi­
latkozott.

Délután 5 órakor Magyar-Bruck visszacsatolása örö­
mére lelkes óváczióban részesítették gróf Pállfy-Daun 
főispánt nz indóházban. hol a főispán szállva volt. Egy 
begyült úgyszólván egész Bruck-Ujfalu polgársága az 
elöljáróság vezetésével, a fiú- és leányiskolák tanítóik és 
tanitónőikke], az egyletek férfi és nő tagjai, a vármegye 
központi és külső tisztikara teljes számban és a feleke­
zetek képviselői. A rom. lath, papságot Hahnenkampf 
és Hahár esperesek képviselték. Az inddház perronja 
zsufofásig megtelt a tisztelgőkkel s midőn a főispőn az 
alispán kíséretében megjelent a zene Rákóczi-in-
dulóval, a közönség zajos éljenzéssel fogadta. Tempus 
Henrik magyar államvasuti főellenőr Bruck-Ujfalu
hazafias polgársága nevében üdvözölte először
főispánt, kiemelve a község visszacsatolása közül szer­
zett bokros érdemeit, mi által a község polgárságának 
az ország iránt érzett hazafias érdemeit csak fokozta. 
A hölgyek erre a közönség zajos éljenzése között ékes 
bokrétát nyújtottak át.

A főispán lelkes óvácziók közepette hosszabban vála­
szolt és kiemelte, hogy ő Bruck-Ujfalu község viszo 
nyalnak rendezése körül csak hivatalos kötelességét
teljesítette, a mit hasonló körülmények között minden 
magyar főispán megtett volna. Rendkívül örül, hogy 
Bruck-Ujfalu község lakossága ily lelkesedéssel megy 
bele az uj helyzetbe, mert ez által kipróbált hazafias­
ságának csak ujabb bizonyítékát adja.

A főispán válaszának tartama alatt érkező vonattal 
megjött Moson vármegye egész tisztikara Bélceffy Jenő 
főjegyző vezetése alatt. A főjegyző szép beszédben mél­
tatta a főispánnak a vármegye kormányzata körül szer­
zett érdemeit s megemlékezett arról, hogy a főispán ez­
előtt öt évvel székfoglalója alkalmával azt ígérte, hogy 
6 a munkában is ki akarja venni részét és a mint 
állásánál fogva első tisztviselője a vármegyének, úgy 
annak első munkása is akar lenni s most mikor a fő­
ispán egy ily nagy fontosságú kérdést oldott meg, meg­
jelent az egész vármegyei tisztikar, hogy főispánja iránti 
ragaszkodásának és szeretőiének kifejezést adjon.

Erre négy vármegyei tisztviselő átnyújtott egy pompás 
babérkoszorút, mely nemzeti szalagjain a következő fel­
írást viseli : «Ifjú gróf Pálffy Daun Vilmos főispánnak 
Mosod vármegye tisztikara, Bruckujfalu község vissza­
csatolása körül kifejtett hazafias érdemei elismeréséül 
1898 junius 21-én>.

A főispán meghatóban szép beszéddel köszönte meg 
tisztikarának eme figyelmét, kiemelve, hogy ö az elis­
merés babérjait magának megtartani nem akarja, hanem 
megosztja azt munkatársaival, a vármegye kipróbált 
munkásága és hazafiságu tisztikarával. A közönség emel­
kedett hangulatban együtt maradt.

— Bimély püspök aranymiséje. Ma volt 
félszázados évfordulója Riméhj Karoly besztercze- 
bányai püspök papi működésének. Említettük, 
hogy ezen a napon a püspök Rómábau az apos­
tolok sírja között mutatja be szent miséjét. Azon 
hazafias tisztelet azonban, mely a hazafias ma­
gyar püspököt buzgó munkájában kiséri, itthon 
is megülni kívánja a féiszázados évfordulót. A 
mozgalom élén Bars vármegye közönsége áll, 
mert bár a püspök hivatalos székhelye Beszter- 
czebánya város, a beszterczebányai püspökök ál­
landó lakhelyüket Bars vármegyében, Garam- 
Szent-Kereszt városban, a Pázmány Péter épü­
lete várkastélyában tartják, s politikai jogaikat 
is ezen vármegyében gyakorolják. Bars vármegye 
törvényhatósági bizottsága e hó 16-án tar­
tott közgyűlésében elhatározta, hogy e hó 
30-án fogja megülni a népszerű főpásztor jubi­
leumát és esen a napon a törvényhatósági bizott­
ság Kazy János főispán vezetése alatt testületileg 
fogja a püspököt üdvözölni s neki a vármegye 
üdvözlő iratát átadni. Ugyanekkor fogja a vár­
megye a püspököt azon alkalomból is üdvözölni, 
hogy a király öt a Ferencz József-rend nagy 
keresztjével felékesitette. Ezen ünnepélyt megelő­
zőleg este fáklyásmenet lesz s ekkor az üdvözlő 
szónoklatot Ruffy Pál országgyűlési képviselő 
tartja, ügy értesülünk, hogy Bars vármegyéhez 
Zólyom és Túró ez vármegyék küldöttségei is csat­
lakozni fognak. A püspök, a ki eddig mintegy 
50.000 forint erejéig tett jótékony alapítványo­
kat, aranymiséjét 25.000 forint erejéig fogja 
hazafias alapítványok által az utókornak emléke­
zetessé tenni.

— József főherczeg utazása. József főherczeg 
— mint Zimonyból táviratozzak — ma este érkezett 
Zimonyba, Fogadására megjelentek a pályaudvaron 
Cseh Ervin főispán, ISchissl belgrádi osztrák-magyar 
követ, a követség személyzetével, Herdlicska őrnagy 
katonai attashé, Kossovacz zimonyi polgármester, 
Bach hadosztályparancsnok, Halaványi tábornok 
dandárparancsnok, Vukovics ezredes ezredparancsnok, 
mindketten Eszékről és Dragics őrnagy, a zimonyi 
honvédzászlóalj parancsnoka. A város fényesen fel van 
lobogózva. Belgrádból nagyon sok szerb jött ide és a 
szépen feldiszitett Grand Hotel előtt foglalt állást. A 
főherczeg kíséretében érkeztek Bodnár alezredes és 
Vécsei kapitány. A fogadtatás után a magas vendég a 
szállodába hajtatott, a hol a szállodás gyönyörűen be­
rendezett lakosztályába vezette. A szálloda előtt a tűz­
oltóság sorfalat képez. Az összegyűltek sokáig éljenezték 
a főherczeget, a ki kegyesen megköszönte a fogadtatást. 
József főherczeg holnap délután 5 órakor Belgrádba 
megy, a hol a konakban diszebédre készülnek, a me­
lyen a kiséret, a követség személyzete, a szerb rainisz. 
terelnek és a hadügyminiszter is részt vesznek.

— Madarász József üdvözlése. Madarász 
József orsz. képviselő 50 éves aranymandátuma 
alkalmából ma Walluschnig Antaltól a kővetkező 
olasz nyelvű táviratot kapta Fiúméból:

«Fogadja képviselőséged mélyen érzett szerencsekivá- 
nalomat, hogy Isten tartsa egészségben számos éveken 
át a hazai dicsőségre. Walluschnig Antal.*

Ez üdvözlő táviratra Madarász a következőleg 
válaszolt magyar nyelven:

«Tisztelt Walluschnig Antal urnák, Fiume. Az olasz 
és magyar nemzet századok óta testvériesen őrei a sza­
badság és hazaszeretetnek. Az olasz nemzetiségű hü 
magyar jókivánatait százszorosán viszonzom.

Madarász József.»
Az aranymandátumos képviselő azonkívül a 

budapesti demokrata kör választmányától is kapott 
hosszabb üdvözlő iratot.

— A Mattonl-fóle Brasébet-sőeftirdőben Budán 
a fővárosi és vidéki vendégek száma junius 16-ikáig 
266-ot tett ki,

— Aranymisés plébános. Mayethoffer József 
bozovicsi plébános — mint nekünk táviratozzak — 
ma ünnepli Orsován aranymiséjét. A félszázadból 44 
évet töltött Bozovics határszéli községben, a hol köz- 
becsülésnek örvend.

— A herczegprimás nyaralása. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás jelenleg Balatonfürc- 
den időzik titkára dr. Kohl Medárd társaságában 
A herczegprimás az eddigi terv szerint augusztus 
10-ig marad Balatonfüreden, azután Esztergomba 
utazik, a honnan 17-én jön Budapestre, hogy 
18-án a király születése napján tartandó nagy 
ünnepi misén ponlifikáljon és a 20-iki Szent- 
Istvánnapi körmenetet vezesse.

— Izabella főherczegnő a magyar műemlé­
kekért. Mikor Izabella főherczegasszony az iparmű­
vészeti múzeumot meglátogatta, a kalauzoló Radisics 
Jenő igazgatónak magyarázataira több ízben állapodott 
meg a hímzett műemlékek előtt. Tetszett neki a külön­
böző időkből való keleties szőnyegsorozat, mely a szövés 
fejlődésének sorrendjében van az erkélyen kiállítva. De 
főként a művésziesen készült egyházi ruhák, a XVII. 
század végéről, s a XVIII. elejéről való casulák, pluvia- 
lék kötötték le figyelmét. Kifejezte akkor a főherczeg­
asszony azt a kivánatát, hogy az egyházi ruhák hímzé­
seiről másolatot készíthessen. E végből Radisics igaz­
gató több misemondó ruhát elküldött a főherczegasz- 
szonynak, a ki a magyaros jellegű hímzésekről négy 
héten át rajzot készíttetett. Ezeket részint az ő fárado­
zásából megalakult és védnöksége alatt álló pozsonyi 
hímző iskola fogja mintákul használni, részben pedig a 
XVII. századból eredő műemlékhez hasonló egyházi kön­
tösöket készíttet majd kegyúri templomai számára a fő­
herczegnő.

— Natália főherczegnő a sírboltban. Frigyes 
főherczeg és Izabella főherczegnő korán elhunyt leá­
nyának, a fiatal JVatália főherczegnőnek földi marad­
ványait ma délelőtt helyezték örök nyugalomra, a ka- 
puczinusok templomában levő királyi sírboltban. Az 
ünnepélyes beszentelést Wolf quardian végezte. A szer­
tartásnál jelen voltak : Frigyes főherczeg főudvarmes- 
tere, báró Klotz vezérőrnagy, Löbenstein udvari ta­
nácsos, szertartásmester és a várkapitány. A koporsón, 
mely tömör rézből készült s belül ki van ezüstözve, a 
következő felirat olvasható :

«Natalia Arcbiducissa Austriae Friederici et Isabella 
Archiducum Austriae fiba Nata Posinii di XII. Mensis 
Januaris Anni MDGGCLXXX1V Denata ibidem die XXiíI. 
Mártii Anni MDCCCLXXXXV11I. H. S. E>.

Keresik Andréet. A Lena-expediczió. 
mely azt tűzte ki czéljáui, hogy Andréet fölke­
resi, tegnap indult el, a Lena folyón, érdekes út­
jára. Az expediczió a Lena partterületén szándé­
kozik tudakozódni Andrée után. A svédeknek 
napról-napra kevesebb a reményük, hogy Andréet 
Szibéria száraz földjén megtalálják. Abból a föl­
tevésből indulnak ki, hogy ha Andréenak sikerül1, 
volna elérni az ázsiai kontinenst, bizonyára talál: 
volna módot arra, hogy emberlakta vidékre jus­
son, a honnan értesítse hazáját. A segélyexpv- 
diczió főfigyeime ezúttal Uj-Szibéria szige­
teinek nagy területére terjed ki. Mert ha 
Andrée tényleg ott időzik, akkor olyan kö­
rülmények között van, hogy sürgős segélyt 
igényel. Stavling és társai eleintén remélték, hogy 
a „Lena“ jegestengeri gőzössel Irkutzkból az uj- 
szibériai archipelagusokhoz juthatnak. A Lena 
hajót ugyanis rendesen a Lena folyamon való 
rakományszállitásra használják, a múlt nyáron 
azonban a sarki tengeren próbautazást tett, mely 
utat fényes vadászsiker koronázta. Fájdalom, az 
idei viszonyok nem olyan kedvezők. A tél egesz 
északi Szibériában rendkívül erős volt. Különösen 
a Lena területén, a hol a hőmérő fagypont alatt 
ötvenöt Celsius fokot mutatott. A hó pedig mé­
ternyi magasságban feküdt a pusztaság fölött. 
Ilyen körülmények között a jég nagyon nehezen 
indult meg az óriási folyam medrében s ez, ter­
mészetesen a vizi közlekedést nagyon megnehe­
zíti. Stavling mindazonáltal sok szép reménynyel 
indult cl érdekes útjára.

— Fejedelmi nisz. Megírtuk, hogy Zsófia bajor 
herczegasszony, királynénk unokahuga, dr. Károly 
Tódor herczeg és Mária Josefa bajor herczegnó 
leánya e hó 18-án jegyet váltott Törring-Jettenbach 
Gutenzelli gróffal. Valamint édes anyja, a ki herczegi 
férjének nemes szamaritánus működésében mint «első 
asszisztens» segédkezik, úgy a szeretetreméltó Zsófia 
herczegnó is sokszor segédkezett édes atyának súlyos 
szemmütéteknél. Ama 2500 szembályogmütéínél, mely- 
lyel a herczeg már annyi szerencsétlennek adta vissza 
szemevilágát és életkedvét, a két nemes hölgy is, ritka 
nemesszivüséggel működött közre. Zsófia herczegnó a 
bajor Teréz-rend diszhölgye. A vőlegény Bajorország 
egyik földesura, Würtiembergben is nagy birtoka van 
és ősrégi bajor nemesi család sarja, melyről 1100 év 
körül törringi Ifi. Henrikkel van először okmányiiag 
említés téve. Az esküvőt augusztus hóban tartják meg. 
A menyasszony idősebb nővére Amália herczegnó 
1892. évben ment férjhez Urach herczeg württembergi 
grófhoz.

— Erdély Sándor Mármaros-Szigeten. Erdély 
Sándor igazságügyi miniszter, mint lapunkat Máramaros- 
Szigetról értesítik, e hó végén megy az ottani törvény- 
széki palota ünnepélyes felavatására. Az igazságügy­
minisztert, ki Máramaros-Sziget díszpolgára, várva várják 
a vendégszerető városba.

— A «vöröskereszt» védelme. A belügyminiszter 
még 1889-ben körrendeletét bocsátott ki, melyben ki­
jelentette, hogy mindazok, a kik a vöröskereszt-egyesület 
központi választmányától engedélyt nem kapva, a vörös­
kereszt jelvényét és czimét jogtalanul használják, ki­
hágást követnek el, melyért az egyesület javára 50 írtig 
terjedő pénzbírságra Ítélhetők. Az illetékes hatóságok a 
körrendelet első bekezdését különbözőleg értelmezték, a 
mit számos iparos és kereskedő az által játszott ki, hogy 
a jelvényt az alapszínnek a fehér mezőnek megváltozta­
tásával vagy a vöröskereszt különböző czifrázásával 
használta. A belügyminiszter most véget akarva vetni e 
visszaéléseknek, valamennyi törvényhatósághoz s a fő­
város főkapitányához a következő körrendeletét intézi a 
napokban:

Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. A ma­
gyar szent korona országai vöröskereszt egylete jelvényei 
használatának szabályozása tárgyában 1889. julius hó 
1-én 40113. szám alatt kibocsátott körrendelet kiegészí­
téséül ezennel kijelentem, hogy a vörös kereszt jelvény­
nek még ha az külalakjára nem mindenben egyezik "is 
az idézett szabályzat I. §-ában tüzetesen Körülírt jel­
vénynyel, olyan használata tilos és az idézett szabály­
zatban foglalt büntető rendelkezések alá esik, a melynél 
a mellékkörülményekből visszaélési és illetőleg meg­
tévesztési ezélzatokra alaposan következtetni lehet. 

Budapesten 1898. évi junius hó 16-án.
Perczel, s. k.

Gróf Khuen-Héderváry Károly bán hajlandónak 
nyilatkozott, hogy Horvát-Szlavon országokban hasonló 
értelemben fog rendelkezni. Az egylet igazgatósága ez 
intézkedést úgy a belügyminiszternek, mint a bánnak 
meleghangú feliratban köszönte meg. A jelvényhaszná. 
latért befolyó dijak egészben jótékony ezélra fordulat­
nak. A múlt évben e czimen 1200 frt folyt be az egylet' 
pénztárba.
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— A hollandi királynő koronázása. 
Hollandia nagy ünnepélyre készül. Bájos ural­
kodónőjük, Vilma királynő, ez év augusztus 31-én 
tölti be tizennyolezadik évét s ezzel nagykorúvá 
lesz és fejére teheti Orániai Vilmos koronáját. 
A koronázási ünnepségen, mint Amsterdamból 
Írják, fejedelmi személyek nem lesznek jelen. 
Csak a királyné rokonai: a ssáse-veimari nagy- 
herczeg legidősebb unokájával, a tciedi herezegi 
pár és Erzsébet waldeck-pyrmonti herczegnő men­
nek el. Ott lesz néhány indiai herczeg is. A soloi 
herczegek már hónapok óta ott vannak, hogy 
megszokják az éghajlatot, a siahai szultánt pedig 
a múlt héten Hágában fogadták nagy ünnep­
séggel. A királynő bevonulásának és a nagy tör­
ténelmi felvonulásnak utján nagy tribünöket épí­
tenek. Vilma királnynő augusztus 31-én, este 
tél hét órakor, születése perczének fordulójakor 
kezdi meg az uralkodást. Az összes miniszterek 
ünnepélyesen a palotába mennek és az ifjú ki­
rálynő elé terjesztik az első királyi határozatot 
aláírás végett. A kis királynő már gyakorolja is 
az aláírást.

— Hadgyakorlatok Pápán és környékén. Az
V. hadtest nyári hadgyakorlatainak nagy része Pápa 
város környékén fog lefolyni. A 76. sz. gyalogezred 
mind a négy zászlóalja Julius elsejétől augusztós hó 
12-ig Pápa felé menetel s itt végzi a hadgyakorlatokat. 
A hadgyakorlatokon részt tesznek a 48. sz. gyalogez­
red, a 9. sz. huszárezred és a 13. sz. tüzérezred.

— A pápa beteg. Csak tegnap irtuk meg, 
hogy XIII. Leó pápa egészségi állapota semmi 
aggodalomra nem ad okot. A félhivatalos Stefania- 
iigynökség eme hírével szemben egy Rómából ér­
kezett távirat most azt jelenti, hagy ő szentsége 
az éjét nyugtalanul töltötte, erős laza volt, reggel 
felé pedig kisebb szivgyöngeség lepte meg. mely 
azonban hamar elmúlt. Kezelő orvosa, dr. Lapponi 
a beteg agya mellett virraszt. A mára bemondott 
misét ismét" el kellett halasztani, mert a pápa 
nem hegyhatja el az ágyat.

— Kossuth-ünnepély Szliácson. A szliács! gyógy­
fürdő hazafias érzelmű vendégei már a múlt évben 
mozgalmat indítottak, hogy annak emlékére, hogy 
Kossuth Lajos a fürdőhelyen több Ízben időzött, emléktáblát 
fognak felállítani; egyidejűleg már egy tavalyi ünnepé­
lyen azt az óriási hársat, a mely alatt a nagy hazafi 
szeretett pihenni, Kossuth Lajos fájának keresztelték s 
jelzőtáblával látták el. Az emléktábla felállítása iránti 
mozgalom eredménye az, hogy ennek ünnepélyes lelep­
lezése a folyó évi julius 2-án fog végbemenni. Az ün­
nepség sorrendje: 1. Julius 1-én este 9 órakor az ide­
gen vendégek fogadtatása a pályaudvaron. 2. 2-án 11 
órakor ünnepélyes leleplezése az emléktáblának, utána 
tarsaaebéd ; délután 5 órakor jótékonvczélu tombola, 6 
órakor sétahangverseny, este sétaterek lampionos kivilá­
gítása, 9 órakor tánczestély.

— Szerencsétlenség egy hajó vizrebocsá- 
tásánál. Nagy szerencsétlenség hírét hozza a 
táviró Londonból. Ma bocsátották ugyanis vízre 
az „Albion* czirkálóhajót a yorki herczeg jelen­
létében Blackwall-ban. A keresztelést a yorki her­
ezegné végezte. Midőn a hajót a folyóra bocsá­
tották, oly hirtelen szorította ki a vizet, hogy a 
közönség számára épített nagy emelvényt egy 
nagy hullám elborítóttta és mintegy 300 embert 
a visbe sodort. Eddig 30 halottat találtak meg. 
Attól tartanak, hogy legalább öivenen leltek halálu­
kat a hullámok között.

— Szerencsétlenül járt egyetemi tanár. Kerner
Antal, Marilaun lovagja, udvari tanácsos, a bécsi egye­
temen a növénytan rendes tanára, tegnap este — mint 
Becsből táviratozzák — a tudományos akadémia termé­
ben szélhüdést szenvedett és összeesett. A szeren­
csétlenül járt egyetemi tanárnak jobb oldala egé­
szen megbénult. A tudóst a mentők vitték haza a 
lakására.

— Sorsolás az oláh papnevelöintózetben. Meg­
írtuk a napokban, hogy az oláh pünkösd harmadik 
r.apján az aradi oláh szeminárium növendékei, mert el- 
térőleg a régi szokástól, nem kaptak vakácziót, össze­
beszéltek és nem mentek el az iskolába. Rögtön föléb. 
redt erre a tettre a diákok által semmibe se vett tanári 
tekintély és az igazgatóság példásan meg akarta bün­
tetni a blátogatókat. Minthogy azonban a tanári kar 
nem tudott a bujtogatók nyomára akadni és mert ily 
csekélység miatt nem tartotta érdemesnek a konzisztó- 
riumot összehívni, a saját szakállára úgy határozott, 
hogy sorsolás utján minden tizedik diákot ki­
csap. A nagy bölcseséggel kieszelt emez uj módszer 
azonban visszafelé sült el. A véletlen úgy hozta magá­
val, hogy az igazgatóság és tanári kar tagjainak 
rokonai kerültek a kicsapandók listájába, éppen 
ezeknek a neveit húzták ki a kalapból. Erre szörnyen 
megszeppent az igazgatóság. A fiukat nem lehet ki­
kapni, mert akkor vége a családi és a rokoni békének. 
Es az igazgató magánkívül elsietett az aradi konzisztó- 
rium tagjaihoz és arra kérte őket, hogy változtassák 
meg azt az Ítéletet, mélyet az igazgatóval 
együtt a tanári kar hozott. Ezzel az operetbe illő 
históriával aligha fog eldicsekedni az aradi oláh teológia 
érdemes tanári kara.

— Egy luitonatiszt borzalmas halála. 
Tragikus és megdöbbentő körülmények közt vesz­
tette életét tegnap Berlinben Wollmann Erich had­
nagy az utász-gárda tisztje. A még csak huszon­
két éves, szép reményekre jogosító tiszt parancsot 
kapott, hogy a gyakorlótéren két hordó haszna­
vehetetlen lőport semmisítsen meg. Két közkato­
nával a homokos főidre kiszóratott egy hordó 
lőport, azután körülbelül 25 méternyi távolságra 
visszaküldte a legényeket. Hirtelen óriási detoná- 
czió hallatszott s ugyanakkor házmagas lángok 
csapkodtak a magasba. Az egyik altiszt távolról 
látta még, hogy a két legényt néhány lépésnyire 
elsodorta valami. Később kitűnt, hogy ezek sze­
rencsére nem sebesültek meg. Ellenben Wollmann 
hadnagy teste borzalmasan megtorzult. Két lába 
leszakadt, feje a kerítésen átröpült. Az egyik kar­
ját száz méternyi távolságban találták. Ruházata 
teljesen el volt égve. Miképen történt e borzalmas 
szerencsétlenség, azt a vizsgálat eddigelé nem 
tudta kideríteni. Az üres lóporos hordó érintet­
lenül maradt. A robbanás ereje oly nagy volt, 
hogy messze környéken hallották s a légnyomás 
sok ház ablakát bezúzta. A két közlegényt is a 
légnyomás sodorta el.

— Tizenegy éves gyújtogató. A sziléziai Benisch 
lakosai márczius óta folyton nagy izgalomban voltak. 
Ettől fogva ugyanis folyton tüzesetek riasztották meg a 
népet. Tegnapelőtt a csendőrségnek végre sikerült ki­
puhatolnia, hogy a tüzesetek gyújtogatások eredményei, 
egyszersmind kiderítették azt is, hogy egy tizenegy esz­
tendős leány követte el. A leányt rajta kapták, a mint 
egy sertéséit lángba akart borítani. Azonnal bevallotta, 
hogy valamennyi tűzesetet ő okozta. Az orvosi vizsgálat 
eredménye nem enged arra következtetni, hogy tébolyo­
don a leány s igy valószínű, hogy javító intézetbe ad­
ják. A leány neve Skoland Ágosta.

— Ezredjubllenm. Az egri 60-ik gyalogosezred, a 
mely báró Appel nevét viseli, ez év augusztus 13-án 
ünnepli meg fönállásának századik évfordulóját. Ez 
alkalommal az ezred uj zászlóját is felszentelik. A hat­
vanadik gyalogos ezredet 1798-ban állították fel, első 
tulajdonosa maros-némethi és nádaskai gróf Oyulay 
Ignácz táborszernagy volt. lS30-ban Gusztáv (Vasa 
herczeg altábornagy, 1877-ben Benedek Sándor al­
tábornagy és 1878-ban tübör-ethei báró Nagy Károly 
altábornagy következtek egymásután, mint a 60-ik 
ezred tulajdonosai. Végre 1883-ban báró Appel lovas­
sági tábornok, a jelenlegi tulajdonos vette át az 
ezredet.

— Érdekes természetrajzi eset Szalay Imre 
volt orsz. képviselő a múlt héten hellén a fáczánosa 
melletti Balalon-parti szöllejében, a nagy venyige-rakás 
alat nyestfészket talált. Az anyát agyonlőtte és annak 
öt kis világtalan kükké közül kettőt hazavitt s egy 
kölykes házimaeska alá tette őket. Az rögtön anyai 
gondjába vette az árvákat, elkezdte őket szoptatni és 
annyira megszerette őket, hogy midőn a két, már idő­
sebb macskakölyket kivették helyéről, a kis nyestekkel 
együtt, hogy tányérba tett tejjel ittassák őket, a két kis 
idegen árvát egyenkint szájában visszaherdta helyükre, 
a saját kölykeire nem is gondolva, gyöngéden nyalogatta 
s szoptatni kezdte őket. A nyestek is jél érzik magukat 
a macskaanya mellett, egyiknek már a szeme is kinyi- 
nyilott. Érdekes lesz, ha ielnőnek és a macskákkal ját­
szadoznak majd.

— Megszöktetett bárókisasszony. Rómában so­
kat beszélnek mostanság egy szöktetésről, a melynek 
Valpetrosa bárókisasszony, hírneves palermói szépség, 
csaknem áldozatul esett. A szöktető állítólag egy 
Girolamo Lampizi nevű diák volt. A titokzatos dolog 
úgy történt, hogy junius 14-én Valpetrosa Mária bárónő 
IS éves leányával látogatásról tért haza. A Via Pavlo 
Paternostrón két férfi megrohanta őket; ezek a leányt 
megragadták és egy kocsikoz vonszolták. A kisasszony 
a kocsiba kapaszkodott, de csakhamar fölemelték és a 
kocsiba tették, mire a kocsis a lovak közé csapkodott 
és vágtatva haladt tovább zsákmányával a kocsi. Benn 
négy férfi ült. Egyike befogta a leány száját s csak 
akkor bocsátotta el, a mikor megígérte, hogy nem 
kiáltozik. Hosszabb vágtatás után falusi lakhoz értek, a 
hol üdiiö italokat adtak neki és vigasztalták a hogy 
lehetett. Egy szobában levelet diktáltak neki, a mely 
igy hangzott:

«Kedves Girolamo! A napokban több látogatást te­
szünk, készülj a szökésre.>

Valószínü, hogy e levélkével félre akarták vezetni a 
szülőket. A zsarolási szándékot kizárja az, hogy a kis­
asszonyt aránylag gyorsan szabadon bocsátották, vagyis 
visszavitték egy másik uiczába kocsin, a honnan gyalog 
ment haza. A rejtelmes ügyben folyik a vizsgálat.

— Tragédia a czéUővészetnél. A lőcsei 
gyakorlótéren, mint levelezőnk táviratozza, meg­
rendítő szerencsétlenség történt. A mai czéllővé- 
szet alkalmával ugyanis Holtiber Péter közkato­
nát, a ki a czéltabla mellé jelzésre volt kiren­
delve, véletlenül mellbelőtték. A szerencsétlen ifjú 
szörnyet halt. ,

— A nemzetközi sakkverseny. A jubileumi nem­
zetközi sakkverseny mai 15-dik mérkőzésénél Steinitz 
győzött Caro ellenében, Burn Schowalter ellenében, 
Schlachter Trenchard ellenében és Csigonn Schiffers 
ellenében. Wallbrodt és Blackburne, Lipke és Maróczy, 
Alapin és Pilsburg, Marco és Baird között remis lett a 
játék. A Tarrasch—Janowskl partié még nincs befejezve.

— Isten veled, édesapám! Megrázó családi tra­
gédia játszódott le a napokban a franczia fővárosban. 
Foucauld Sára nevű nő néhány évvel ezelőtt szereim, 
viszonyt folytatott egy Mayer János nevű gyógy-1 
szerészszel. A viszony nem maradt következmények 
nélkül, minekfolytán közös háztartást alapítottak. Csak­
hamar kis leányuk született, s ettől fogva mintha ki­
cserélték volna a férfit. Folytonosan féltékenységével 
kínozta az asszonyt s a családi jelenetek brutalitásokká 
fajultak. A kínzóit asszony sokáig csendesen tűrte bor­
zasztó sorsát. Tegnapelőtt reggel ismét megverte az asz- 
szonyt, a ki végre felkiáltott:

— Most már elég ; mire hazajössz, két holttestet fogsz 
találni.

Mayer rá sem hederitett e szavakra és eltávozott ha­
zulról. Mire visszatért, ott találta az ágyban mozdulat­
lanul az asszonyt és leánykáját, az asztalon egy lap 
papír volt, a melyre íz asszony ezeket irta:

— Együtt halok meg leánykámmal. Életem nagyon 
is boldogtalan volt. Megbocsátom a leirhatlan szenve­
dést, a mit nekem okoztál. Légy boldog!

A kis leány pedig utána irta ezeket:
— Isten veled, édesapám!
A vizsgálat kiderítette, hogy sztrichninnel mérgezte 

meg az asszony magát és leányát. Az utóbbi csakhamar 
meghalt, az asszony haldoklik.

— A múzeum látogatói. A nemzeti múzeumot a 
lefolyt hónapban 36.451-en látogatták. Ezek közül a 
régiségtárt 9771-en, a képtárt 11.630-an, a természet- 
rajzi tárt 13.477-en tekintették meg. A muzeum könyv­
tárát 1573-an vették igénybe, a kik 2792 kötet nyom­
tatványt, 49 kéziratot, 2806 oklevelet és 469 kötet 
hírlapot használtak.

_. Meggyilkolt erdöör. Máramaros-Szlgetről Írja 
levelezőnk, hogy Alsó-Apsa község erdejében (a szigeti 
járásban) Miszla László erdőőrt, ki pontosságáról és 
kötelessége hü teljesítéséről volt ismeretes és rettegett a 
vadorzók előtt, meggyilkolva találták. A csendőrök 
még mindeddig nem akadtak a gyilkos vagy gyilkosok 
nyomára.

— Eltűnt katona. Navratil, a 72-ik gyalogezred 
közkatonája — mint Pozsonyból jelentik — tegnap óta 
nyomtalanul eltűnt. Ruháját azonban, teljes felszerelés­
sel együtt, megtaiálák a Duna parton. Nadrágja zsebé­
ben levél volt, a melyben azt Írja, hogy szakaszvezető­
jének rossz bánásmódja kergette a halálba. Az ügyben 
szigorú vizsgálatot indítottak.

— Hűtlen adőtlsztvlgelő. Temesváron — mint 
nekünk táviratozzák — ott ma a rendőrség letartóztatta 
Hegyi Károly adótisztet, a ki hamisított kiutaló végzé­
sek alapján többekkel szövetkezve régibb keletű törvény- 
széki letéteket vett fel és úri passziókra költötte. A kár­
összeg még nincs megállapítva. A vizsgálatot folytatják.

Rövid hírek. Pécsett gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt agyonlőtte magát Joó Kálmán 
vagyonos háztulajdonos. — Keviszölösön a 
pancsovai törvényszék intézkedésére a csendőrök 
letartóztatták Gucsul Pál községi bírót és Tziván 
Mihály községi pénztárost, mert nagyszámú sik­
kasztást követtek el. — Laskán Molnár Sándor 
egy lakodalom alkalmával féltékenységből leszúrta 
kedvesét, Joó Borbálát. — Zomborban Ugri 
Mihály fazekasmester 18 éves Mariska leánya sze­
relmi csalódás miatt beleugrott és belefulladt a 
kútba. — Czegén Pikó Mihály 11 éves fiú 
varjufészek-szedés közben olyan szerencsétlenül 
esett le egy 10 méter magas fáról, hogy nyom­
ban szörnyet halt.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Az éjjel Boschik 
Ede szakaszvezető a lánczhidról a Dunába ugrott s 
hosszas küzködés titán elmerült a habokban. Hogy 
miért ölte meg magát, nem tudják, mert a hídon ha­
gyott iratai között erre vonatkozólag semmiféle levelet 
nem találtak.

A hamiskártyások ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az az akczió, mely az Egyetértésben körülbelül 
egy héttel ezelőtt megindult a fővárosi kártya­
barlangok ellen, megtermelte gyümölcseit. Sikerült 
a rendőrség figyelmét újból fölkelteni a sipisták 
titkos manipulácziójára s a főkapitány most intéz­
kedett, hogy közegei a legerélyesebben lépjenek 
föl a hamiskártyások és azok ellen, a kik helyi­
ségeiket a titkos játékokra átengedik. Nagyon 
okos dolog ez és a főkapitány egy nagy mulasz­
tást üt helyre, a mikor tüzzel-vassal akarja ki­
irtani a bűnös barlangokat. Mert nagy mulasztást 
történt. A közegek egy ideig kötelességszerüen 
üldözték a hamiskártyásokat és számos kártya­
barlang tulajdonosa és tagjai ellen indították meg 
az eljárást. Volt ezek között nem egy, melyben 
igen magas állású államhivatalnokok és képvise­
lők hazardíroztak a legörültebb mértékben. Ezek 
ellen is megindult a törvényes eljárás, de nem 
lett senkinek bántódása.

Néhány esztendővel ezelőtt történt.
A vizsgálat javában folyt a hazardjátékosok ellen és 

sulyosnál-sulyosabb adatok merültek fel kiváló állású 
államhivatalnokok ellen. Bizonyos volt, hogy az illető* 
két keményen meg kell büntetni.

De nem volt szabad.
Egy szép nap egy miniszteri titkár fogata jelent meg 

a főkapitánoságon és valami üzenetet adott át. Hogy 
milyen üzenetet, azt senki sem tudja, de csodálkozva 
látták azok, a kik a vizsgálatot vezették, hogy még az 
nap megjött az utasítás:

— A vizsgálat abbahagyandó.
Szombatfalvy rendőrlanácscs pedig egy alantas tiszt" 

viselőjének, a ki a legnagyobb buzgalommal folytatta az 
akcziút a bűnös fészkek ellen, gúnyosan jegyezte meg ■ 

— Ugyan hagyja, elég volt már a komédiából. ...
És azóta azok az előkelő kártyabarlangok, melyek ott 

vannak a Dunaparton, elegáns hotelekben, tovább vi­
rultak a nélkül, hogy csak valaki is megzavarta volna 
czirkulusaikat. A rendőrség még most sem mer közéjük 
vágni, talán nem is tud róluk. Ha igy van, ezennel 
fölhívjuk rájuk a főkapitány ur figyelmét. Ezeket kel­
lene első sorban széjjelrobbantani, mert ezekben a 
játszma nem krajezárba, sem hatosba nem megy.

Nehéz dolog, az bizonyos, de meg kell lennie. Sokkal 
nehezebb minden esetre, mint az a razzia, melyet a 
rendőrség a Terézváros lebujaiban tartott. Markovics 
Incie detektivfelügyelő végezte ezt nagy segédlettel és az 
elmúlt éjjel nem kevesebb, mint huszonnégy notórius 
sipista került a rendőrség kezei közé.

Az egyes helyek, a melyeken a rendőrség megfordult, 
a következők:

A Napoleon-kávéház.
Ott van hajós- és uj-uteza sarkán. Valamikor Koggen- 

baiter Frigyes volt a gazdája, de ez nem igen adott 
helyet a fosztogató kártyásoknak. Hogy meghalt s 
özvegye eladta a kúvéházat, az nj tulajdonos tárt ka­
rokkal fogadta a jövedelmező hamis kártyásokat. Ez az 
oka annak, hogy a rendőrségnek az éjjel alkalma volt 
Orlai Henrik, volt kávést és notórius sipistát elfogni 
10 társával együtt épen akkor, a mikor javában játszot­
tak nasi-vasit.

A Petöfi-kávéház.
A király-utezában van, de ma csak egy rovott múltú 

csavargót találtak benne.
A Colicmbus-kávéház.
Szintén a király-utezában van, a holló-utcaa sarkán. 

Hat ismert sipista tanyázott benne és egymást foszto­
gatta.

Kár, hogy a rendőrség nem tért be több Andrássy- 
uli kávéházba is. Hiszen nyílt titok, hogy egyesekben 
óriási ferbli és hasonló pártik járják. Úgy halljuk kü­
lönben, hogy ezek rováson vannak. A detektívek figye­
lemmel kísérik őket s mihelyt lesz valami kézzelfoghatói 
adat a jónevü helyiségek ellen, ezek sem kerülik el a 
rendőrség kezét. Nemkülönben több kártyabarlang, 
mely a belvárosban, az Eötvös-utczában és a József- 
kuruton van.

Legérdekesebb ezek közül az utóbbi.
Egy a szépségéről ismert színésznőnek a lakásán 

őrült liazardirozás folyik. A kisasszony, a ki egy gróf­
nak a keze által virágárusleányból egy jónevü fővárosi 
színpadra került, szép mellékjövedelemre tesz szert a 
kártyások révén. De aligha lesz kedve elegáns lakását 
tovább e czélra átengedni, mert meglehet, hogy már a 
napokban a rendőrség tesz majd nála látogatást.

A sajtóiroda különben a következőket írja:
A főkapitány az utóbbi napokban elhatározta, hogy a 

fővárosban a hamis kártyázásból élő alakokat lehetet­
lenné teszi. Erre az elhatározásra az bírta, hogy az 
utóbbi napokban igen sokat beszéltek egyik-másik 
kávéházról, a melyekben nyíltan űzik a hazárd­
játékot, még pedig nem tisztességes polgáremberek, 
hanem notórius, a rendőri nyilvántartásban nagyon 
is ismert hazárd-játékosok és sipisták. Tegnap 
Budnay Béla főkapitány elrendelte, hogy ezeket az 
alakokat össze kell fogdosni. A detektiv-testület a VI. 
kér. területén levő obskúrus kávéházakat figyelte meg s 
az éjjel Markovics Incze detektivfelügyelő vezetése 
alatt alapos és eredményes razziát tartott. Ez alkalom­
mal az ujutcza és hajós-uteza sarkán levő Na- 
poleon-kávéliázban Őrlik Henrik volt kávést és 
tizenhat társát nasi-vasi játékon érve a VI. ke­
rületi kapitányságra kisérték. A rendőrség embe­
rei ezután folytatták a körutat, s a király-utczai Petőfi- 
kávéházba tértek be, a hol azonban csak egy rovott 
múltú csavargót foghattak el. Végre a nagymező-utezai 
Columbus kávéház került sorra, a hol 6 ismert hamis 
játékost fogtak el. Valamennyien nyilvántartott, régi is­
mert alakjai a rendőrségnek, a kik ellen egy uj főkapi­
tányi rendelet értelmében azonnal megindították az el­
járást.

Fokról-fokra.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A rendőri sajtóiroda ma délután a következő lakoni- 
kus közleményt bocsátotta a lapok rendelkezésére:

Kund Anna» 26 éves, napszámosnő, az éjjel eddig 
nem tudni mi okból a remete-uteza 26. sz. a. házban 
levő lakásán marólúggal megmérgezte magát. Súlyos 
belső égési sebekkel, haldokolva Vitték a Rókus- 
kórházba.
Az esti lapok átvették a hirt és ezek révén a szomorú 

eset aligha érdekel valakit. Pedig a szerencsétlen nőnek 
az esete igazán érdekes, mert mig addig jutott, hogy a 
rendőrségnek módjában volt róla ezt a kis hirt kiadni, 
valóságos regényt élt át.

A regény hét-nyolez esztendővel ezelőtt kezdődött. 
Anna akkor még Annikó volt, fiatal, szép leány. Amo­
lyan csiszolatlan gyémánt, de a ki hamarosan megta­
lálta fölfedezőjét. Valaki azt ajánlotta neki is, édes any­
jának is, egy szegény özvegy asszonynak, hogy adja 
leányát valami színházba. Szép is, kevés hangja is van, 
a kórusban majd szorítanak neki helyet s mihelyt benne 
van, akkor azután vége a nyomorúságnak.

Az asszony megfogadta a tanácsot és a tervet keresz­
tül vinni annál könnyebb dolog volt, mert a szőke Anna 
maga is lelkesedett a színpadért. Nem is került nagy 
fáradságba, mert a szép teremtést egy fővárosi igazgató 
harmincz forint havi fizetéssel hamarosan szerződtette.

Valóságos forradalmat okozott a megjelenése s alig 
volt ott néhány hétig, a többi leány szinte hajba kapott 
vele, mert a habitüék csak Ő érette lelkesedtek és csak 
reá ja költötték a pénzüket Gyűrű, fülbevaló, kar- 
kötö s mi egyéb, oly mindennapi ajándék volt, hogy a

leány már később nem is igen fogadta el. Eleget is ka­
pott ezért az anyjától, ki mennél többet szeretett volna 
összekaparitani. Azonban a leány nem igen barátkozott. 
Udvaroltatott magának, de gazdag gavallérjai rendesen 
csalódott szívvel voltak kénytelenek visszavonulni. A 
leány csak bolondította őket, de végre emberére akadt.

Nem is volt szép ember. De egy volt: krakeler. Ro­
mán bojár. Ennek sikerült a leányt meghódítani. Es 
megtörtént az, hogy a kaczér Anikó, a kit később az 
arany ifjúság jégcsap-kisasszonynak keresztelt, nagy do­
logra határozta el magát. A gazdag románnal, ki Pestre 
jött, hogy üzleteit lebonyolítsa, megszokott. Senki sem 
tudta hová. Csak később derült ki, hogy Bukarestbe 
került. Ott élt vagy két évig.

Előbb szeretője volt a pénzes gavallérnak, később a 
felesége. Azok, a kik ismerték őket, azt mondják, hogy 
nagyon boldogan éltek. Azonban ennek is vége szakadt. 
A férje egy mulatságon, a hova együtt mentek, miatta 
összeveszett egy román úrral és nagy botrányt csinált, 
melynek párbaj lett a vége.

A bukaresti lapok annak idején sokat Írtak a súlyos 
párbajról, mert a kimenetele tragikus volt. A szép 
Annikó férjét az ellenfél lelőtte s a szomorú özvegyek 
száma egygyel gyarapodott.

De a gyász nem sokáig tartolt.
A szép özvegy, kire a férjének egész vagyona maradt, 

megismerkedett egy R. Gy. nevű szélhámossal. Magyar 
ember volt, valamikor huszárfőhadnagy, de töméntelen 
váltóadósság miatt le kellett mondani a rangjáról. Az 
asszony ezt persze nem tudta és igy teljes lelki nyuga­
lommal dobta el az özvegyi fátyolt.

Szeretője lett ennek az embernek és a viszony egé­
szen átalakította. Könyelmü lett és kereste a zajos mu­
latságokat ; az exfőhadnagy pedig vele tartott. Sok 
pénzbe került s a vigasztalódó özvegy vagyonának a 
java hamarosan elúszott. Mikor pedig R. Gy. látta, 
hogy ez a vég kezdete, kicsalta a szép Anna hátralevő 
ezreit s megszökött Amerikába.

A sülyedő szépség üres kézzel maradt.
Pénze nem volt, csak ékszerei. Hiába fordult elhunyt 

férjének családjához, az tudni sein akart róla. Mindig 
azzal utasítottak el:

— Az örökségből mi egészen ki voltunk zárva, semmi 
jussunk téged segíteni.

Kund Anna tehát eladta az ékszereit és elhagyta 
boldogságának és sülyedésének első stáczióját: Bukarestet. 
Parisba költözött s ott folytatta ledér életmódját. Szép­
ségével csakhamar szerzett barátokat s egy ideig nagy 
bacchanálék folytak a lakásán. De azután szomorúság 
költözőit beléje, üres lett. A szép teremtést becsukták, 
mert valaki feljelentést tett ellene, hogy váltót hami­
sítóit.

Anna két évig raboskodott.
Mikor aztán kiszabadult, megtörve, lélekben, testben 

romolva, a legzüilüttebb életnek adta magát, Iszákos 
lett és nemsokára otthagyta Parist. Régi ismerősei hiába 
keresték benne az ünnepelt szépséget, egy megtört vázat 
találtak csupán.

így került Berlinbe.
Berlinből Münchenbe, végül Bécsbe utazott. Min­

denütt mélyebbre és mélyebbre sülyedt. Az osztrák csá­
szárvárosban nem egyszer volt baja a rendőrséggel.

Épen ezért elhatározta, hogy haza megy az anyjához, 
kinek Pestről való szökése óta nem irt. És felült a ha­
jóra, hogy olcsóbb legyen és elindult vele Budapest­
nek. Előbb azonban a következő írást menesztette az 
anyjához postán:

Kedves anyám!
Hat esztendő óta nem hallottál felőlem, Én rossz 

leányod sose voltam. Ha Írtál, csak azért nem vála­
szoltam, mert az én szegény megboldogult uram nem 
engedte. Mióta ő meghalt, azóta még mindig olyan 
sorsban voltam, hogy szégyellem neked Írni. Ha tán 
nem érkezném meg, ejts egy könyet szerencsétlen 
lányodért. Utazom hozzád, hogy lássalak. Anna.
A hajón nagyon nyugtalanul viselkedett. Sokat sirt 

és sokat sóhajtott. Esztergom ésVácz között pedig végre­
hajtotta, a miben levelére ezélzótt. A Dunába vetette 
magát, de semmi baja nem történt. Kihúzták.“ Így hát 
Pestre jött.

Az anyja nem bocsátotta be a lakásába. Megverte és 
elkergette. Mit tehetett a szerencsétlen ? Napszámba 
állt és hordta az igát, melyet maga 1" aragott magának. 

Ma aztán meg akart szabadulni tőle.
A késő éjjeli órákban, úgy halljuk, hogy mégis sza­

badult tőle ...

színház és művészet.
— A német császéir beszéde a színé­

szekhez. A berlini napilapok szószerint közük 
II. Vilmos nemet császár beszédét, a melyet a 
„Königl. Schauspielhaus* művészeti személyze­
téhez intézett. A császár többek közt a követke­
zőket mondta:

«Mikor trónra léptem, kiléptem az idealizmus isko­
lájából, a melyben atyám fölnevelt. Az volt a véle­
ményem, hogy a királyi színház első sorban arra 
van hivatva, hogy a nép között az eszményiséget 
ápolja. A színház eszköze legyen az uralkodónak ha­
sonlóig az iskolához és egyetemhez, pompás német 
hazánk szellemi javainak fentartására. A színháznak 
hozzá kell járulnia a szellem, a karakter és erkölcsi 
nemesség képzéséhez. A színház is egyike az én 
fegyvereimnek.■>
A császár azután megköszönte a művészeti sze­

mélyzetnek a buzgóságot és eredményeket, a me­
lyekkel meg volt elégedve.

«Kötelessége az uralkodónak — igy végzi — hogy 
törődjék a színházzal. Ezt a példát szolgáltatta nagy­
apám és apám; épen azért, mert a színház az ő ke­
zükben is nagy hatalmat képviselt.»

Magyar festő sikere. László Fülöpnél, a ki 
a párisi szalonban két képpel nagy sikert aratott és a 
ki a múlt héten hazajött, tegnap egy előkelő angol öreg 
ur kopogtatott be pálma-utezai műtermébe. Az angol, a 
kit különben Wolseley lordnak hívnak, elmondta, hogy 
Párisban látta a művész kiállított képeit. Azok annyira 
megnyerték a tetszését, hogy családját László által akarja 
lefestetni. Ezért jött egyenesen Párisból Budapestre. A 
művész különben ma elutazott Németországba, hogy az 
özvegy Frigyes császárné arczképét megfesse.

— Komáromi Mariska betegsége. Megírtuk, hogy 
L. Komáromi Mariska, a magyar színház kitűnő 
primadonnája, súlyosan megbetegedett. A művésznő 
tegnapelőtt veszedelmes műtétnek vetette alá magát. 
A műtétet Pécsett, apósa lakásán hajtották végre.

— Magyar művészek a párisi kiállításon. A 
magyar festők és szobrászok legkiválóbb alkotásaikkal 
vesznek részt a párisi világkiállításon és a közoktatás- 
ügyi miniszter a szépművészeti muzeum költségvetésébe 
százezer forintot vett fel, a melyet a kiállítandó müvek 
megvásárlására fog fordítani. A művészek, nehezen bár, 
de belenyugodtak abba, hogy a minisztérium készülő 
müveikre előleget nem ad. Kikötötték azonban, hogy 
csak a kebelükből alakított müvészbizottság által meg­
bírált müvek küldhetők ki a kiállításba. A magyar kép­
zőművészet monográfiáját dr. Lippich Elek miniszteri 
titkár, a művészeti osztály vezetője, készíti el a kiállí­
tásra.

— Dlóiyné Handel Berta asszony, operánk kitűnő 
drámai primadonnája, mint értesülünk, aláírta a magyar 
királyi operaházzal való szerződést, egyelőre egy évi 
tartamra és a továbbiak tárgyában később fognak a 
tárgyalások folytattatni. Megnyugvással vesszük ezt tudo­
másul annál is inkább, mert olyan magyar művésznőt, 
mint Diósyné asszony, sem azért az aránylag kevés 
fizetésért, a melyet húz, sem magasabb javadalmazás 
mellett, nem lehet találni. Ez a művésznő sokszor adta 
tanujelét önfeláldozásának és művészi értékének 3 igy 
őt a magyar zeneművészet javára meg kell tartani.

— A. fővárost nyári színházban ma este «A 
szerelem bolondjai» czimü franczia színmű került elő­
adásra összevágó előadásban. A szereplők közül T. 
Csige Bőske tűnt ki a szerelmes kis gróf leány szere­
pében. T. Hadrilc Anna, Hahnel Aranka, Thury 
Elemér, Berky Ferencz, Bonis Lajos, Béthey Lajos 
és Dezséry Gyula érdemelnek még dicséretet.

— Vtesgahangverseny. Több Ízben megemlékez, 
tünk már a zongoratanaiénak azon praktikus, hasznos 
módszeréről, a melylyel Lukács-Schuk Anna oktatja 
magánzeneakadémiájában növendékeit. Ma tartották meg
a vizsgát, a melyen ismét alkalmunk volt meggyőződni, 
hogy a rendszeres kéz- és ujj-gimnasztikán alapuló 
tanmódszer igazán bevált. Kezdő növendékek elég ügye. 
sen játszanak. Szabályos, egészséges ülés, korrekt tár. 
tás, a kezek egyenletes működése, az ujjak rendszeres 
mozgása, pontos előadás megszokott dolog ezeknél a 
tanítványoknál. Goldberger Ella egy német népdalt 
játszott ; szép haladást tapasztaltunk játékában. Gold. 
berger Olga már a jobbak között is kitűnik. Zöldi 
Tilda egy Haydn szonátát játszott, preczizen és jó fel. 
fogással. Á többiek közül Borsodi Olgát, Kiss Dezsőt 
és Schiller Frigyest említjük. Közönség természetesen 
sok volt és a kis szereplők a «jól megérdemelt» tapsokat 
kedves hajlongással köszönték meg.

SPORT.
— A vasárnapi bécsi kerékpárversenyek rend. 

kívül érdekesek voltak. Bourrillon ötször startolt és 
mindannyiszor első lett. Azon újítás, bogy, a ki az első 
körben a 250 métert legelőbb és az egész kört legalább 
is 48 mp. alatt megteszi, dijat kap, kitünően bevált, 
a mennyiben elérték ezzel azt, hogy a versenyekben 
erős tempókban hajtattak. A főverseny első előfutamában 
Siebenschein nyerte el a dijat. Az egész kört 43 mp, 
alatt futotta be. Nagyon érdekes volt a harmadik elő- 
futam, melynek első körében a matadorok, Lurion é; 
de Becher nem sokat törődtek a két gyengébb e:ős 
tempójával, csaknem egy negyed kör előnynyel ériek 
ez utóbbiak a második körbe. Ezt látva de Becher, fii. 
adta a versenyt, de Lurion minden erejét megfeszítve, 
rohant utánuk és csak nagy nehezen site, ült a második 
helyre érkeznie. A versenyek részletes eredménye a 
következő :

Osztályozó handicap. S04-5 m. Dijak 100. 50 és 
30 korona. 1. Bourrillon (0), 2. Singrossi (20), 3. 
Motno (0). Azután de Becher (20), Leclercq (20), 
Smits (30).

Nemzetközi főverseny. 2000 m. Dijak : 500,200, 
100 és 50 korona. 1. Bourrillon, 2. Leclercq, 3. 
Singrossi, 4. Mamo.

Lurion-Reininger match. 1000 m. 1. Lurion
Tandem match. 1000 m. Christian—Mader és 

Kaltenbuber—Schneeweiss között. Győztes Christian— 
Mader.

Amatetur-verseny. 2000 m. 1. Kaltenhuber, 2. 
Christian, 3. Mader. Schneeweiss, Neubauer és Bernied 
belyezetlenül indultak.

Dijverseny. 5000 m. Az elsőtől az utolsó körig a 
vezetődi) köröukint 10 korona, az utolsó kör győzi-,«:- 
nek 50 korona. A tiz körben a következük lettek" elsők
1. Max, II. Reininger, Ili. de Becher. IV. Lanfranchi. 
V. Lusum, VI. Smits, VII. Smits, Vili. Lusum, IX. Smits, 
X. de Becher. — Idő 7: 33.

Tamdem-verseny. 2000 m. Dijak: 150, 100 és 50 
korona. 1. De Becher—Leclercq, 2. Lanfranchi- 
Max, 3. Reninger—Lusum.

Vigasz-verseny. 3000 m. 1. Lanfranchi, 2 
Renther, 3. Max.

— Büchner legyőzi Jacquellnt. Berlin, junius 19
Főverseny. Első előfutam : 1. Jacquelin, 2. Vmden 

born. Második előfutam: 1. Descbamps, 2. Huber.
Harmadik előfutam : 1. Büchner, 2. Verheyen.

Döntő-futam. 1000 m. 1. Büchner, 2. Jacquelin. 
3. Verheyen F. — Erős küzdelem után tenyérszéles- 
séggel_ győz.

Császárdij. 7500 m. — Védő Suchetzky. A 21 star­
toló közül: 1. Heimann, 2. Albert, 3. Verheyen F. - 
Suchetzky a helvezetlenek közt volt

Handicap. 3000 m. — 1. Cabolet (50), 2. Jacquelin 
(0), 3. Fischer (220).

Tandem-verseny. 3000 m. — 1. Büchner—Seidl,
2. Suchetzky—Schlink, 3. Heimann—Mulack.

— A Cordang Champion match vasárnap került 
döntésre a párisi Yelodromban. Táv 50 km. ve­
zetőkkel. — Champion hatalmas tempóban vezet és 
elég nagy előnyt szerez. Lassanként közeledik Cordang 
és a 10 km. után már együtt vannak. Ettől fogva 
Cordang mind nagyobb előnyt szerezve, 13, körrel 
könnyen győz 59 : 5S-/5 alatt.

— Á párisi művésznők kerékpáros versenye műit 
héten volt. Rendezte az «Echo de Paris» nevű szaklap, 
részt vettek benne a színházak és orfeumok művésznői. 
Vagy 30.000 ember nézte végig a versenyt, köztük 
2000 —3000 kerékpáros. A köztársasági elnök is ott voit 
néhány perczig. A dijak kerékpárok, ékszerek, női órák, 
legyezők stb. voltak. A verseny után virágkorzó volt, 
mely szintén fényesen sikerült.

— A hamburgi Hansa dij (tiszteletdij és 40.000 
márka. 2200 ni.) vasárnap került döntésre és mind a 
három dijat három évesek nyerték az idősebb lovak el­
len. Vollmond nem indult, a Derbyre tartják. 1. Thiele- 
Winckler 3 éves Slusohr-')í (Aspirant-Sly) 54 kgr. 
lov. Busby. 2. Hohenlohe h. 3 éves kanezája Willis 
54 kgr. lov. Warne. 3. Hamel R. 3 éves ménleva 
Gadoch, 54 kor. lov. Heckford. 4. Graditzi ménes 
4 éves kanczájagAirsc/te, 62 kgr. lov. Ballantine. Fu­
tottak még : Advance 3é. 54 kgr. (lov. Utting), Argus 
3é. 52 kgr. (lov. Robinson), Hamptondale 4é. 63- 
kgr. (lov. Martin), Flunkermichel 4é. 67 kgr. (k)v. 
Hesp), Cuntry Boy 3é. 54 kgr. (lov. Harvey), Sache 
3é. 50'/2 kgr. (lov. Éllwood.) Totalizator: 10:43. 
Helyrefogadások : I. 20 : 37. 11. 20 : 33. 111. 20 : 91.

— A kassal versenyek mai harmadik és utolsó 
napjának eredményei — mint onnan táviratozzák — a 
következők:

Kassa szab. kir. város dija. Akadályverseny. 
(1000 kor. 3200 m.) Liptay Béla id. Balsamina (lov. 
báró Eltz főhadn.) első, Madár 2-ik, Treacherous 3-ik. 
Totalizator : 5 : 6.

Hadtesti akadályverseny. (Tiszteletdij és 600 kor. 
3200 m.) Calm O. száz Vándor (lov. tulajdonos) első. 
Mignon II. 2-ik, Gúnár 3-ik, azután Msebeit, Jason. 
Oxeustjierna, Bonnie Rose, Kobold. Totalizator: 5 ( lő-

Hubertust falka-vadászverseny. (Tiszteletdijak. 
6400 m.) Gróf Andrássy Géza Crinoline (lov. Calm 
száz.) első, Nagykár 2-ik, Búbos 3-ik, azután Merlin, 
Csobáncz, Hanka, May-dream. Totalizator : 5: 7.

Vigasz-dij. (400 kor. 1000 m.) Liptay Béla 3é. 
Nyiribicskás (lov. báró Eltz. főhad.) első", Springins­
feld 2-ik, Kortes 3-ik, azután Lárma II. Totalizator -"i -

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Betegszállítás a fővárosban. A székes főváros

közegészségi bizottságának tegnapi üléséről hozott tudó­
sításunkra vonatkozólag dr. Eresz Géza, a mentőegye. 
sülét igazgatója tudatja velünk, hogy az egyesület a 
tanácshoz nem azért nyújtott be előterjesztést, mintha 
működését az epileptikus betegek szállítására akarná 
kiterjeszteni, hanem azért, mivel jelenlegi állomása ®a 
már annyira szűk, hogy magát az első segélyt is a“c 
képes pontosan és kifogástalanul eszközölni, a menny 
ben mentő-segédeszközei részére nincsen elegendő helyűk. 
Az egyesület a központi állomás kibővítésével egyidejű­
leg rendezni óhajtja a főváros területén a szegény 1 
gek szállítását, gondoskodni akar az utczán eskorban 
összeesettek elhelyezéséről, valamint a részegek elhe­
lyezéséről, ha ez utóbbihoz a rendőrség hozzájárul.

— A székes főváros zárószámadása. A pénzüg}1 
bizottság albizottsága ma tartott ülésén tárgyalta a 
kés főváros 1897-ik évi zárószámadását. A pénzügyi bi­
zottság plénuma elé pénteken kerül az albizottság Ja 
vaslata.

— A gellérthegyi sikló. A Gellérthegyre vezetendő 
sikló engedélyese, Eovák Ferencz műépítész, beoyuj* 
tóttá a vasút részletterveit a tanácshoz, és egyúttal ké­
relmezte az építkezési* engedély megadását. A v0I,a‘ 
hossza 200 méter, emelkedése 67 százalékot tesz ki- A 
vonal legfelsőbb pontja 134 méterrel fekszik magasab­
ban, mint az a pont, a honnan a vasút kiindul.
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j6,í' í,i „í,,“
A névjegyzéket julius b-től lö-i,

név-
az

. névjegyzékét.
reggel 8 órától déli 12 órái«? az^íul-M,6 tc!zit 

elöljáróság helyiségében tekinthető mer A^ko-R^0'^ 
joga van a felszólalásokat is megnézni kü-0nsé«nek 
2-6 óra között le is másolhatja A Á 
saját személyét illetőleg mindenki fölszólaülÜ” ezenkllm 
mindenkinek togaban all azon választókerületben é 7 
nek névjegyzékebe fölvétetett, minden jogtalan ’fnTvZiÜ 
vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen fölszólaló A 
fölszclalasok írásban adandók be és eev hitj! v A többegyenre vonatkozó fölszólalt*Is foglalható ^ fal“ 

szó a o kívánságára beadványáról térítvén,t kap! A fób 
szolalasokat juiius hónap 15-ikén délután 6 óráig fö 
gadjak el. A felszólalásokat mindenki megtekintheti és 
árok kik valamely választókerület névjegyzékébe fób 
vetettek, jogosítva vannak ugyanezen kerület név-
f "ffhtril 2 áSOtvra f0lyÓ 1S98‘ évi ju-
l,us ltj-atol lfc-98. évi julius hónap 25-ének délután *
órájáig írásban észrevételeiket benyújtani. A fölszólaló- 
sok es az azokra tett észrevételek a központi választ­
mányhoz ezimzendok es a választói jogosultság igazolá­
sara szükséges okmányokkal fölszerelve annál a kerületi 
e.oljarosagnal kell benyújtani, melynél a név!e»vzék 
közszemlére ki van téve. A beadott fölszólal.,sok 
észrevételek fölott a központi választmány határoz 
r ndon határozatát: a) melylyel valamely felszólalás 
e.utasiUatott, vagy b) valamely név kitörlése elrendeltetett 
végre c) a mely oly fölszolalás fölött hozatott, a melyre 
észrevétel adatott be. annak, kinek választói jogára 
határozat vonatkozik, kézbesittetni fogja. Figyelmezteti a 
központi választmány a választókat, hogy az ideiglenes 
névjegyzékeket saját érdekükben nézzék meg, merf nin- 
c-;n kizárva, hogy egyesek az ideiglenes lajstromokból
k. ..agyattak, másrészt a lajstromokban bejegyzett e<rycs 
adatok is levesek lehetnek, a mely hibák ”'kiigazítása 
csakis a jelzett határidő aiatt történhetik.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg- 
njabban a következő épitő-engedélyek kiadását java­
solta : úr. Adler Józsefnek IX. kér. üllöi-ut 8991. hrsz. 
halomemeletes házra. - Steika Józsefnek és Winkler 
j .színek IX. kér. védógát-uteza 9559. hrsz. három- 
eme.e,es hazra, Magyarv Margitnak II. kér. szegény- 
l ..i a!:.a 32U. hrsz.háromemeletes házra,—Neuschlosz 
k-.ksanak 11. kér. tö-uteza 2730. hrsz. háromemeletes
l. .._ra, — Hamvai Gyulának 11. kér. Batthyány-utcza 
ooö3. hrsz. háromemeletes házra, — Reusz Sándornak 
Mii. kér. József-utcza 5483. Iirsz. háromemeletes házra, 
- Giüeksmann Adolfnak VII. kér. Klauzál-utcza 5023.

bál E emeletes házra, — Temesvári Adolfnénak 
IX. kér. viola-utcza 8874. hrsz. kétemeletes házra, — 
Buchelt Antalnénak VI. kér. Hungária-ut 1GS3. hrsz. 
egyemeletes toldalékra és ráépítésre, — Sváb Sándor- 
L..- M. kér. városligeti fasor 4204. hrsz. egyemeletes 
nyaralóra, — Kalcnberd Alfonznak VII. kér. "névtelen- 
L...a 1937. hrsz. földszintes házra, — Galiauvr Jakab­
nak VII. kér. fiiatori-dülö 2112. hrsz. földszintes házra.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok hol- 
n:.p. . .tun» 22-en a VI. kerületben a külön meghívot­
tak, a \11. kerületben szintén a külön meghívottak Ili. 
oszt. keresetadójavaslatait tárgyalják.

Az uj Szent Rókus-kórház.
A lerombolásra régen rászolgált Rókus-kórliuz felett 

immár megcsendült a lélekharang. A királynak ama 
srr.ait, a melyekkel a kórház mostani épületének lebon­
tásai szükségesnek mondotta, megszívlelték a főváros 
vezetu. a kik siettek az uralkodó óhajának eleget tenni. 
Az evek óta húzódó tárgyalásokat sietve befejezték és a 
k.rhaz építése ügyeben kiküldött bizottság megtette ja- 
v .-í..:ait az uj kórházra nézve, megállapította a kórház 
t; lesére vonatkozó pályázati feltételeket.

Ezek szerint az uj kórház a X. kér. kerepcsi-ut,
marhahajtó-ut, Juranics-utcza és a m. kir. államvasutak 
a a. vaUrolt 72SO—7281/1/c hrsz. telektömbre akként 
trrv . lüő, hogy a felvételi épület központi elhelyezéssel 
L: E. A telek hossztengelye mentén, mindkét oldalon 
ié .lessenek ki az egyes^betegosztályok, melyek hossziránya 
mindig lehetőleg északtól délnek álljon. Az egesz terü­
let pedig akként tagozandó, hogy a felvételi es beteg­
ápolásra szánt összes épületek egy közös udvar körül, 

«kerházudvar» körül, mig a többi épületek a kü- 
. n «„-.tzdasagi udvar» körül csoportosíttassanak. A kór- 
c^uüvar hat.irait a felvételi épület, kápoinaépület és a 
1.: .arat menten mindkét oldalon elhelyezett betegosz- 
tajyok kepezik.

A megállapított rendszer szerint az egesz alaprende- 
:és úgy tervezendő, hogy a szükségletben kitüntetett 
uta.yik mindegyike egy-egy épületben találjon elhelye- 

- s;: az egyes osztályok egymástól teljesen elkülönítve, 
-magéiban zárt épületeknek tervezendők s mindegyike 

t- a, sajat lépcsővel bírjon. Az egyes épületek íüld- 
íz.uteü egy megfeleiően elhelyezett es az egész terüle­
ten végígiutó síeles, világos folyosóval kötendők össze, 
n.tíy a felvételi épület földszinti folyosójából indul ki. 
Tervezőnek feladata úgy elhelyezni és sorakoztatni az 
egyes épületeket, hogy azok minél több homlokzattal 

-i ádon adva minél világosabbak és szellősebbek legye- 
L---. S így lehetőleg a földszinten volnának elhelyezve 

ndín egyes osztályban a szükséges kisebb helyiségek, mig 
• ..tiLLen a közös nagy kórtermek inkább az emeletre helye- 

úgy, hogy a közös nagy emeleti kórterem (két 
c.vLion ao.átvilágítás mellett) szélessége esetleg az egész 
traktus szélességével bírjon. Másrészről figyelem íordi- 
tar.uo arra a körülményre, hogy a kórház — tekintettel 
a Lea.IIható szükségletre — mindenkor könnyű szer- 
rei, a rendszer megbontása nélkül kibővithető legyen. A 
keriuiz területén lehetőleg a földszinti folyosó alatt 3*00 
CA-ter széles es 3 00 méter magas földalatti alagút ter­
vezendő, hogy az összes épületek a gazdasági helyisegekkel 
es konyhákkal, raktárakkal, jégvermekkel és hullaházzal 
közvetlen összeköttetést nyerjenek. Az egész kúrház- 
terü.et 2 50 méter magas nyerstéglafallal kerítendő, a 
mely falkerités a felvételi épület s a haiottasház előtti 
5-fe.on alafaiazott vasrácskentésben folytatódik. A fel- 
véiíá fóbejárón kívül a gazdasági udvar felé és a hulla­
ház felé eső részen egy-egy meilékbejárat tervezendő.

Az uj kórház részére a következő épületek vannak 
tervezve: A kórházi udvarban: felvételi épület, két sebé­
szeti osztály, négy belgyógyászsti osztály, gége- és 
fhiosztaiy, nőgyógyászati osztály, szemészeti osz- 
ta.y, két bujakeros osztály, orbáncz- és rákbete­
gek osztálya, kápolnaépület, gyermekosztály, ^ fürdő- 
t-pület. A gazdasági udvarban : Raktárépület, főző- és 
hvuyhaépület, mosókonyha épület, gép- és kazánház, 
1;f<A..ó~es kocsiszín, hullaház, két amerikai jégverem.

A fűtés, szellőztetés és világításra nem kivannak kü- 
ion részletezett költségvetést és tervrajzot, de általános 
t^ékoztatásul a következtető elveket jelölik meg: Az 
epü,etek lakott helyiségeinek fűtését — 20 C° külső hő- 
L;s.k mellett -}- 20 C° belső hőmérsékre kell temperálni. 
Ezen adatok a fűtés felső határát szolgáltatják. Fürdő­
szobák hőmérséklete + 25 C°. Fütött folyosók és lépcső- 
huzak, valamint állandó tartózkodásul nem szolgáló he- 
ijisegeké pedig -j- 16 C°-ban állapittatik meg. A kór­
termek szellőztetéssel látandók el, erre a bevezetendő 
^e.egmennyiség számításánál figyelem fordítandó. A 
szeliőztetési rendszer megállapítása ugyancsak tervezőre 
fizatik, de irányadóul szolgálhat, hogy a nagyobb kór­
termek mesterséges szellőztetésére elektromos ventillátorok 
alkalmazhatók, melyek az épületek souterainjében lehe­
tőleg az egyes szellőzendő helyiségek alatt nyerjenek 
elhelyezést. Légszükséglet a nagyobb kórtermekben 
áz ankint és órankint 80—100 m3-ben állapittatik meg, 
m termekben óránkint négyszeres légujitás eszköz- 
■6 idő. Betegszobák, várótermek, orvos- és ápoló-szobák 
u szükséghez mérten, természetes szellőzéssel bírjanak s 

-k külön gépberendezést nem igényelnek,^ ezeknél 
ai-.akszellőzések alkalmazandók. Az összes épületek vi- 
- gitása egyenáram használata mellett, a helyiségek 
rendeltetésének megfelelő mennyiségű izzólámpákkal 
eszközlendő, melyek gazdaságos kihasználása érdekében 
a szükséghez képest fali comectorok alkalmazandók. Az 
udvarok világítása ívlámpákkai számítandó.

A kórház összes építkezési költsége (világítással, fű­
téssel, gépezettel, a telek értéke és belső 
nélkül) 2,800.000 forintra van előirányozva.

berendezés
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v A szünidei gyermektelep egyesület javára, 
nap szel dán e hó 22-én délután € órakor a város­

ligeti-fasor 4_. szám alatti velodromban kerékpáros vi­
rágkortól rendeznek, ügy a virágkorzóra, mint a 
gyermek-karousselre is igen számosán jelenkeztek 
e”. a résztvevők kerékpárjaik díszítésében és jelme­
zeik válogatásában — a mint már most is elárul- 
iv a 7.. ..r'lka 'z'ést és leleményességet tanúsítot­
tak. A közönség kényelme szempontjából jegyeket nem­
csak az előadás előtt a velodromban, hanem a »Har- 
rnonia, zenemükereskedésben (váczi-utcza) is lehet vál- 
aui. Már a jótékonyczél érdekében is kívánatos a virág- 

korzo tömeges látogatása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
UJ közjegyzők. Az igazságügyminiszter dr. Tól- 

nay Géza siklósi kir. közjegyző-helyettest Siklósra és 
dr. Bodor Ferencz kézdivásárhelyi kir. közjegyzői lie- 
lyettest Kézdivásárhelyre kir. közjegyzőkké nevezte ki.

_ A harmadik Zola-pör. A harmadik Zola- 
pör, párisi tudósitónk távirata szerint, julius 14-én 
vagy 15-én kezdődik YTersaiilesben.

Bemach József a vizsgálóbíróhoz levelet intézett, 
melyben kijelenti, hogy a megidézni indítványo­
zott tanuk kihallgatásáról lemond, minthogy a 
legkiválóbb hazafiak egyikétől levelet kapott, mely­
nek felolvasása védelmére elégséges.

, Gyermekgyilkosság. Nagy szenzácziót keltett 
márczius havában Egerben az a borzasztó kegyetiensé 
a mellyel Tóth-Birg a András egy ártatlan gyermeket 
meggyilkolt, nehogy elárulja, hogy a ládafiából egy 2i 
frtos takarékbetétkönyvet egy szegény napszámostól ello­
pott. Ez ügyben, tudósítónk távirata szerint, ma volt a 
végtárgValás az egri kir. törvényszék előtt. A végtár­
gyalást Farkas Pál elnök vezette. A bizonyító eljárás 
után, mely alatt vádlott mindent beismert, Ladányi 
a 1 ügyész mondta el vád beszédét, majd Ott Péter védő- 
beszédet. A törvényszék hosszas tanácskozás után Tőth- 
Birga Andrást 15 évi fegyházra ítélte. Elnök kérdé­
sére, hogy feliebbez-e, megtörve felelte a vádlott:

Minek felebbezek ? Úgy sem segíthetek már ezen 
• Védő és vádlott felebbezett.

Galovits Viktor válópöre. Tudvalevő, hogy dr. 
Galovits X iktor, a büntető törvényszék megszökött bí­
rája, Amerikába szökése előtt pár nappal megnősült, 
feleségül véve egy jómódú özvegyasszony szép, fiatal 
leányát. A szerencsétlen asszony férje szökése után 
nyomban beadta ellene a válókeresetet, a melyet ma 
tárgyalt a budapesti törvényszék dr. Goczigh József 
biró elnöklése melleit. A megszökött alnirót dr. Ho- 
ránszky Dezső kirendelt ügygondnok képviselte. A 
fiatal asszony előterjesztette, hogy férje a háztartási 
kötelességét súlyosan megsértette és a miatt a házasság 
felbontását kérte. Egyúttal kijelentette, hogy a házas­
társi kötelesség megsértését bizonyítani tudja és óhajtja 

A bíróság rövid tanácskozás után megengedte a bi­
zonyítást és ennek foganatosítására egy későbbi határ­
napot tűzött ki.

— Freystädter Flóra gondnoksága. Megírtuk a
minap, hogy a mikor már báró Splényiné szül. Frey- 
stádter Flóra gondnokságát a tábla is feloldotta, a 
szép asszony újból azt kérte a törvényszéktől, hoey 
rendelje el ellene a gondnokságát, mert különben va- 
gyonánának még a romjait sem mentheti meg. A tör­
vényszék nem igen tudott határozni és felterjesztette a 
kérvényt az ítélőtáblához. Csakhogy itt se igen tudtak 
vele mit csinálni, mert a tábla úgy találta, hogy nem 
intézkedhetik a kúria előtt, mely esetleg amúgy is a 
gondnokságot mondhatná ki. Ezért bevárják a kúria 
döntését s csak ha ez szintén a gondnokság megszünte­
tését mondja ki. veszi elő majd a törvényszék Freystäd­
ter Flóra legújabb folyamodását *■ fog majd annak ér­
telmében határozni, vagyis: újra elrendeli a gond­
nokságot. Addig a hitelezőkre szomorú kis Írást pihen­
tetik a levéltárban.

A románok és magyarok Lúgoson.
Lugos, jun. 20.

Pár nappal ezelőtt közölte az Egyetértés dr. 
Pop Izidor iugosi román ügyvéd viselt dolgait, ki 
nyilvános helyen közbotrányt okozott, mert magyar 
zenét kellett hallania Lúgoson a görög-katholikus búcsú 
alkalmával. E hó 23-án kerül tárgyalásra Temesvárt 
egy sajtóper, ipelvnek előzményei szintén igen érdekes 
világot vetnek a Iugosi társadalmi viszonyokra. A pör 
vádlottja Jarinay Antal volt Iugosi, most teregovai 
szolgabiró, ki ellen a Iugosi román társaság, mely ott 
a tért teljesen elfoglalta, pár év óta valóságos irtóhi- 
borut folytat.

Három évvel ezelőtt Jarinayt még csak tűrték maguk 
közt. mindaddig, inig hire kezdett járni, hogy egy igen 
gazdag román esalád szép leányát akarja eljegyezni. E 
percztól fogva nem volt nyugta sem a családnak, sem
a szolgabirónak.

Hogy egy magyar fiú román családba s főképen gaz­
dagba beházasodjék, ezt minden áron meg kelleti aka­
dályozni s egy titkos gyűlésen az ügy elintézését a román 
íljuságra bízván, a dolgot dr. Tamás Simon ottani 
fiatal román ügyvéd vállalta magára.

Összebeszélés szerint a nyílt házat tartó család egyik 
estélyén az ügyvéd gyalázni kezdte a magyarokat, 
semmiházi rongy népnek nevezte, műveletlen ázsiai 
fajnak, melynek egyetlen tagjában sincs sem kultúra, 
sem karakter. A czél világos volt, mert ha Jarinay 
Antal ezt eltűri, akkor megvetik, miot gyávát, ha pedig 
nem tűri el s erélyesen föllép, botránycsínálónak tün­
tetik fel s ki kell maradnia a családból. Jarinay azon­
ban nem sokat gondolkozott, hanem rögtön párbajra 
hívta dr. Tamás Simont és másnap össze-vissza vágta 
úgy, hogy hat hétig feküdt bele. Az ügyvéd el is köl­
tözött Lúgosról nyomba*, a hogy felgyógyult. Ettől fogva 
azonban a szolgabirónak sem volt maradasa.

A román társaság üldözte, boykottálta, halommal 
kapott névtelen fenyegető leveleket, nyilvános helyeken 
huzalkotitak vele, belekötöttek és igy egyik párbaja a 
másikat érte.

Mindezeken túltesz azonban a 23-iki sajtópör anyaga. 
E port egy Iugosi lapban megjelent közlemény miatt 
indította több Iugosi család, kik a közleményben körül­
írt névtelen alakokban erűnek erejével magukra akar­
nak ősmerni. A közleményt egy román fiatalember irta 
mint novellát s átadta Jarinaynak, hogy az Írnokával 
tiztáztassa le. Ez megtörtént és csak mikor a novella 
megjelent, akkor derült ki, hogy abban szójátékok van­
nak, melyekből ama családok nevei összetétel utján 
kibelüzhetők. Jarinayt most, a miért e szójáték 
rebuszát nem vette észre és a czikk lemásol tatásá­
ban közreműködött, sőt azt a vele ösmerős szerkesztő­
nek gyanútlanul átadta, sajtóbiróság elé állították, 
miután már előbb három párbajt vívott miatta, sőt 
mint honvédtiszt ellen a becsületbirósági eljárást is 
megindították.

A tiszti bíróság Jarinayt egyhangúlag felmentette, 
mert bárha a czikkért elvállalta a felelősséget, mégis 
dr. Bézsán Kornél román ügyvéd vádlóképen lépett 
föl ellene, kijelentvén, hogy a czikk az ő kéziratában 
van ugyan meg, de azt neki Jarinay diktálta, tehát 
Jarinay a szerző.

Jarinay azonban a tiszti bíróság előtt mindezekről 
hallgatott volt, a dr. Bézsán kéziratát nem is említette. 
E gavalléros tettét javára tudták be s dr. Bézsán vádja 
után nyomban föl is mentették. Ennek daczára mint 
szolgabirót kitelték egy hegyközi oláh faluba, Terego- 
vára, igy a mostani sajtóeljárással együtt negyedikféle 
módon akarják tönkretenni egy olyan czikkért, melyet 
nem is 6 irt.

Ily izzó gyűlölettel üldözik súlyosan azt, a ki ma­
gyarságával szerényen meg nem huzza magát s nem­
zete becsületének gyalázői ellen erélyesen fel mer 
lépni.

Ily körülmények közt valóságos szerencse az üldözött 
szolgabiróra, hogy pőrét, mely sok érdekes részletben 
lesz gazdag, Temesváron, tárgyalják.

E pör három vármegye magyarságát tartja izgalom­
ban s az érdeklődés annál nagyobb, mert ezzel kapcso­
latban egy régebbi sajtópör emléke is felelevenedik,

Sze-

elpa-
vassal

meg-

melyet Jakabffy Imre, Krasső-Szörény vármegye főispánja
indított pár ér előtt ugyancsak egy hírlapi közlemény, 
ért, mely ót gyalázta s a melyben tanuképen kihallgat­
ták Bézsán Mihály Iugosi kir. közjegyzőt.

A közjegyző élesen kikelt a czikk névtelen Írója és 
az azt közlő lap ellen, mire az elkeseredett szerkesztő 
felállt, benyúlt a zsebébe s a bíróságnak átadta a czikk 
kéziratát. E kéziratban aztán ott nyomban kiderült, 
hogy azt elejétől végig maga Bézsán Mihály irta. 
A pör akkor a vádolt szerkesztő egyhangú felmentésé­
vel végződött.

Most Bézsán Mihály fiának, dr. Bézsán Kornélnak 
egy kézirata szerepel, s a kérdés azon fog megfordulni, 
kinek van igaza : Bezsánnak-e, a ki azt állítja, hogy 
neki Jarinay Antal diktálta a novellát, vagy Jarinay­
nak, a ki azt mondja, hogy a czikket egyedül dr. Bézsán 
Kornél irta s őt csak azért keverte bele a dologba, mert 
számított rá, hogy a németnyelvű czikkben a szójátékot 
nem veszi észre, s igy a közlésben való közreműködés 
által Jarinay magamagát teljesen tönkreteszi ?

A magyar szolgabirón, a kivel erőszakkal nem bírtak 
sem Bézsán, sem barátai, igy csakugyan legkönnyebb is 
volt kifogni, — azaz egyelőre mégis várjuk be a temes­
vári sajtóbiróság Ítéletét.

Kegyetlenség az iskolában.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Felháborító esettel foglalkozott ma a pestvidéki tör­
vényszék. Laszip Jánost, a rákos-palotai iskola tanítóját 
vonta felelősségre, a ki abban találta lelki gyönyörű­
ségét, hogy a nevelésére bízott nebulókat kegyetlenül 
megkinozta, bot helyett tüzes vassal égette őket és 
a kis tanulólányokat az idősebb fiukkal addig verette 
a földhöz, inig szegényeknek kiserkedzett a 
lábukon vagy kezükön a vér. Három évig gyötörte 
ez az elvadult ember az ártatlan gyerekeket, a nélkül, 
hogy a szülők vagy a felettes hatóságok nyomára jöttek 
volna brutálitásának. Két év előtt azonban mégis ki­
tudódott a dolog.

Egy Szenogrády Sándor nevű elemi iskolai tanulót 
ugyanis akként fenyitett meg, hogy tüzes vassal végig- 
húzott egyett a szerencsétlen gyerek nyakán. 
Persze a gyereknek nagy égési sebe támadt és igy a szülők 
is megtudták az egész dolgot. Tudomására hozták az 
esetet a tanító egyházi hatóságának, a mely nyomban 
szorgos vizsgálatot indítóit meg. A vizsgálat annyi ter­
helő adatot derített ki, hogy az egyházi hatóság Laszip 
Jánost fegyelmi utón elmozdította állásából és a büntető 
eljárás megindítása végett az iratokat áttette a pestvi­
déki ügyészséghez.

így került ma az ügy a büntető bíróság elé, a mely 
szokatlan nagy érdeklődés mellett kezdte meg a tárgya­
lást Bánó József törvényszéki biró elnöklésével. A vád­
hatóságot dr. Nagy Géza kir. alügyész képviselte, 
vádlottat dr. Visuntai Soma védte.

A tényállás ismertetése után kihallgatja a kis 
nogrády fiú szülőit.

Szenogrády Sándor rákospalotai gazdaember 
naszolja, hogy a tanító a fiát 1893-ban tüzes 
megégette. Ó fel akarta keresni a tanítót, hogy 
pirongassa, de a felesége lebeszélte. Különben kijelenti, 
hogy nem kívánja a tanító megbüntetését.

Szenogrády Sándorné elmondja, hogy mikor a fia 
hazajött az iskolából, nagy hólyagot látott a nyakán. 
Megkérdezte tőle:

— Mi történt veled fiam ?
A fiú erre elmondta, hogy a tanító egy tüzes vassal 

megégette.
Emök: Hány nap alatt gyógyult meg a fiú t 
Panaszos: Négy hét alatt.
Elnök : A lányát is bántotta ?

Odaütötte fejét a pádhoz, hogy véres lett 
tőle a foga.

Maga sem kívánja a tanító megbüntetését ?
— Megbocsátok neki.
Kihallgatják most a kis Szenogrády Józsefet, a kit 

a tanító oly súlyosan bántalmazott.
Elnök : Mit tett veled a tanító ?

Megégette a nyakamat tüzes vassal.
— Tálán nem tudtál jól számolni ?
— De tudtam.
— Meddig voltál beteg ?
— Két hétnél tovább.
— Másokkal is tett ilyet a tanító ?

Igen, Molnár Istvánt s Dudás Istvánt is meg­
égette.

— Hát a körtánczról tudsz-e valamit ?
— Igen. A tanító ur megparancsolta nekünk, hogy 

tánczoltassuk meg a lányokat.
- De hogyan ?

— Rángattuk, forgattuk őket.
— Kivel csináltatta ezt leginkább ?
— Töklincz Miskával.
— Mért épen ő vele ?
— Mert ő volt közöttünk a legerősebb.

Hát a lányok ilyenkor a földre estek f 
— Néha elestek.
— Adott neked a tanító valamit, mikor megégetett ?
— Egy krajezárt adott. Azt mondta:
— Nesze fiam ne sírjál!
Laszip tanító mindent tagad. Kijelenti, hogy a kis 

Szenogrady-fiu vallomásából egyXszó sem igaz.
Elnök: Nem tételezhető föl, hogy az a gyermek 

olyat mondjon, a mi nem igaz. 9 
Vádlott: Kérem, kitanitották.
Elnök-. Sokkal helyesebb lesz, ha őszinte valló- 

mást tesz.
Vádlott: Kérem, nem igaz.
Elnök: Hát a körtáncából mi igaz ?
Vádlott-. Nem körtáncz az, hanem,boszorkánytáncz, 

a hogy elnevezték. En egyszerűen megtánczoltattam a 
leányt, ha nem tudott felelni, de nem úgy, hogv ez fájt 
volna neki, hanem csak ugv, a hogy szünet, alatt szók- 
tak hanezurozni.

— Most már mondja meg, hogy ha nem igaz a dolog, 
mért vádolják vele ?

— Boszuból.
— Kinek a boszuja volna ez?
- Kovácsi Kálmán lelkészé és Dudás Andrásé. 
Ügyész: Hogy tartotta ön fenn a figyelmet a tanu­

lók közt ? 'j,.
Vádlott-. Ha valaki'rossz volt, egy nagyobbik fiúval 

hozattam egy pálezát és párszor tenyerest adattam neki.
Dudái András iskolás gyermeket szintén tüzzel- 

vassal égette meg az embertelen tanító. Sebe 14 nap 
alatt gyógyult be. Molnár Istvánt pedig úgy meg­
verte, hogy orrán-száján megeredt a vér.

Kovácsy Kálmán rákospalotai ág. ev. lelkész korhely 
vadlelkületü embernek ismeri a vádlottat, a ki az ő 
szeme előtt is ütötte-verte a gyermekeket. A szülők pa­
naszra mentek hozzá, mire felettes hatósága utasítására 
vizsgálatot indíttatott Laszip ellen.

Töklincz Mihály szintén tanítványa volt a vádlott­
nak. Ot bízta meg a vádlott azzal, hogy a lányokkal, 
kik nem tudták a leczkét — boszorkánytánezot 
járjon.

Elnök: Hogy van az a boszorkánytáncz ?
Tanú: Megkaptam a kis lányt, fölemeltem a leve­

gőbe s a földhöz csaptam. A tanító ur meg kiabált, hogy 
csak mártogasd l

Elnök : Miért te jártad velük ezt a tánezot ?
Tanú: Mert én voltam a legerősebb fiú. És ha 

nőm tánczoltattam a lányokat, a tanító ur engemet 
vert meg.

Elnök: Arról tudsz-e, hogy megégette tüzes vassal 
Szenográdyt f

Tanú: Igen, a kályhában tüzesitette meg a tanító 
ur a vasat, s végig húzta Szenogrády nyakán.

Délután a bíróság a'.védelem tanúit hallgatta ki, a 
kik határozottan e vádiéit javára billentették a mér­
leget. V 7 .7-

Kollenheimer Soma 16 évig volt Rákos-Palotán 
evang. lelkész, semmi rosszat nem tud Laszipról.

Ugyanígy vall : id. Csizmadia Mihály, ifj. Csizma- 
dia Mihály, Csizmadia István, Euxtlovics Ágoston, 
Szmutka János is.

Dr. Szabó Ferencz rákospalotai községi orvos 1895- 
ben megvizsgálta Laszip János iskolájában a tanuló­

kat, de csak egyen, Szenográdi Jóskán talált a nya­
kon egy hegedőst. Kérdezte tőle mitől van az, mire 
Szenográdi azt válaszolta, hogy feneketlen kel­
lése volt.

Ügyész : Mi az a feneketlen kellés ?
Szabó : Karbunkulus vérkelés, a melyet a nép fe­

neketlen kellésnek hiv.
Ügyész : Kinek a fölhívására vizsgálta meg a tanuló­

kat orvos ur?
Szabó : Laszip János tanító fölhívására.
Ügyész : Kizártnak tartja orvos ur, bogy a hegedés 

égési seb maradványa is lehet ?
Szabó : Teljesen kizártnak tartom.
E vallomásra a kir. ügyész indítványozta, hogy a kér­

dés tisztázása szempontjából idézze meg a bíróság a tör­
vényszéki orvosszakértőket.

Visontai Soma védő hozzájárul az indítványhoz.
A törvényszék elfogadta az indítványt, s holnap reg­

gel 9 órára meghívja dr. Moravcsik Ernő és dr. 
Szilcszay orvosszakértőket.

Csörgei Dezső vinczellér, Szukovszky Kálmán, 
Faragó Cs. Molnár János, Beleznay Tóth András, 
Csizmadia János, ifj. Szuhánszky István, Tóth 
Mihály tanuk mit sem tudnak arról, hogy a vádlott 
ütötte volna növendékeit, mert rendes, tisztességes em­
bernek ismerték egész életében.

Erre megeskették a tanukat és azután a bíróság holj 
nap reggel 9 órára halasztja a tárgyalást.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Antal Margitot, dr. Antal Gyula 

egyetemi tanár leányát eljegyezte dr. Schrantz Viktor 
fővárosi orvos.

GYÁSZROVAT.
Doppler József in. á. v. főellenőr életének 60-ik 

és házasságának 26-ik évében hosszas szenvedés után 
e hó 19-én elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor volt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A miniszterelnök dr. gróf Klebels- 

berg Kunó fizetesnélküli miniszteri segéd fogalmazót mi­
niszteri segédfogalmazóvá, — a vallás- és közoktatás- 
ügvi miniszter Fiaszik Ágoston pozsonyi, Fekt Fe- 
repez eperjesi, Haraszthy Gyula ungvári és Jéémethy 
Károly trencséni kir. kath. főgimnáziumi rendes tanáro­
kat, jelenlegi minőségükben és állomáshelyükön meg­
hagyva a MII. fizetési osztály harmadik fokozatába, 
Glósz János szatliinari kir. kath. főgymnáziumi, Tö­
mör y Imre trencséni kir. kath. főgimnáziumi. Vetró 
Sándor pozsony-szent-györgyi kath. gimnáziumi, Lam­
met Antal rozsnyói kath. főgimnázium! és dr. Nicora 
János zsolnai kir. kath. gimnáziumi helyettes-tanárokat 
jelenlegi állomás-helyükön rendes tanárokká nevezte ki. 
— A budapesti kir. ítélőtábla elnöke Székely Miksa, 
Gaál Ferencz és Rappensberger János végzett jog­
hallgatót a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére ideiglenes 
minőségű díjas joggyakornokokká, Kiss Gyula ügyvéd- 
jelöltet a budapest kir. Ítélőtábla kerületébe dijas jog- 
gyakornokká, — a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Kará­
csonyi István végzett joghallgató szabadkai lakost a 
vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe dijas jog- 
gyakornokká, — a budapesti kir. főügyész Lódor 
György pe^tvidéki kir. törvényszéki fogházőrt a soproni 
kir. törvényszéki fogházhoz őrmesterré nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Az olasz kormányválság. 

Róma, jurtius 21. Az esti lapok meg­
erősítik, hogy a király Finali szenátort 
bízta meg az uj kabinet megalakításával. 
Finali több politikai személyiséggel tanács­
kozott.

Róma. junius 21. Biancheri elnök junius 
24-ére hívta össze a kamarát a budgetprovizó- 
f‘um és két kisebb sürgős közigazgatási törvény- 
javaslat tárgyalására.

Sarrien kudarcza.
Paris, junius 21. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Ma délután 5 órakor Sarrrien meg­
jelent L aure elnöknél, hogy Iconibinácziöjútiulc meg­
hiúsulását jelentse neki. A mérsékelt republikánu­
sok az elvben megígért támogatást visszavonták, 
mert az eléjük terjesztett miniszter-listában párt­
jukat nem látták eléggé képviselve. Különösen 
nem voltak megelégedve azzal, hogy Sarrien 
Dupuynak legfolebb a külügyi lárczát szánta, 
holott ők számára a hadügyi tárczát követel­
ték. Sarrien tehát csak radikális kabinetet 
fog alakíthatni, a mi azonban nem felel meg 
a rá bízott feladatnak. A képviselőház folyo­
sóin ez a hir nagy feltűnést okozott. Azt 
állítják, hogy a republikánusok a kabinetalakitás- 
ban való részvételt azért is megtagadták, mert 
attól tartottak, hogy Cavaignac mint hadügymi­
niszter nagyon befolyásoltathatná magát az ut- 
ezától, és a Dregfus-affairban oly szerepet játsz­
hatna, mely a mérsékeltek nézeteinek nem felelne 
meg. (N. Fr. Pr.)

A rendreutasitott Glas Crnagorca.
Bécs, jun. 21. A „Glas Crnagorca“ legutóbbi 

kifakadása alkalmából a „Fremdenblatt“ éles sza­
vakkal fordul a nevezett lap ellen, a mely az 
osztrák és magyar lapoknak neki nem tetsző köz­
leményeit félhivatalos eredetüeknek állítja, s bécsi 
és budapesti perfid kihívásokról merészkedik be­
szélni. E kiíakadások tartalma — mondja a 
„Fremdenblatt“ — nem érdemes a czáfolatra, de 
a fejedelmi közlöny hangja a leghatározottabb rend­
reutasítást hívja ki. Az ily arczátlan inszinuácziók 
nem illenek egy oly kormánynak hivatalos színben 
álló lapjához, a mely annyiszor folyamodik Ausztria- 
Mayyarország jó akaratához és annyit köszönhet 
Ausztria-Magyarországnak. Nemcsak rósz köszönet 
ez a múlt jótéteményeiért, hanem egyúttal rosszul 
választott eljárás arra, hogy a jövőben hasonló 
jótéteményekben részesüljenek. A „Fremdenblatt“ 
azt hiszi, hogy nem akad józaneszü politikus, a 
ki azt az izléstetenséget tulajdonítaná az osztrák- 
magyar kormánynak, hogy oly ország ellen, mint 
Montenegro, ujság-háborut inspirált; annál ke- 
vésbbé volna szabad egy oly lapnak, mint a „Glas 
Crnagorca“, arra vetemednie, hogy' ügyetlen és 
durva polémiát akarjon indítani az osztrák-magyar 
kormány ellen.

A turkesátáni lázadás.
Pétervár, jun. 21. A „Ftuszkij Invalid« je­

lenti Andidsánbót, hogy a rend ismét helyreállott.
A lakosság ismét hozzá lát foglalkozásához. A 
czárné születésnapján a benszülűttek küldöttsége 
megjelent Szamarkand kormányzójánál, hogy ki- 
fejeze szerencsekivánatait és hűségükről biztosítsa.
A vizsgálatot a szandidsani betörésben résztvettek 
kinyomozására junius 7-ig folytatták és az 
andidsaui, marghelani és os-i kerületekben 200 
embert letartóztattak. A főbünősők ellen a vizs­
gálatot befejezték. A haditörvényszék összeült. 
Taskendből segédcsapatokat küldtek Ferghana 
vidékére.

A közönség köréből.
Sitittiiirií

téli és nyári gyógyhely.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 52'.) 
négyzetméter nagyságú nyitott és zár: 
medenezéiben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy 
és UdiLó fürdők. Lakás és teljes éuátas. 
közepes ár 27 frthetenkint. Prospektust 

küld az igazgatóság Budapesten.
32695

Járványok idején és minden időben semmi sein 
biztosítja jobban az egészséget mint a jó és emésztő- 
kepes gyomor meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai ÁGNES forrás
természetei szénsavdes ásványvíz, mint föltétlenül 
tiszta, kellemes es olcsó asztali és étrendi savanvu- 
yiz; dús sz_én_savtartalmánál fogva nemcsak biztos 
ovoszer fertőző elemek elten, de egyszersmind serken- 

e£ ,at a . ?yomor szervezetére : emésztöképes- 
seget helyreállítja és fokozza, valamint minden kóros 
behatástól megóvja.

Budapesti urak 2 1V.. it ljt,.rp< n.iq(,7..
házhoz szállítva : ------ ------ ------ ----- A------- UUre> palaczn.
Az üres palaczkok „ ' “ 11

visszavételi ára: 7 6 4 3 krajezár.
Az Ág-K-s forrás kezelősége. 

^ ___  Főraktár:
EöESkuxy

udv. szállítónál, 33520
Budapesten, V., Erzsébet-tór 8. sz.
Kapható minden gyógytárbr.7, füszerkereskedésben 

es vendéglőben.

BÁ. I

közgazdaság.
Belgrad, junius 21. A magyar kivitelnek legközelebb
versenytársa lesz Szerbiában. Mihelyt a szerb duna- 

gőzhajózási társaság hajóállományát teljesen beszerzi, 
Kadujevácz és Kladovában direkt össszeköttetést létesít 
az orosz gőzhajózási társasággal, melynek czélja az, 
hogy az orosz terményeknek jó piaczot nyissanak. É 
czelbol legközelebb a már régen tervezett orosz keres­
kedelmi múzeumot is berendezik Belgrádban.

Newyork, junius 19. Liszt 4.80. Búza jú­
niusra 80, júliusra 73 '/s, szeptemberre 743A 
lengem szeptemberre 37%.

Chikágó, juniusl9. Búza szeptemberre 69 
lengem szeptemberre 33%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az államvasutak gépgyára. Lukács László 

penaugymimszter báró Dániel Ernő kereskedelem­
ügyi miniszterrel egyetértőig Maurer Vilmos kir. ta­
nácsos, m. kir. államvasuti főfelügyelőt bízta meg a m. 
kir. államvasutak gépgyára és a diósgyőri m. kir. vas­
es aczélgyár kezelése körül felmerülő pénzügyi igazga­
tási teendők ellátásával. Az említett gyárakra vonatkozó 
számvevőségi szolgálat elvégzésére Marek Károly kir. 
vasmüszaki számvizsgálót osztották be Ideiglenes szolgá- 
lattélelre a kereskedelemügyi minisztériumba.

t A petroleumkartellre vonatkozó tárgyalásokat 
még nem fejezték be. Miután a központi eladási hiva­
talra vonatkozó terv véglegesen meghiúsult, az érdeke t 
körök, hir szerint, most azzal a kérdéssel foglalkoznak, 
nem lehetne-e legalább egy ellenőrző hivatalt felállí­
tani, melynek az volna a feladata, hogy a karMlhatá- 
rozatok betartása felett őrködjék. A tárgyalásokat leg- 
közelebb befejezik.

* ^asuti bank ? Irányadó oldalról felkérettünk an- 
nak kijelentésére, hogy egy budapesti lapban a leg­
utóbbi napokban megjelent azon közlemény, mely sze­
rint a bécsi unionbank külföldi czégekkel együtt vasú i 
bankot szándékoznék létesíteni, semmi alappal sem bir.

1 F-Uí helylérdekü vasút. A kapuvár—barcsi uj 
helyiérdekű vasút mütanrendőri bejárását holnap, junius 
---en kezdik meg. A kereskedelmi miniszter képviseleté* 
ben, mint a bizottság elnöke, dr. Barthos Andor min. 
titkár vesz részt a bejáráson.
. Ósztrák-magyar-bajor vasúti kötelék. Folyó
évi juiius hó 1 -ével az 1894. évi november hő 1-től 
gabona stb szállítására érvényes kivételes díjszabáshoz 
a IV. pótlék lép életbe, mely a díjszabási határozmánvok 
es díjtételek módosítását tartalmazza. A ír ennyiben fuvar­
díj drágulások állanak be, az eddigi díjtételek még folyó 
évi julius hó 31-ig maradnak érvényben. E pótlék a 
részes vasut-igazgatóságoknál példányonkint 35 fillérért 
kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 

1898. junius 2l-én : Az időjárás állandóan bűvös ts 
egyes tájakon esős. Eső volt az Alfüldön, Erdélyben és 
a nyugati megyékben. Esett: Nagy-Szebenben 24 mm., 
továbbá 10—15 mm.: Hcrénvben, Újvidéken, Treniio- 
ván és Szegeden, 5—10 mm.: Keszthelyen, Zomborban, 
Zsombolyán, Kolozsvárott, Vajda-Hunyadon és Botfalu­
ban, 5 mm. alatt Magyar-Óváron, Budapesten, Eszéken, 
Pancsován, Temesvárit, Aradon, Debreczenben és Akna- 
Szlatinán. A szél kissé megenyhült.

A vetések állása Ausztriában. A júniusi idő­
járás általában kedvező volt és sok kárt jóvá tett. A 
rozstermésre való kilátások némileg csökkentek. Jó kö­
zepes termés várható. Csehországban és Galicziában a 
károk legnagyobbrészt megjavultak, de Galicziában pa­
naszok merültek fel, hogy a kedvezőtlen vetési idő 
miatt későn elvetett és ritkás gabonát ki kellett szán­
tani. A búza általában jobban áll a rozsnál, különösen 
a korai vetések jók. A nyári vetések állása nagyon 
egyenlőtlen. Az árpán súrgulás és rozsda vehető észre. 
Rozsdakárok és jégverés miatt csak elszórtan merültek 
fel panaszok. A nyári vetések állása általában valami­
vel kedvezőbb a téli vetések állásánál. A tengeri állása 
általában kielégítő. A burgonya jól áll. Az északi és 
középső vidékeken a nedvesség károkat okozott. A ezu- 
korrépát Galicziában most kapálják először, Csehország­
ban legnagyobbrészt másodszor kapálják. Itt, ^valamint 
Alsó-Ausztriában a mezei munkálatok majdnem befeje­
ződtek. Csehországban gyökérüszög és féregkárok ész­
lelhetők. A szőlőtőkék a középső és részben a déli vidé­
keken is virágzásban állanak. A virágzás fájdalom sok 
helyen az esős idő alatt történt úgy, hogy a termésre 
való kilátások csökkentek. Mindamellett a szőtök állása 
kedvező és a szőlőgerezdek mennyisége kielégítő.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület az ezredéves kiállí­

tási főjelentés megjelenése alkalmából dr. Matlekovits 
Sándor v. b. t.t. tiszteletére junius hó 23-án esti 7 órakor 
a Royal-szálló dísztermében áldomást rendez, a melyre 
közéletünk kitűnőségei hivatalosak.
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Délutáni forgalom.
Liverpool magasabb jegyzése a délután mutatkozott 

kezdetleges árgyengüléseket megakadályozta és a keres­
let növekedésével az irányzat szilárdulását segítette elő. 
Az üzlet zárultával az árak kisebb-nagyobb áremelke­
déseket tüntettek fel. — Köttetett:

Szokványbusa szeptemberre mintegy 100.000 mm. 
9.06, 9.05, 9.01, 9.03, 9.01, 9.02, 9.03, 9.05, 9.06, 
9.07, 9.08, 9.09, 9.10 forinton.

Szokványról» szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
6.80, 6.79, 6.78, 6.80, 6.81, 6.83, 6.82, G.83, 6.84, 
6.85 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
4.79, 4.78, 4.80, 4.81, 4.82, 4.84, 4.83 forinton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szokványhoz! május—júniusra................... frt 11.-11.05

„ szeptemberre......................... frt 9.09— 9.11
Szokványrozs szeptemberre ... ... .............. frt 0.84 — 6.SG
Tengeri julius—augusztusra......................... frt 4 83— 4.84

„ 1899. májusra ...............................frt 4.40— 4.42
Tengeri szeptemberre ___ __ __ __ ... frt 4.95— 4.67
Szokvanyzab szeptemberre ......................... trt 5.68— 5.70
Káposztarepcze augusztusra.............. .......... frt 12.60—12 70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban valamivel szilár­

dabb az irány; szilva változatlan. — Köttetett: 
Szalonna négy táblás 57 forintjával.
Szilva szerbiai szokványáru október—novemberre 

10.72 írton és 100 szemes 12.84 írton.
Szesz jegyez nyersáru 19%—20.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. Az üzlet első 

felében a borús időjárás az ultimo közeledtére kissé 
feszesebbre fordult pénzviszonyok kedvezőtlen behatása 
alatt realizálások voltak túlnyomók. A külföld szilárd 
jelentései s a berlini arbitrage vásárlásai azonban csak­
hamar barátságosabb hangulatot juttattak érvényre, 
az üzérkedés! értékek, főleg pedig az osztrák-magyar 
államvasut gyorsan pótolták az előzetesen szenvedett 
árveszteségeket. Magyar bankok közül a jelzáloghitel­
bank részvényeiben fordult elő kevés számú kötés válto­
zatlan árfolyamokon. A helyipiacz hangulata nyugodt. 
Valuták és érczváltók előző árraagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai s a 

borús idő kissé nyomottá tették az előtőzsde hangu­
latát. A magyar hitelbank s az osztrák-magyar állam- 
vasút élénkebben kináltattak s árfolyamuk több, mint 
egy forinttal csökkent. Zárlat felé azonban magasabb 
Bécs s jobb berlini becslések visszvásárlásokra adtak 
alkalmat, úgy, hogy majdnem teljesen pótolva lett az 
előzetesen szenvedett árveszteség. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 359.90--360.70-ig, magyar hitelbank
396.50— 397.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
251.50— 251.75-ig, osztrák-magyar államvasut 359.70— 
360.80-ig, rima-murányi vasmű 250.75 — 251.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 360.60—360.70, magyar hitelbank 397.50—397.60, 
osztrák-magyar államvasut 360.75—361.—, rima-murányi 
251—251.25, közúti vasút 387—387.25, budapesti villa­
mos városi vasút 267.50—267.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat szilárdabbra fordult s az 

üzérkedési értékek magasabb jegyzésekre tettek szert. 
Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon egynéhány 
építkezési iparérlék s a városi vasutak szerepeltek 
változatlan árfolyamokon. — Kötettek: Osztrák hitel- 
részvénv 3G0.70—361.30-ig, magyar hitelbank 397.60—
398.10- ig, magyar leszámitoió- és pénzváltóbauk 260.50 

-260.75-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50
—104.75-ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 251.25—
251.50— ig, osztrák-magyar államvasut 360.60—361.50-ig,
déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 251 —
251.25-ig, magyar koronajáradék 98.90—98.95-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.25—12 L.30-ig, közúti vasút
386.75- 387.—ig, budapesti villamos városi vasút 
267—267.25-ig. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre : tégla- és czementgyár 93.75—94.—, 
kerámiái gyár 175 — 175.50, salgó-tarjáni kőszénbánya 
628--629, ezukor-ipar elsőbbségi részvények 156.75 — 
157.—. — Befektetési értékek közül forgalomban vol­
tak : főldtehermentesitcsi kötvények 97.05-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 360.90—361.—jg, magyar hitelbank 397.50—
397.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50—
260.75- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50— 
104.75, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 251.25
-251.50-ig, osztrák-magyar államvasut 361.------

361.10- ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 251.----- 251.25-ig, magyar koronajáradék
98.90—98.95-ig, magyar aranyjáradék 121.25—121.3U-ig, 
közúti vasút 380.75—387.—ig, budapesti villamos városi 
vasút 267.----- 267.25-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— frt, nyolez napra 4.----- 5.— frt, julius hó
végére 9 — 10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a külföldi piaczok szilárd jelentései 

daczára az ultimo előtti realizálások nyomása alatt 
az árfolyamok hanyatló irányban alakultak s csak 

hivatalos zárlat jegyzéseinél fél forinttal alacso 
nyabbak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.70 
—361.40-ig, magyar hitelbank 397.50—398.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260 50—
260.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50 
—104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.25—
251.50-ig, osztrák-magyar államvasut 361.-----361.30-ig,
déli vasút 77.----- 77.25-ig, nmamurányi vasmű 251.—
—251.25-ig, magyar koronajáradék 98.90—98.95-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, közúti vasút
386.75— 387.—-ig, budapesti villamos városi vasút
267.----- 267.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vény 360.80 
—360.90, magyar hitelbank 397.50 — 397.75, ma­
gyar leszámitoió- és pénzváltóbank 260.50—200 75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank lui.50—104.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.25—251.50,
osztrák-magyar államvasut 361.----- 361.25, déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 251.------251.25,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar arany- 
járadék 121.25—121.30, közúti vasút 386.75—387.—, 
budapesti villamos városi vasút 267.----- 267.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 21. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páromcint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57 -57 x/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súlyban) 571/7 
—58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 57 !/2—58 kr. Ü. Magyar szedett: 6. INehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig lefedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 57V2—58.15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 —57y.2 ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
5672-57 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ás szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám: 1898. év junius. 19. napján volt kész­
let 45.156 drb, junius 20. napján félhajtatott 544, junius 
20. napján elszállittatott 469 drb, junius 21. napjára 
maradt készletben 45.231 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, junius 20. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, junius 21. (Az Egyetértés távirata.) A spe' 
kuláczió lehangoltsága az esős időjárás miatt tegnap óta 
még növekedett és ennek a befolyása alatt a mai elő- 
tőzsdén lanyha irányban nyilt meg a forgalom. Később, 
alig emlitésreméltó üzlet mellett javult az irány, mert 
budapesti számlára jelentékeny vásárlások történtek lii- 
telrészvényekbcn és osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyekben, mely vásárlásokat azzal indokolták, hogy Ma­
gyarországon szép az idő. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.50, 
magyar hitelbank 397 50, anglo-bank 157.50, unionbank 
295.—, bankegyesület 268.—, Länderbank 228.50, osz­
trák-magyar államvasut 360.25, déli vasút 76.75, alpesi 
bányarész vény 161.10, rimamurányi vasmű 250.50, má­
jusi járadék 101.55, török sorsjegyek 60.25.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde magasabb berlini megnyitási árfolya­

mokra jobb irányban is emelkedő árfolyamokon nyilt 
meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 361.12, 
magyar hitelbank 398. — , Länderbank 228.50, union­
bank 295.50, anglo-bank 157.50, bankegyesület 268, 
Tramway 519.—, osztrák-magyar államvasut 361.12,

vasipar 739.—, májusi járadék 101.55, magyar korona­
járadék 98.90, török sorsjegyek 60.40, német biro­
dalmi márka 5S.S5.

Később is tartva maradt a jobb iráay, de a forgalom 
igen korlátolt volt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
361.—, magyar hitelbank 398.—, anglo-bank 157.50, 
union-bank 295.50, Lünderbank 228.50, bankegyesület 
268.—, osztrák-magyar államvasut 361.25, déli vasút
77.25, elbavölgyi vasút 2G3.—, dunagőzhajózási rész­
vények 483.—, alpesi bányarészvények 161.60, májusi 
járadék 101.55, osztrák koronajáradék 101.15, török 
sorsjegy 60.80, magyar koronajáradék 98.90, német 
birodalmi márka 58.85. Üzletiden, állandó.

Bécs, junius 21. (Magyar értékek zárlata.) 4°/p-0 
aranyjáradék 121.20, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpuy 2C0.—, magyar kereskedelmi bank 
1425.—, magyar korona]árad. 98.95, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 96.70, magyar hitelbank-részvények 
397 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, íassa- 
oderbergi vasút r. 189 50, rima-murányi vasmű 250.—.

Bécs, jun. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papirjáradek 101.55, 4"/c-os osztrák aranyjáradék 
121 40, 1860. sorsjegy 141 50, osztrák hitelsorsiegy 
201.20, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein 
267.75, osztrák-magyar bank 912.—, déli vasút rész­
vény 77.12, dunagőzhajózási társulat 483.—, dohány­
részvény 134.25, cs. es kir. vert arany 5.CG, német 
bankváltók 58.82, 4'2°/,.-os * züsljáradék 101 30, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1804. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 361. —, union-bankrészvénv 295.—, 
osztrák Länderbank 227 50, osztrák-magyar államvasut
361.25, elbavölgyi vasul 263.—, alpesi részvények 161.60, 
20 frankos arany 9.52l/.,, loudoni váltóár 120.—, bécsi 
Tramway 517. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, junius 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.75, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 157.75, 
bankegyesület 268.50, union-bank 295.50, Länder­
bank 227.50, osztrák-magyar államvasut 361.—, déli 
vasút 77.25, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút
248.25, török dehányrészvény 134.50, rimamuranyi 
vasmű 250 50, alpesi bányarészvények 161.50, májusi 
járadék 101.55, magyar koronajaradék 98.90, török 
sorsjegy 60.75, német birodalmi márka 58.85. Tartott.

Berlin, junius 21. (Utótőzsdc.) Osztrák hitelrészvén, 
226.—, osztrák-magyar államvasut 153.60, osztrák deli 
vasút 33.50. Csendes. . ,

Frankfurt, junius 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 306.25, osztrák-magyar államvasut diu.au, 
osztrák déli vasút 69.25 Csendes.

Hamburg, junius 21. (Zárlat.) Magyar aranyiáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüstja- 
radék 85.75, osztrák hitelrészvény 306.—, 0sjf'rij„ 
magyar államvasut 777.5C, osztrák déli vasút 163.5 , 
olasz járadék 92.90. Csendes.

Hamburg, jun. 2J. (Esti tőzsde.) Osztrák, hitel- 
részvény 306.15. Csendes. .

Parin, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén oly nagy volt az üzlettelenség, mint 
már rég nem. A kurzusokban semmi változás nem volt, 
kivéve a spanyol járadékot, mely 75 centimeot vesztett 
és az olasz járadékot, mely 35 centimemal emelkedett. 
Franozi járadékok gyengék voltak. Török járadékok jól 
voltak tartva. B 46.15, C 25.47, D 22.42. Vasutak 
és bankok alacsonyabbak. A zárlat csendes volt. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.52, törleszt- 
hetö járadék 101.80, 3%%-os járadék 106.42, Banque 
de France 3585, Crédit Foncier 670.—, Szuez-rész- 
vények 3694.—, egyiptomi kölcsön 521.—, spanyol 
külső járadék 33%, magyar aranyjáradék 104.25, 
olasz járadék 93.70, orosz 102.30, uj 3°/0-os orosz 
kölcsön 96.70, portugál 3°/(l-os kölcsön lS'/]6, Ottoman 
bank 559.—, osztrák Lünderbank 487. , osztrák­
magyar államvasut 778.—, osztrák déli vasút 1/0. , 
Rio-Tinto rézbánya 65.3—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.52, 3%%-os járadék 100.42, törleszt- 
heiő járadék 101.82, osztrák aranyjúradék 102.80* 
olasz járadék 93.50, osztrák földhitel részvény 1297. ,
alpesi bányatársaság 345.—, török dohány részvény 
292.50, Banque de Paris 954.—, ottoman bank 559. 
Tartott.

London, junius 21. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
111%,,

London, junius 21. (Zárlat.) Magyar oranyjaradek 
102'/,, osztrák déli vasút 7.—, váltó Becsre 12.14, 
ezüst*27'/,, 2%%-os angol consol 111%, UJ spanyol 
járadék 34.—, olasz járadék 92%, 4%-os rúpia
62Y2, Canada Pacificvasut 85%. Magánkamatláb 1%. 
Nyugodt.

Külföldi Crt.aöz.ae arl.t.
az arioivamot aiillető helyi szokványok szerint készpénzben, nid; a 
uitimórá értendők, e szerint mellékeit rontás is készpénzre vagy nn.dior 
illetőleg ultiméra értendő. A aészpenz-ártolyamok K-val. a memora K-meiy 
az ultiméra U-vaí vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
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is számításba veendők. A '-gai Jelölt elteltek a budapesti tőzsdén asm 
jegyeztetnek. Átszámítási aranyam: 100 ma.ka -risti — 53 £rt 81 ar.

100 trank vista = 43 frt ÖO kr

pAris

Osztrák-magvar államvasut _ 
Osztrák déli vasút — — — 
Magyar 4° 0-os aranyjáradék 
Osztrák aranyjáradék____ ___

BERLIN.
Osztrák 4-2° o-os papirjáradek 

„ 4"2°,0-os ezüstjáradék..
„ 4°/0-os aranyjaradék

Magyar 4°/0-os aranyjáradék 
„ 4°„-ős koronajáradék

•Elbavölgyi vasút— — — _
Osztrák hitelrészvény _ __
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák •’éli vasút____ ___
‘Karoly-Lajos vasút__ _
Kassa-oderbergi vasút _ _
•Orosz bankjegy —     _
Váltó bécsi piaczra— _ _

FRANKFURT.
Osztrák 4-2v 0-os papirjáradek 

, 4‘2° 0-os ezüstjáradék
„ 4® „-ős aranyjáradék

Magyar 4° „-os aranyjáradék ... 
„ 4°„-os korouajáradók

Osztrák hitelrészvény........... _.
Osztrák-magyar bank ..._
Osztrák-magyar államvasut _
•Károly-Lajos vasút ____
Osztrák déli vasút _ _ _
Váltó bécsi piaczra_ _ _
Unionbank ................ . _

illamossági részvény ._ ._ 
lpesi bányatálsasag _ ._

I I Különbözőt az
__ Buda- I 0tolsó zartat- 

! folyam I ' hoz kepsst
Iegyenleg,09ztr- értekben

íei.ií 
103. - 
102 70 
99.10

22GÍT 
153 70 
SS 40

Iö2.b0 
102.50 
99.45 

se.; 75 
77.5 50

ni 06
121 23 
121 íü

$60 98 
359 34 

77.72

99 41

VI2 20 
361 34

169.65 I 58 88

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius £1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Daczára a tartósan esős időjárásnak, a tőzsde ma lanyha 
irányban nyilt meg, a mit a túlnyomóan lanyha kül­
földi jelentések mellett főleg a jelentékeny budapesti el­
adások idéztek elő. Az árfolyamok mind csökkentek. — 
Köttetett: búza május—júniusra 11.90—11.84, őszre 
8.97,d 8 96, 9.—, 8.90, rozs őszre 7.—, 7.02, 7.—, 
zab őszre 5.95. 5.92, 5.9 í, tengeri júniusra 5.03, julius— 
augusztusra 5.05/ 5.08, 5.04, 5.05 írton, zab júniusra 
jegyez 7.33 —7.35, repeze augusztus—szeptemberre 13.— 
13.10 írton. Felmondatott 8500 métermázsa tengeri.

Délután folytatta a spekuláczió eladásait és az üsz- 
szes czikkek árfolyamai tovább csökkentek. Berlinből és 
Parisból gyengébb jelentések érkeztek és az időjárás is 
kedvezőbb volt. — Köttetett: búza őszre 8.94, 8.88,
8.90, rozs őszre G.90, zab őszre 5.90—5.93, tengeri
julius—augusztusra 5.0Í--5.01 írton; továbbá jegyez­
nek: búza júniusra n évi eg 11.70, zab júniusra 7.30— 
7.35, tengeri júniusra 4.99, 5.—, repcze augusztus- 
szeptemberre 13.----- 13.10 írton.

Készáru-piaczon búza 15 krral, rozs, zab és 
tengeri 10 krral olcsóbb. Egy tété} 75 kilós orosz búza 
12.45 írton kelt el Becsben, közraktár.

Szesz ma üzlettelen volt és jegyez kész kontingen­
tált szesz 19.80—20.— frtot.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdét lehangolta az a körülmény, hogy helyi 
értékekben nagyobb realizálások történtek. Bankrészvé­
nyek közül drezdai bank és Handelsgesellschaft kinál­
tattak. Kohórészvények eleintén megszilárdultak, de 
utóbb a kőszénrészvények lányhasága következtében 
nyomottak voltak. Járadékok" nyugodtak, csak olasz 
szilárd. Osztrák-magyar államvasut bécsi ösztönzésre 
élénk. Iparvállalati értékek gyengülő árfolyamokon ki­
náltattak. Pénz prolongálás! czélokra kevéssel 5%-on 
felül; magánkamatláb változatlan. — Jegyeznek : 
Disconto-Commandit 199.12, darmstadti bank 154.87, 
Deutsche Bank 198.12, drezdai bank 161.—, Han­
delsgesellschaft 165.25, nemzeti bank 146.12, osz­
trák-magyar államvasut 153.70, osztrák déli vasút 33.40. 
varsó-bécsi-vasut 401.50. Svájczi vasutak csendesek 
Gotthard vasút 139.30, svájczi éjszak-keleti vasút 99.40, 
union vasút 72.75, svájczi központi vasút 143.10. 
Olasz vasutak : meridionál vasút 134.10, középtengeri 
vasút 96.10. Német vasutak csendesek. Olasz járadék 
92.37, török sorsjegy 114.—, mexikói 98.40. Bá­
nyaértékek gyengébbek. Laurá-kohjS 207.50, dortmundi
100.90, bochumi 227.40, gélséúÉircheni 188.60, har- 

peni 191.75, Hibernia 174.12"/ észak-német Lloyd- 
részvények 111.25, hamburg:am^rikai csomaghajózási 
részvények 120.751 Magánkamatláb 3%°/,, ultimópén2
5%°/,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 21. Nyersemkor készáru Aussigban 

12.75 frt, október—deczemberre 12.05 frt, finomított 
elsőrendű készáru Prágában 30 frt.

Trieszt, jun. 20. A czukorpiacz lanyha, készáru 
14—14*/4 frt, október—deczemberre és január—már- 
cziusra 14% frt. Kálié Rio 39—50 frt. Santos 39— 
52 frt. Szesz cseh, magyar, oláh júniusra 14 frt.
fíors (szingaporei) 52.----- 53.— frt. Disznózsír 38—
40 frt.

Hamburg, junius 21. JVyersczukor júniusra 9.57%, 
júliusra 9.00, augusztusra 9.70, szeptemberre 9.07%, 
október—deczemberre 9.57’/, márka 50 Kilogram- 
menkint. [

Hamburg, jun. 20. Petroleum helyben 5.85 márka 
nyugodt.

Glasgow, junius 20. Kyetsvas 45 shilling 9% 
penny.

Berlin, junius 21. Szesz 52.70.
Stettin, junius 21. Szesz 52.70.
Köln, junius 21. Olaj 50.50.
Paris, jun. 20. Nyersczukor (88 fok) készáru 

30—30% frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 31.—, 
frank, júliusra 31% frank, nyugodt, julius—augusztusra 
31% frank, októbertől négy hónapra 31.37% frank. 
Finomított készáru 102%—103 frank.

Pária, junius 21. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz lanyha, idő: felhős.

London, jun. 20. Az irány általában lanyha és ala­
csonyabb. Búza 2 shillinggel, liszt 1 shillinggel csök­
kent; tengeri és árpa. 3, zab 2 pennyvel. — Városi 
liszt 43—40. — Repczeolaj 22, tengeri 17. Felhoza­
tal múlt hétfő óta : búza 140.000 quarter, árpa 8000 
quarter, zab 3000 quarter. Az idő szép, de felhős.

Bréma, jun. 20. Petroleum helyben 0‘05 márka.
Newyoric, jun. 20. Az ellenőrizhető készlet búzából 

19,008.000 bushel.
Külföldi arutőz.dék sáriit*.

Stámitisi árlolyam nemet piacinkra 100 márka vista — SS Irt 80 kr 
100 fre vista = 47 frt óu itr.

Junius Zl.

PARIS.
3 ez* júniusra — — - —

— júliusra — — —
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra — __

Liazt júniusra______ _
— júliusra —__— «

— juliu9—augusztusra
— 4 utolsó hóra — —

Olaj jnniusra__ _ _ .
— júliusra __________
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra__ _

Szesz júniusra__ __ __ _
— júliusra______ _ .
— julins—augusztusra
— 4 utolsó hóra— __

BOROSZL&
Búza helyben _ __ _
Sárira búza helyben _ _ 
Rozs helyben _ „ _
2. ab helyben — — —. —
Repose helyben __ __
Szósz (50-es) júniusra — „ 
Szesz (70-es) júniusra _ 
Tengeri (100 kilónkint) __ — 
Oldj — - -

^kt- _ , I Különbözet az 
utolsó zárlat* 

PesY hoz kepest 
egyenleg 8S-tr# értékben

2.6.95 
25.15 
24 20 
21.35 
58 65 
55,70
53 SO 
46 - 
54.25
54 25 
54 50 
54 50 
48.75 
48.75
48.50
43.50

20.50 
20.40 
15.59
16.50

72^50
52.50 
12.—

1 2.31 
11.94 
ti 51 
10.13 
17 74 
16.55 
16.- 
13 61
2 5.51 
25 51 
25 63
25.65
25.66 
25.66 
25.53 
22.12

12.05
11.99

9.11
3.70

42.63
Su.87

7.V6

0.01
0.01
C.C1
0.03

O.C7 
0.11 
0 oi

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott éUlmicstkkek árairól.
Budapest, junius 21. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Hasnál forgalom élénk, árak : emel­

kedtek. — Baromfinál élénk, árak csökkentek. — Hal-

52-58 
eleje 1,

36 — 40,
osztályú 

11. oszt.

ban élénk, árak emelkedtek. — Tej. és tejtermékeknél 
élénk, árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak emelked­
tek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult, enyhe. - \ 
mai árak következők forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt.
II. oszt. 46—52, III. oszt. 40—46, marhahús 
oszt. 50—52, II. oszt. 40—50, 111. oszt. 
borjúhús hátulja 1. osztályú 52—60,_ ÍT.
40—52, borjúhús eleje 1. oszt. 48—52. __
40—48, borjú nyuzatlan budapesti 46—56, magyar vidéki 
40—52, birkahús hátulja 1. osztályú 48-52, 
II. osztály 36—48, birkahús eleje 1. oszt. 42—44, 
II. osztály 36—42, birka egészben 0*44—0 48, 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 56—58, ser’ 
téshus szalonna nélkül: a) elsőrendű 60 -G5, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkül 
0.60—0.90, csont nélkül 80—0.90, sonka prágai 85-95, 
vidéki sonka 60—65, vidéki füstölt hús 0.30- 
0.60, (métermázsánkint) .szalonna sózott 5G—
58, füstölt 60-0-----62-0—, sertészsír hordóval G2.50
—62 50, hordó nélkül 61.----- 61.—, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 
140—150, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz, élő
3. ----- 7.-.

Baromfi: n)élő (páronkint) tyuk 1 — 1.20. csirke 50— 
1.10, récze hízott 1.6Ó—2.40, récze sovány 0.80—1.20, lúd
hízott 3.----- 5.—, lúd sovány 2.——2.50. — Tisz-
titott (darabonként) csirke idei —.45—.60. récze 
hízott idei 0.90—1.20, récze félkövér 0.70—0.85, lúd
hízott idei (darabonkint) 2.-----2.50. lúd hízott (kilo-
grammonkint) 0*68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkint)
I. 50—2.—, ludmáj (darabonkint) C. 10—0.40, Iudmái 
(kilónkint) 1.20— 1.5Ó, ludzsir 0.70— 1.—.

Vad : Őzbak egészben (kilogrammonkint) 0.70—0.80.
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 —, csuka 

0.80 — 1.—, ponty dunai apró 40—60, nagy 0.60 — 1.— 
márna 40—60, ezorapó 40—50, apró kevert 25—35 
rák (darabonkint) 0.3—0.15, (darab), b) Jegeit, 
(nem éld) (kgrkint) harcsa 0.30—0.G0, csuka 
0.20—0.50, ponty kisebb 0.30 —0.40, ponty ua?y 
0*40—0.60, süló kisebb 0*40—0.60, nagy 0.60—1.20,
viza 0.80—1.—. kecsege 1.----- 1.40, fajtok 1.----- 1.20*
ezompó 0.25—0.35, apró kevert 0.18—0.30, (kilu- 
grammonkint.).

Tej és tejtermélcek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehén vaj 
(tea) (kilónkint) 0.85—1.10, I. rendű 0.70—0.80,
II. rendű 0.60— 0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60— 0.GO. 
tehéntúró 0.10—0.1 G, juhturó 45 — 45, liptói turo 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhali sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kény er nemű : (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.-----
14. —, soroksári fehér kenyér 16.------ 18.—, barna
15. ----- 16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.-----20.--,
barna 14.----- 15.—, fehérvári barna 14.------ 14. . feliéi
IG.—16-.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 10.-----IS,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11.-, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes S —13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 31.-----33.—.
erdélyi tojás (1 láda) 30—30.5u, teatoiás (100 drb 
2.30-3.-.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 2.-----G.—,
sárgarépa Ha 0.20—2.—, (1 métermázsa) sárgarépa
tavalyi 8.----- 14.—(100 kötés) petrezselyem la idei 2. -
6.—, petrezselyem 11a 0.20—2.—, (1 mm.) petrezselyem
tavalyi 8.----- 12.—, zeler la (100 darab; 0.60—1.—.
zelller Iia (100 darab) 0.40—0.60, kalarábé la 
idei (100 darab) 80—1.—, kalarábé Ha (ICC 
darab) 0.40—80.—, vöröshagyma la idei (HX 
kötés) 0.80—2.50, vöröshagyma íía 0.30—0.S0, vörös­
hagyma (1 q.) 6.50 — 7.—, foghagyma la idei (10C 
darab) 5. —13.—, foghagyma Ha (100 drb 1.50—5.—, 
vörösrépa (100 darab) —.40—1.—, fejeskáposzta 
la 4.------14.—, kelkáposzta la idei ^100 da­
rab) 1. 2.—, kelkáposzta 11a (100 darab
0.40—1.—, fejes s9.1áta la (ÍOU drb) 0.40—1.— fej ­
saláta Ha (100 darab) —.10----- .40, kötött saláta 10—
0.60, fodros saláta —.10—70.—, burgonya rózsa la (1 q.; 
3.60—4.20, burgonya idei (1 q.) 2. 40—3.—, burgonya
sárga 4.----- 4.20, burgonya idei 4.----- 5.—, búr
fehér 2.80—2.80, burgonya kifli 6.----- 6.—, burgonya
flórenczi 7.----- 7.—. fekete retek 0.20—1.60, uborka
nagy salátának való (drbkint) 6—16, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 2.50—4.—, zöld paprika
1.50 — 3.50, (100 darab) tök, főző la 10.-----15.—
tök, főző 11a 5.----- 10.—, gomba sampignon (10C
darab) 1.20—2.50, zöldborsó hüvelyes (kgkint) Ü.04—0.10 
fejtett 0.12—0.20 kr, karfiol 10 — 15, torma nürnbergi 1 
(100 drb) 10.----- 12.—, torma magyar (1 q.) 12-----
16. —, torma magyar Ila 3.-----5.—, spárga (klgrmkint;
0.15—0.50, zöld bab olasz 0.15—0.15, zöld bab ma 
gyár 0.06—0.15, paradicsom 0.20—35.

Gyümölcs: Közönséges körte la 25*0—2S’0. közön 
séges Ila 16 —25, cseresnye olasz (klgrmkint) 0.1S—0.3V 
cseresnye faj nagy 0.15—0.30, közöns. 0.07—0.14, földi­
eper (klgkiut) 0.20—0.50, egres (klgkint) 0.04—0.0G, 
megygy (1 kg.) 0.24—0.35, köz. 0.08—0.12, ribiszke0.10— 
0.20, dió (köz.) (mmkint) 25— 30, zöld (100 darab. 
20—30, mogyoró (mmkint) 0.24—0.24, narancs pusiiai
4. ----- G.—, czitrom 1.50—2.—, füge hordós 2v ~--
füge koszorús 22.-----24.—, datolya 38—44, mazsola­
szőlő 50—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 25. - 
50.—, paprika II. r. 10—20, paprika szeged: külünk 
80 — 1. — , mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (k!g:;.ní,l 
0.25—0.45, szappan szia (mmkint) 20—25. fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös asztau 
palaczkban (literje) 0 40—0.50 kr.

Sertésvásár.
Bécs (St-Marx), junius 25. "(Távirat.) A mat vásár:a 

SÍ85 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig be­
hajtatott 4316 süldő és 3569 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 7885. Az irány igen lanyha volt és jegyez­
nek : elsőrendű 53—54 kr, közép és öreg ser ír; 
50—52 kr, könnyű 46—49 kr. és süldő 36—50 kr 
kilókuit elő súlyért, fogyasztási adó nélkül.

Napirend: 1898. junius 22.
Naptár: Szerda, junius 23. Hóm. katli. Paulin pk. — 

Prot. Paulin. — Görög-orosz: (junius 10.) Sándor. — 
Zsidó: Tham. 2. — Nap kél: 3 óra 47 p., nyugszik . 
óra 44 perczkor. Hold* kél: 6 óra 45 perczkor. re:- 
gél. nyugszik: y óra .'*y perczkor este.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-!U- 
Az országos színész-egyesület tanács ülése délután * 

órakor a szinészpalotában.
A III. kér. zenekonzerratorium évzáró vizsgájának 

I napja.
A nemzeti museum : képtára nyitva d. e. - to. 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekintuetők 50 kr. ui. 
mellett.

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 0 l':r-
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. U órától d 

u. 1-ig.
Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyüjtemeny 

és Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. delek'.. 
9-11-ig. . . .

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-szigc-. 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyit\a 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. * 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zana 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az l a** 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-;g. Az 'ga^* 
gatóság fiivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz^ I. fie­
let d. e. 9-tól déli l óráig és d. u. 3-tól esti ‘ oiait. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-u 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 21. számából.
Árverések a fővárosban. Kohn Ármin ;36_frtra 

becs. ingós. junius 23. V. kér. Sólyom-utcza 23. =23™ 
Czeizler Zsigmond 907 frtra becs. ingós. junius - ■ 
VII. kér. dohány-uteza 90. szám. Mautner Adóit ói' 
írtra becs. ingós. junius 22. V. kér. Ferencz Józsefit6

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Oans-féle gépgyár kötvényét A Magyar 

általános hitelbank és az osztrák hitelintézet tárgyalá­
sokban vannak a Ganz és társa gépgyár részvénytársa­
sággal oly czélből, hogy a gépgyár által kibocsátandó 3 
millió forintnyi kötvényeket kibocsátásra átvegyék. A 
Ganz-féle gépgyárnak erre a pénzre azért van szüksége, 
bogy az általa elvállalt jelentékeny megrendeléseket el­
végezhesse és általában üzem tőkéjét szaporítsa. Ezek a 
megrendelések úgy a villamossági osztályra, mint fő­
leg a waggongyártásra esnek, a mennyiben a budapesti 
két waggonkölcsönzö-társaság 2000 teherkocsit, a ma­
gyar államvasutak pedig 1000 uj teherkocsit rendeltek 
meg a Ganz-gyárban. Az uj kötvények 4%%-kal ka­
matoznának, 1905-ig felmondhatatlanok volnának és 30 
év alatt törlesztetnének kisorsolás által. E kölcsönköt- 
vényekből most 3 millió frtnyit akarnak kibocsátani. E 
kötvényeket a Magyar általános hitelbank és az osztrák 
hitelintézet úgy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén beve­
zetnék. Az erre vonatkozó tárgyalások azonban még 
nincsenek befejezve és a szerződések még nincsenek 
aláírva. Mihelyt ez megtörtént és a pénzviszonyok meg­
engedik, azonnal kibocsátják az uj kötvényeket.

** A Jegybank az állam szolgálatában. Az 
csztrák-magyar bank a múlt pénteken terjesztette fel 
javaslatait az állami aranykészletek kezeléséről a két 
pénzügyminiszterhez. E kérdésben a két kormány való­
színűleg még e hét folyamán megállapodásra fog egy­
mással jutni.

** A spanyol járadék jnílusi szelvénye. Madrid­
ból táviratilag jelentik, hogy a spanyol bank kihirdette, 
hogy a külső adósság szelvényéinek beváltását ma meg- 
sezdi.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Yerein» a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Falken József bőrkereskedő Oraviczabánya, Lengyel 
Dániel kereskedő Déva, Rosier Ferencz esztergályos 
Aussig, Holzer József kézmüáru-kercskedó Lemberg, 
Rosenbaum Amália kereskedő ezég Bécs, Wachsmannn 
Náthán kereskedő Wieliczka, Rótt L. kereskedő ezég 
Debreczen. Pelkovits Eraca kereskedő-ezég Bosna- 
Gradis' Moskovits Manó kereskedő Eperjes, jelenleg 
New-Yot i ; Beid Károly női divatáru-kereskedő Prága, 
Donnebaum Gusztáv divatáru-kereskedő Pohrlitz, Schün- 
óaum Joel Farkas Czernovicz, Noggler Ferdinánd ke- 
'eskedő Nauden.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 21. —

Gabonatőzsde.
Készbuzában ma sem volt terjedelmesebb forgalom. 

Az irányzat azonban bágyadtabbnak mutatkozott. A 
malmok a határidők végtelennek látszó árhanyatlásától 
elkedvetlenedve tartózkodtak a vásárlástól. Az árak mind 
a mellett megmaradtak előbbi nívójukon és az elkelt 
néhány ezer métermázsa búza jobbára tartott árakon 
került a fogyasztáshoz. Rozs és tengeri 5 10 krral
otesóbb. Az árak a többi czikkekben is alig tarthattak 
masukat. A búzakészletek csökkenést tüntetnek tel. A 
budapesti közraktárak ez idő szerint 95.000 mm. búza 
felett" rendelkeznek. A lisztállomány is tetemesen meg­
csappant. igy tehát nem valószínűtlen, hogy a készáru- 
piacz a jövőben a határidőpiacztól teljesen izoláltan fog 
alakulni." Eladásokról nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos efféktiv-árak:
trtUl frtlí

Bnss bánsági ó ,............. .. 74—SC tii. — ~
tiszavidéki . 74—79 11.80-12 f-0
pestvidéki ó . , 71—79 11.75-12.55
fehérm. ó . , 74—79 11.50—12.10
bácskai ó . 74—80 ,

c . 74—77 „ 9.65—S.60
_ szerb ó . 74----- „ —.----- —
— bolgár ó . 70—77 „

Rom elsőrendű ó . 70—72 „ —.----- .—
— másodr. uj , .------ „ —.----- .—

Árpa takarmány uj . 60—62 * —.----- .—
_ égetni való UJ - . 62—64 „ —.----- .—

sörfőzdéi uj . C4—66
Zab . 39—41 7.20—7.L0
Tengeri bánsági ó — „ 4.90—4.95

— másnemű ó ... ^ .. — ft 4.85—4.90
Repcze káposzta uj . fafi.... —.— ft —.----- —

— bánsági uj . st —.-------- .—
Köles . —•— m —.-------- .—

Határldőfizlet. A határidópiacznak ma nem volt 
meghatározott iránya. Az üzlet szinte tarkult a sűrű 
árváltozásoktól. Szeptemberi búzában az üzlet elején 
felváltották a 9 frtos árat, azután szilárdult fokozatosan, 
iít-ott megszakítva 9.03 írtig, visszaesett 9.02 forintra, 
emelkedett 9.00 frtra, esett 9.03 frtra, záródott 9.10 
írton. Szeptemberi rozs csökkent 0.09 írtig, emelkedett 
9.80 frtra, esett 9.78 frtra, emelkedett végül 9.85 írtig. 
Tengeri a kedvező időjárásra ugyancsak lanyhult s 
mégis változatlanul záródtak. Az áralakulás ebben is 
felette változatos volt. Julius—augusztusi tengeri lanyhult 
4.76 írtig, emelkedett 4.S2 frtra, esett 4.80 frtra, záró­
dott 4.83 frton. Az uj májusi tengeri, melyben már 
meglehetős élénk üzletforgalom fejlődik, csökkent ugyan­
csak 4 3i írtig, emelkedett 4.40 frtra, esett 4.37 írtra, 
emelkedett 4.41 frtra. Őszi zab esett 5.63 frtra, emel­
kedett 5.68 frtra, ez a czikk azonban az utolsó árjegy­
zés mellett stabilitást mutatott. Repcze ára érintetlen 
maradt, mi azonban inkább az üzletliiánynak tudható 
be. Egyedül és kitartós lanyhán csak május—júniusi 
búza maradt Ez a czikk alig volt eladható s névlege­
sen inkább csökkent 15 krral. A zárlat a liverpooli 
magasabb jegyzések folytán szilárdabban alakult s igy 
a május—júniusi búza kivételével minden czikk behozta 
a mai nap folyamán szenvedett árveszteségeit, sőt őszi 
rozs és őszi zzb 6—6 krajezár nyereségre is tettek szert. 
Végül megem ltjuk, hogy szeptemberi tengeri prolongá­
lása 12 krba került s októberi búza mintegy 20 krral 
deporttal volt forgalomban. A spekuláczió tevékeny volt, 
de határozatlan, mert annyifélekép bírálják a mezőgaz­
dasági helyzetet, hogy pozicziójában kevés ideig merészel 
maradni. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» szeptemberre mintegy 200.000 mm. 

9:04, 9.03, 9.02, 9.01, 9.-, 8.99, 9.-, 9.02, 9.03, 
9.04, 9.03, 9.02, 9.04, 9.05, 9.06, 9.07, 9.08, 9.07, 
9.06, 9.05, 9.04, 9.00, 9.05 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
e.73, 6.70, 6.69, 6.70, 0.72, 6.73, 6.74, 6.75, 6.77,
6.78, 6.80, 6.78, 6.77 forinton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 80.000 mm.
4.78, 4.77, 4.76, 4.78, 4.76, 4.77. 4.78, 4.79, 4.80, 
4.81, 4,82, 4íSl. 4.80, 4.79, 4.80 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegv 30-000 mm. 4.36, 
4.34, 4.35, 4.36, 4.38, 4.39, 4.40, 4.39, 4.38, 4.37 
forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
5.64, 5.63, 5.65, 5.66, 5.67, 5.68 forinton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. május—júniusi 
búza e hó 26-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
Habár délben az általános üzlelked? nem volt nagy, 

néhány nagyobb spekuláns vásárlást ezélzó akcziója 
mégis jobb hangulatot keltett. Az irányzat a derülő 
időjárás daczára tartósan szilárd volt, de az árak csak 
lényegtelenül változtak. — Köttetett:

Szokványhoz» szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
9.06, 9.07, 9.08, 9.07 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm.
6.78, 6.79, 6.80, 6.81, 6.82 frton.

Tengeri julius—augusztuusra mintegy 25.000 mm. 
4.80, 4.81, 4.82 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványhoz» júniusra ................................. frt 11.-11.10

T szeptemberre.............................. frt 9.06— 3.08
Szokványrozs szeptemberre.............................. frt 6.81— 6.83
Tengeri junius—júliusra ... ... ............... frt 4.81— 4,82

„ julius— augusztusra.............................. frt 4 81— 4 82
Szokványzab szeptemberre ............... ..frt 5.69— C.71
Káposztarepeze augusztusra.............................. frt 12 6C—11.70
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Intatár az Ipar* 
l-6-:z. Az ’gaz- 
I <1. u 2-ig. —
V -22. sz L eme- 
J esti 7 óráig.

ja Xerepesi-ut
|ő-ig.

I számából*
Irrnin 736_frtra 
|tcza 23. szád 

. június 24. 
Adolf 3724 

Irencz József-té’*

viliké”.' GarfyXérL'lP50t IzL^HonG^r' jTus 2~ 

becs. mgós. junius °ó V kér v* ,IV 11 Sa htra Aotcnj Antal 332 fora bL Xf "“' S' 
kér. zerge-utcza S. szám. Géléi József 839™, , 24‘ ,Vm* 
ingos. junius 24. IV kér Királvt pi , frtra hecs. Komiéi Izidor 1632 frtra Änl"'“3 • 'Vziinl- 
kér. Szondy-utcza 100. szám. Kürthy Emü‘U756°'Jra
£t7e7n Cl, es S ^44^ »
23. VI ke, I^ÄÄÄ

Lajos 375 fora ^es. ^j«^ Ä 
tér 14. szám. Burgner Netti 1041 k, u 
iuoius 22. V. kér. Lipót-kórut S szám fir^, TJ mán es neje 332 frtra becs. ingós. junius «/ “ ktr

Ä: kä becs-
’’ál'6 fp,ra. be=5' in6Ós. junius 23. kérrvigadó*

épület. Fleisehmann Ede 1463 for» b', -g
junius 24. \1I’ ke, kerepesi-ut 61. szám. Bajcs Zoftán 
fs ; ;6 fr,ra becs- mgós. julius 1. VII. kér Murá-
nyi-utcza o3 szám. Edelstem M.ksa 565 frtra becs
K J2560 "for"' I"' d0b-UtCza 70- «*»• SMi 
Jakab -JbU frtra becs. ingos. junius 24 IV kér
egyetem-utcza 2. szám. Maleezky Vilmos 469 " fora

m2,?5' Jullus 22. VI. ke, Teréz-körut 37 szám
ZTvn k^ártlv'í-31,9!00 frtra bres- in?ós- jm-ius

4 Ml. kér. haroly-korut 9. szara. Gerőfl Adolf 335 
frtra becs. ingatl. jurnus 24. Vili. ke, István-ut 29/a 
Siam. Lovag Tuhtl Károly és neje 401 fora becs. 
f/ , ■i.unlU:’ -4: X1'- ker- sip-utcza 22. szám. Grün- 
fo, fodor « neje 461 fora becs. ingatl. junius 24. 
\Ü. k*T. Líraly-Utcza 88. szám.

Árverések a vidéken. Friedmann Vilmos 2200 
frtra becs. ingatl. junius 28. Edelénv. Domonkos Já­
nos lvu frtra becs mgatl. julius 5. Pécsvárad. Anek 
Főrend cs neje 911 fora becs. ingatl. julius 5. Nagy- 
Kin. .»a. Piroska Imre és neje frtra becs. ingatl. julius 
3. Szombathely. Simalya Mihály és fia 5588 frtra 
L es. ingos. junius 27. Xagvenved. Grósz Márton 1524 
'jX‘b'VCS' m|ós- Pmmss 33. Halmi. Diamant Manó 
IU.,9 írtra becs. ingos. junius 28. Szentes. Zruitv 
í.- la 300 frtra becs ingall. julius 18. Xagykikinda.
1: . Lonyay Sándor 575 frtra becs. ingatl. julius 27 
F r-.isr sz. Zala-Koppány község 2300 fora becs! 
me s. julius 4. Zala-Koppány (Zalaegrszeg). Viszoda 
, _.se! cs neje 2208 írtra becs. ingós. julius 8. Vácz. 
Ihrskovits Simon 71 frtra becs. ingatl. julius 7 
Nagybánya. Fraistak Pál és neje 3850 fora becs" 
in.-ati. junius 27. Békés-Csaba. Hosszú 
550 frtra becs. ingatl. 
ne e 11.712 írtra becs.
Tachauer József

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 22.

Elek és társa 
junius 27. Králik Frigyes és 
ingatl. junius 27. Toniallya.

-----  .. neje 3675 frtra becs. ingatl.
J-.:..U5 C. .Nagykanizsa. Gróf Festetich Andor 76.410 
írtra becs. ingatl. junius 27. Sárvár.ingatl. 

neje 21 SO frtra
Klein Albert 

becs. ingatl. junius 27. Ungvár. 
k-rnper János 2196 frtra hecs. ingatl. julins 9, Nagy­
konda. TT olez Antal 504 frtra becs. ingatl. junius 5. 
V ersecz- Szikszay Gyula 2863 frtra becs. ingatl. junius 
25. Debreczen.

C.ödmeginyltáa. A budapesti ki, kereskedelmi é® 
v : : jivenvszek részéről Kuhn Nándor mázoló és fé­
ny,ró-iparos budapesti lakos ellen. Csódbiztosul Tóth 
A i:él törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Frenkel 
h “ helyetteséül dr. Antal Jenő budapesti ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő : augusztus 16.

Craárr.ogBzüntetés A kolozsvári kir. törvényszék 
v'-'-'i'.'i l irág János kolozsvári bejegyzett ezég ellen. 

— A tordai kir. törvényszék részéről Csíki Aladár 
-- “banyai bejegyzett kereskedő ellen a csőd megszün-

Szerkesztői üzenetek.
,M „355' ,Ha a postakezelöné önökkel huzalkodik, te- 

ffthh»n Ah'® J,eent?sta postaigazgatóságnál és Írják alá 
™'iA hivatalszobába való bezárkózás s a közönséggel 

a Xj’ fI, " a vaíö érintkezés aféle vidéki postai találmány, 
a m ellen ckvehenill lehet valamit tenni. Az ajánlott leve- 
' X hézbesitese korul követett az az eljárás, hogy csak a 
evenyt küldik el, a levelet ellenben nem bízzák a levél- 

nordora a kézbesítés biztosítása érdekében történik, de 
erről a nagy- biztonságról önnek joga van lemondani s ha
is jelent”e° föl381 * P°SláS tisasszonf nem fogadná el, azt 

H. O, Nem közölhető.
„X™- X. A királyról ifj. Ábrányi Kornél irt kőny- 

. ezt bármely fővárosi könyvkereskedésben megkaphatja. 
Fokeaabadi. Hogy valaki egy pert biztosan meg fog-e 

yerm mikepen lehessen azt előre megmondani, mikor a 
baromioku bíróság háromféleképen szokott ítélni ? Nem 
tiogy az envem tied kérdésben előre tudhatnók. mi lesz
velünk de megtörtént már az is, hogy valakit háromtör- 
venj széki és öt taDlai biró felmentett, a kúria mégis szó­
többséggel halaira Ítélt és fel is akasztatott; ebben az eset­
ben a kúria hét biraja közül három a felmentés mellett 
volt es négy az akasztás mellett. Tizenegy biró tehát tény­
leg felmentette ezt az embert és még sem tudta a haláltól 
megmenteni. miképen lehetne a formalitásoknak ama 
rettentő útvesztőjében, a hová a mai igazságszolgáltatás az 
egész világon jutott — arra biztosan számítani, bár a nap- 
?,...fényesebb igazsága legyen is, hogy azt a biró is meg- 
íei Arra is számtalan eset van. hogy ugyanabban az 
ü^ben a kunanak egyik tanácsa előbb jobbra, később e»y 
másik tanacs homlokegyenest ellenkezőleg balra döntött 
bzoval - nem tanácsoljuk, hogy pörre vigye a dolgot, sok- 
sal helyesebb, ha nyilvánosságra hozza s akkor az, a ki 
ont megrövidítette, hadd keresse az igazságát.

IDEGENEK NÉVSORA
p.?!“.no“U Mállód». Bähr K.. Oravkza. - Tóth A.. Pancsova.

U..ha:an.,be3 — .Neumann 1.. Belgrad. - Höffler I.. Pécs. 
. a8> K-. i4.-Kalló. — kossá I.. Csaba. — Szilasy "

Czirer I.. Pécs. — Szondy 
-thauser K., Kivald.

u..,. TV' ~~rr—— Mw....,» j,.., .i.-uipc«e. — ur. tiuke L., Csaba.Hor\ath U.. kőszeg- — kovesdi F.. F.-Abonv. “ * - -
Dr. Rajner L. ** •

T 'VT'"':. — ««»a« umu«. — azilasy V., Jand. — RuttkavL. ^.zeged. — Dr. koorád M., Nagyvárad. — Czirer I.. P~— *-•—
hU»‘óf™tJllli14“. - Gajiágó S.. Turpaszló. - Am-th 

knstófTy D., Orosháza. — Xollarik E., N.-Lipc*e. - Dr
D?r RÍnfr'*! KörT “ Köve>f*1F • F -Abony. - Mahunka B.'. Turin. 
Ur. Rajner L. Esztergom. - Jakobs O.. Selmeczbánya. -- Farkas Gy.,
BadTk J°g T.-röcIenD>1 SZ*’ Bakon>beL “ Vertan J., Tapolcza. - Dr.

Hungária sxklloda. Gr. Breitenfeld H.. neje és kísérete. Berlin, 
or. .jakburg R. neje es kjsérete, Lincz. - Gr. I.ariseh C. Pottendorf. 
rh'irlnf» K1” HoIland- “>r. Pininszky B.. Lemberg. - Gr. Reimers I.. 
Charlottenburg. - Br. Smigalli A. es kísérete. Madrid. - tír. GrUnner I., 
F H a “ b,r- BuPPis c- Pcla. - Wittkowskv E.. Berlin. - iperoni 
, pl es csal • Konstantinápoly. - Lemaire M. es neje, Paris. — Viliiére 
p*.rarw\ — _blad® H- 1- es neje. Cmcinatti. — Haggart B. es csal., 
neí T^'pT Truhma'^ A- M- és neje. Brüssel. - Katscímaroff H. és 
neje Szt-Petervar. - Trotter I. H. B es csal.. Signev. - Grzywien.ky 
H.. Resicza. — Barham 1. A., London. — Laurens H., Kairó. — Gertschich 
, „• ,;;'6rad- — Henriey B.. Hamburg. — Grume ti.. Cassel. - Kövér
^chrevlir s: “nkL0bKUS,tzky dB* Nagyvarad- " Schlesinger A., Berlin, 
benrejer b.. Drohobicz. - Barreau D.. Bollendorf. - Fellner 1.. Eszek.
FimPtrrL"«AnVtrS* ~ Karaenszky R.. Pécs. - Maver D.. Norinberg. 
HnSr íanní.e,m; 7 P,er"ac"k 1 . Xipinski. - Höfler W., Chemnici 
Hoenecke E Ottendoif. - Dietl I.. Páris. - Dr. Schoenstein !.. Zágráb. 
Siihttf arhuy Í",Szegedl r Grimm X. Arad. — Strausz S.. Dunatöldvar. 
bilberstemH ..Kolmar. - Zipper L.. Antwerpen. - Bock 0., Ludwigsburg. 
\\eisz 1 Stuttgart. _ Wiezel M.. Baja. - Rosenfeld M.. Hamburg. 
Rendes R„ Nagyvárad. - Philipp A.. Hecs. - Zillich E.. Becs. - bzalay 
Jnhn 1CS' iT UutZ A** Bécs- ~ Ur- =P‘crer L.. Becs. - Ziegler E.. Becs. 
John b.. Becs. — Öesterreicher E.. Becs. - Noel L„ Bécs. — Jacobson L.t 
Becs. — Liebers Z.. Bécs. — Nordmann I. "

Noel L.. Bécs.
Becs.

Nemzeti szálloda Rr. Larnick A. és kísérete. Prága. - Gr. Ráday 
u. ha es kísérete. Kolozsvár. - Br. Rips G. es neje. Lemberg. — Dr. 
Baky I Győr. — Dr. Dravics T.. Belgrád. — Kornis Gy., Gyarmat. 
Njin J.. Debreczen. - bzentiványi L.. Málcza. — Segesvár/J.. Domonv. 
Rossmayer F.. Tolna. - Nedeczky M.. bzt-Miklós. — Örményi P . Petri, 
t- ,sz hjs Deíe\ Temesvár. — Fraenkel V.. Lipcse. - Staan F.. Becs. 
Kormch k.. es neje. \ asarhely. - Noli! Cinó de Biego. Wienza. - XVeiez 
A., Mohács. — beles J., Arad. — Kleeman Gy., Arad. — Sandó P.. Becs. 
kneger U., kaposvar. — Bedrus J.. N.-Salló. — Koerner A.. Berlin.

Adria szálloda. Cr. Singer B.. bzolnok. — Özv. Zsigmondy A. 
Eperjes. — Horvath L. V.. Doszulni. - Ováry I. A.. Szántó. — Nádor H 
Nagy varad. - Nádor R.. Újfalu. - Galandauer B . Vagsellye. - Tonkő 
M. bchelbs. - Dr. Anker I.. Szeged. — Pitta L., Rimaszombat. - Nagy 
I. Turkeve. - Zuckermandl E.. Becs. - Stern R„ Becs. - Fillitz P -iie 
Bees - Lang 1.. Bécs. - Cordebas L., Lille. — Schwarz 1.. Vaja! 
Hr. Schwarz It.. Csáktornya. — Vajda D.. Szatmár. — Nadas 1 
Nagyvárad. — Stern I., Nagyvárad. - Némethy A.. Szabadka.

Ifj. Mojer Erzsébet királyné szálloda. Lestak Ö.. Duna-Patai 
Vuja P.. Oravicza. - Kaiser Zs.. N.-Várad. I— Sárkány I.. Czegled 
Inmk G.. N.-Varad. - Ernst P., Bécs. — Lakner K.. Léva. — Juhász M. 
Belgrad. — Dr. SchőfTer A.. Pancsova. — Weisenbacher M.. Bécs. — Deák 

Orsóvá. — Schmidl Gy., Gracz. — Buck A.. Szaszregen. — Székás 
I.-né. St.-Tornya. — Bleynie A.. Páris. - Melfelber L.. Szent-Marton 
Vladar Gy.. B.-Banva. - Pisuth K. {Esztergom. - Kunffy I.. Kaposvár 
Schuller A.. Eszek. — Máhr N.-né. R.-Almas. — Bauer S., Leibach 
Ackermann D , Fehring. — Stankuvics E.. Brood.

-1 budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. junius 21.

I -juráa borult ) liznllns reygel" órabor 36S fm. Ilömeröreueel? órakor +2U°C. | Légsulymeröreg. 7 ó. 76ü m/m.

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemüek.

Késs ára.

Minősért only hektoliterenklnt

Ó
vagy

OJ
r m j

hektolitere nk.
Frttól Frtig

E.z.------------ ó
ó

elsőrendű__ —
másodrendű

70—72 -.3 3 -

aj takarmány _ 60-62 _ —
°J egetni való __ 62-64

----------------- aj ------- 64-66 ' •*

Zab_______ 6 - 39—41 7 2C ;.60

Tengeri _ 6 bánsági __ __ — 4 90 4.55
• — ó másnemű_____ — 4.65 4.90

P-epozs____ aj káposzta __ __ _ „ t.

— bánsági __ __ — — • —
Köles____ ■j - —

bt Hotá/ldőre.
Csánc«-minősege 100 kilogrammonktnL

II. Kttlöafels termények

r a J
Pénz Áru

frt frt

legyen bordó Dlsuóul
Äfi zzzzizzzz ec.50 61.-

- Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— . —
városi légenszantott, 4 darabos— — —
füstölt 3*------------------

56Í5C 
57.5L 
62.-

57- 
18 SC 
63 -

= Zsákkal együtt Szilva —. —

boszniai, 1855. évi, osance-minőeég —
, , 120 darabos — —

• : : 'll : - =
£ -

re gy súly tisztarai y Kész áréI« , , 100 darabos — —
helyett. . . 85 .-------- — —

ÍO
O

 Klio
»

Minőség

600 grammonkint

Szilva — —
Határidőre

SH
f 

•

|S|S|SS
M

IM
II

 
M M M 

1

M
IM

M
M

IM
II

3 
*a

rr* 11.25 
13.- 
17. SC 
10 75 
12.75 
17 —

“1.75
13 50 
18; 
11.25 
13 25 
u.sc

Ingyen hordó

Szilvát* — szlavóniai 1887 — — — — — — — —
szerbiai 1897 — — — — — — — — 1 * —

Szilvái» —
Határidőre

szlavóniai 1897 — — —— — — — —
szerbiai 1897 — — — — — — — —

.15.50
14 •

16.50 
15 -

Heremag —

luezerna magyar. 1897 — — — — —
lóhere aproszemü 1897 — — — — — 

küzepszemü 1897 — — — — — “;Z
oagyszemü 1897 — — —-----------

01. A hajóseállitás fnvardtj- 
tételei Budapestre.

H.uu kr

j Pancsova _ _ _ _
Újvidék____ __  _ _

Kalocsa____ __  _ —
Dunafőldvár — — —

21 —*3 
18-20 
13—14 
13-13 
11-12

/
Tlsxa |

i M 
i

m
ii

m
ii

m
ii

M
II

üli 27—28 
22—24 
21-33 
19—*1

8zá.. ' Mitrovim — — — — -

Bár« { Temesvár — — — —
Nagy-Becs* erek____

81—83
*l-*8

Oyőrb. a fuvardijtétal 10 árral 
sabb a budapestinél.

Á hajódjjtéUlak 100 fcilogrammoakint, a esi 
btási adóval ée a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomésokról a boiesallásást b síiért va.

1-

B) Értéltó s s d e.

Kamat- *
láb I B lék» pír#

*»/,

L AllamadóseÁS.

a Magyar - «»n madóasá#.

Aránfj. 100, 600,100« frt név*-*, drbokban.adóm.
, 10.000 frt never:............sokban, adom. —

KoronaertékO járadék, auumentea—---------------
1876. keleti vasúti éllamk. armnyb., adótov. lO*/# 
188b. évi állam vasúti aranyköksőn.adósamuee— 
188b. , . ezüstkölcsőn ~—
Allamk, vask.cxálj. arany adom.,*00k. nsesn. 
1870. évi nyeremenyköloón, 100 irtó# darab — 
1870. . . 60 , • —
Magyar regále-AArL kötvény, adómentse-------
Horvát-aziavos . • ------ *
Magyar rdldteWmentesitési kötvény, adómsntss 
Horvát-exLivon , _ • •
Tiszai éa szegedi nyereménykölcsön — — — — 
Horvát-eziavon jelz. fcildv. kótv. adólev. 7

Utolsó árfolyam

pénz | áru

121.25 121.75
121.25 121.75
98 80 89 30
60 25 9C 75

Í2C« — 121.-
119.50 120.50
I0C.25 101.25
89." 9C. -

158 - 159.-
157.50 158 50
100 25 101 -
150.50 101.5C
97.—
97.75 %%

14C.- 1*1 —

Kaiáb * I rtékpaplrek.
I Utolsó árfolyam

p«°» I

b) Oestrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

• • • májún—november—
Egyesi telt járadék ezüstben január—julius____

, . , április—október _
Aranyjáradék, adómentes__________________
KoronaertékO járadék —_______ ___________
Allemsorsj. 1854. évb. *50 frt. p. p. adólev. f0*/a 

. 1860. . 600 e e. é. . .

Idegen AllamadóseAgek.
Bolgár államvaeeti zálogkölcsön-------------------
Szerbia uy.-kölcsön 100 frank ar—____ _____

. , 100 « (osstr. felülb.
0. Mát kttnkdlosdadk.

Botnyák-herczegovmai ores, kölcsön 1085. évből 
Budapest ft város 1180. évi kölcsöne, adómsntss 
Budapest axékes-f9város kölcsöne adómentes — 
Temes-bégavölgyi visszab. tára, kölcsöne-------

101.20 
10Í.5C 
101.20 
101 2f 
121.50 
1C1 — 
163 50 
141.SC 
160 SC 
183.- 
193,

11C.-
34.50
35.53

•7.75
ICC.
98
98.75

101 70 
101.8C 
101.70 
101.7C 
122.— 
101,5C 
164 SC 
142.SC 
162 SC 
194.- 
194. -

111.-
35.5C
36.50

T ,5tllo41- Gr- Zlc|f 9- <« tisórete. Ldngli. - Br. Wähler
J. e. kísérete, Regensburg. - Burdett *., London. - Bondi E.. Béee. 
Streesburgcr A., Tuik.ee. - Brio A.. Béce. - Bloo A.. Bécs - Dobó 
L Temesvár - Gu tioMm C„ Bud.pe,t. - Vette P. ée neje. Vácr. 
htauber A., Dunafbldvár. - Uwenbein R„ Temesvár. - Dr. Uub V.. 
Becs. - Deutsch V Szabadka. - Wennarer J.. Flórencz. - Kummer J., 
Becs. - Lehel L.. Kríiove - Hertier M . Berlin. - Steiner J.. Isehl 
Szalay K„ Roprad. - Kohlért J.. Igln. - Neubau. L.. Arad. - Smith 1.. 
Cuxhaven. — Linger L.. Anvers. - Lehne,ky J„ Miskolc. - Himler K.

- Seb“.11 k ' Abbtila. - Kornfeld L.. Aren. - Csanády V.. Arad. 
GlIloU. C., F.nme. - Weisrmann J„ Segesvár. - Baer L. Oppeln, 
láhner J.. Bece. — Krammer K„ Franktnrt. - Field J. neje, és kiserele, 
London. — Grayer J., London. — Jiracaek H., Nyílra. - GrUnhut P„ 
Esrek. - Murim M.. Paris - Palline J.. Pár), _ Karner K„ Tublach. 
Kau.er 1 Köln R/m - Lindhe.mer L„ Bee.. - Groesmann J., Pnrsony. 
Neufeld S KmujaxiBAa. - Bercsik h.. Käs». - Lang L„ Eperjes, 
buttmann K.. Budapest. - Ureiner J., Olmdcz. - Haas M„ M.-Szivet 

Orinilt szálloda. Piffasel A.. London. - Barths G.. Kolozsvár. 
Varady Z., Debreczen. - Ujhely. J., £le,d. - Kovács J„ Szent-lván. 
Pandh J his-bzSkely. - Koncz S, Bees. - Herschkovits P.. N.-Mihály.

- /‘“»er M„ Kolozsvár, - Zorics J.-ne, Arad. 
F-'., kun-Felegybaza. - Kohut A.-né, Vácz. - Fleischmann 

Nyerges-Újfalu. Kappel 8. Retteg. - Kenyeres M„ Rabó. - Neuwirth 
A.. Igló. — Dobos M.. Miskolci.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Banglai A. és neje. Gömör. 
Henger I-, Zombor. - Berger S. és neje. Kaposvar. — Iritz J., Makó. 
Rich.er K.. Becs - Jámbor E.. Szigetvár. — Hőgyén K., N.-Kanizsa. 
Szénnsy 0-, Mindszent. - Kővary A.. Pozsony. — Volkmann M.. Becs. 
“1™*er B,fcs- - Worner Zs Prags. - Seemann M., Debreczen. 
Eötvös G Kassa - Uneburg E.. Lincz. - Szalay N., Köbölkút. 
Paral I.. Újlak. — Zilah (.-ne, Halas.

j----- - ------_----- — uucuaui u., oecs. — oi
- Kappes E.. E.. Beirut. — lrmscher R„ Drezda. 

Fehér hattyú szálloda. Conlino Ilia, Szófia. — Elkan S.. Kalocsa. 
Turcsar.yi B Cziffar. - Goldner S.. Duna-Pen tele. — Goldstein M.. 
N.-Jglód. — Körmendy S., Szatmár. — Csukli K.. Kaposvár. — Neubauer 
c ~ Dolin& L • M--Tur. - Schmieger J.. Schünfeld. - Wacho J.,
bandorfa u. — Buchwald by „ Szabadka. - Héjas J., Székes-Fehérvár. 
Santha G.. Nyitra.

Pusohnlk Ferenc* Két korona szálloda. Holzman M., Kispest, 
nerkics uy., Niss. — Spira Zs , Niss. — Krancsovics Cs.. Vlasztincze. 
Kraocsoyics S.. Vlasztincze. - Németh F„ Nyírbátor. — Herman Uy., 
Budapest. - Schuszter F„ Reierhdorf. - Háhn I.. Keischdorf. - Kováts 
h.. bz.-hebes.

Budapest száUoda Krippner F. A.. Planen. - Manojlovits L.. 
zt-laraas. — Döflinger A., Komarom. — Dobégh S. és neje. Kunhegyes, 

üuker A.. Tarnova. — Kronfeld M„ Bécs. — Steiner K.. Baja. — Reimund 
r., Becs. - Lilman A.. Pnvigye. - Mocsáry D.. Mohács. - Darnas ü., 
K tíícs11’ ~™ j4aíthen>'1 B- Debreczen. — Klein S., Bécs. — Bathlener

.. Holzwarth Continentál. szálloda. Bruuner 0., Gorlicze. Borsai 
a ” oad' ~ Schneider 1.. N.-Szenen. — Br. Stern Gy.. Bécs. - Werner 
A., Becs. —- Mayer W. A.. Bece. — Baiersdorf H., Sz.- Sebes. — Glanzmann 

..Neumarkte. — Donglas H.. Dorogit. — Haber C., Boroszló. Kovacsics 
* --szt-Miklós. Buchsbaum M., Pozsony. — Piry M., Apátia. 

Weinberger S.. Kassa. — Krasny M.-Osztrau.
Union szálloda. Hoffmann A.. Berlin. — Wagner F., Bécs. — Tóth 

M.. Szeged. — Miklós O.. Kolozsvár.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 22-én.

Boccaccio.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 22-én.
Az operabál.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A buda-krisztinavárosi nyári színház játékrendje:

Csütörtökön Az újfundlandi. Pénteken Hoffmann meséi. 
Szombaton A feneleányok (Kiss Mihály vendégjátéka). Vasár­
nap A feneleányok.

AKisfalndy-szinházjátékrendje: Csütörtökön Nagyapó. 
Pénteken nincs előadás. Szombaton Boszorkány vár (Horvát 
Arnold jutalomjátéka). Vasárnap Viola, az alföldi haramia.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
iratijelentése 1898. junius 21-én reggel 7 órakor.

Állomások

■ Sabitag N., WHdin.**Aris szálloda. Blasek A. és neje, Relgrád. _____ .... ...
L ngar L., Vasvár. — Nikolits £.. leniesvár. - Pollak A~ Pr.t?a.’ — *Veisz 

V* - Ral-ovacz M. es leanya, Zágráb. — Rottmüller K.. Pécs. 
nmer \ Praga. - Friedmann A. Uj-Sándits. — Bauer F . Pardobics. 
Under A., Segesvár. - Grosz S. és neje. Segesvár. - Bolyanszki H.. 
rreova. — Dr. szabó B. és neje, Palota. - Maugeeh N.. Bartfa. — Weil 
V» o°va- — Fnedinann L.. Homonna — Harzfeld L . Becs. - Neumann 
A.. Becs. - Felberl., Bécs. - Szedelmayer R.. Bécs. — Hirsch I , Becs.

Elhaltak névsora 1898. jun. 20-áv.
Reisirh F. 66 é. Vili. Prater-u. 46.
Németh S.-né, 54 é. Útról.
Waltz 1. 14 é. VII. Dohánv-u. 88.
Csapó A 15 é. VIII. József-k. 42.
Lörincz P. 4 é. Vili. Madach-u. 18.B 
fctefko Stefánia 3 é. X. Halom-u. 25.
Zosedzievszky A. 3 e. IX. Dregel-u. 7.
Pihjak J. 31 é. Útról.,
Csizmar J 66 é. VII. Verseny-u. 22.|
Sáska sz. Orbán 56 é. VII. Gyarmat-u. 45
Ozv. Albrecht sz. Schönfeld 75 é. Vili. Erzsébet-k. 49,
Piacin sz. Hofmeister 34 e. Vili. Aegteleki-u. 4.
Csorba K. 43 é. V. Sétatér-u. 3.
Redey J. 55 é. Útról.

SZ1NH.4Z.4K és MULATSÁGOK

WulffE. czirkusza
is* áll athertben.

||Ő Ma és mindennap esti '!28 órakor

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, elsőrangú 
kitűnőségek; azonkívül a legjobb szabadon idomított és 

és iskola-lovakat elövezeti Wulff E igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

38$“ egy spanyol bika viadal, -ffif
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

1j2S órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 337 iő

Hl O CjS ^ FS fi 5,a es,e IZ étteremt>eü

•080 Rscz Psl és fia
ismert 8 kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor«
SZÁLLÓOÄ

Vízállás, 1898. junius 21-én.

M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1898. junius 22-én.
A bányamester.

Operette 3 felv. 
Kezdete 71/, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

víg-színház.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

vagy F“J 74 I 7S lg. 76 kg. 77 *g- 78 kg. i 78 kg. 80 kg.
100 kilogrammnak ara

frttól írtig frttól frtig írttól I írtig 1 írttól írtig írttól 1 írtig | írttól trug frt tói

6
: = 0
i - ó

! i 6
ó
ó

bánsági____
tiszayidcki— 
peetvidéki _ 
f-hermegyei

roman *tm.

11*80 
1175 
11 85

11 .*90 
11 85 
11 85

12 - 
11 95 
12.C5
9*55

12 CS 
12 - 
12.10
d’.SO

i2.':c
12.05
12.15

12*15 
12 1C 
12.2C

12*25 
12.22 
12 ?C

12 35 
12 3C
12 4C

1 2.40 
12 ?- 
12 45

12.5C 
12 45 
12.55

12.55 
12.5C 
12.55

12.’60 
12 55 
12.6C

=:=

Schärding . 
Duna:

Passau . . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . . ,

Rába:
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . .

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

CzentimétAr

+ 2iS > 25

. 4- 2®5 > 12 
+ 123 < 6 

.+ SS < 2i 

. + 31S < 29 

. -f 393 < 7 

. 4- 368 > lő

4- 413 
+ «I
+ 374 
+ 300 
-► Í70 
+ 2-22
-j- 293

4- 46

200 < 22 
+ 3C2 < 20 
+ 388 > 14

■ + E26 < 74 
• + 371 > «3

Béga: Cza.Better
Kiszetó .... + 88 <
Temesvár . . -f- 42 >
N.-Becskerek. . -f. 50 <

Tisza:
M.-Sziget. . 4- 62 < !
Tekeliáza. . 4- 30 < 1
Tisza-Ujlak. . . 4- 26 > 2 
V.-Narnény ... ,
Záhony (Csap). 4*
Tokaj....................-fi-102 > 4/
Tisza-Füred . -f- 62 > 16
Szolnok .... 4* 42 > 2 
Csongrád.... 4" #45 > 2
Szeged............... 4- fi 4 > 6
Török-Becse. . -j- ll7 > 6 
Titel....................... + 304 > 9

Körös:
Sebes:N.-Várad + 46 > 41 
Fekete: Tenke. -f- 80 > 51 
Fehér: B.-Jenő — 8 < °i
Kettős: Békés. -f- ?4 < 42 
Hármas:Gyoma 4* 112 <28

Maros:
Arad.......................— 64 > 6
Makó....................... -4- 55 <r 9

Árvavárai ja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magvar-Ovár 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely —

Károly város

Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad —' — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin —
Christiansund _
Stockholm—
Szent-Pétervár_
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Odessza — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

K*lábt

1
11

111

111
111
111

s • •
n

Határidő Pénz Ara
frt frt

martz. — apr. __ __ __
jumus ___________ __ 1Í.*4

9 C6
11 10 
9.08

Köze_________________ marcz.—apr.________
6 81 6 83

Tengeri_____— — — 1898. ma'.—iun. _ _
< 81 4*82
4 81 4.8?

aug.—szept.________
november   — —

Zab_________________ marcz —.apr. — _ _
5.69 5.71

Kap.-Hop öze aug.-------------------------- 12.60 Í2.70

t é k p

Osztalék
1897-re

Dl. Záloglevelek 4. köle.önkötv
i) Badap.st! Intézetek kiboa.átáaaL

Belvárosi takarék Dénztar r.-t. _ _______ _
Egyesült bpotiti fővárosi takarékpénztár____

• s koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• • , 50*', évre koronaér.
„ • e 50*/, évre____  _
M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökőtv. kor. ért 
Magyar földhitelintézet papírban____________

• • ,41 évre ____
• • koronaértékben 50 évre
• , koronaértékben 63 évre

M • ^ • szabály, és talajjav. _
Magyar helyiére, vasutak kőtv. 50*/, évre____

• e • ,50 évre kor. ért
„ • . , » ... • • 60 évre 105*/,Magyar lelzáloghitelbank____ _____________

• # 60 évre korona ért.____
• • köre. k. 60 é., vf. 110 frt.
e e kön. kőtv. 60 évre ___
• • köze. kötv. 60 évre ___
• # nyer.-kötv______________
e e , oeztr.'fclBlb___
• • °yw-jegy--------------------
e • , osztr. fel01b. __
. , nyer.-kötv. , _ _

Magyar erszágos közp.i takarékpénstár_______
• • • • kor. ért

Magyar takarók pénzt.’, közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40»/, évre_!______ * __
• , 30 évre _ ____ __ ”

Peet hazai első takaiékp. köze. kötv________
D*. •. •. . * tálogl. kor. ért. —Pest m. keresk. bank_______ __  ______

• • • • köre. k. viasz. 110 frt .
• • e köze. k. vises tio k. __

t>) Vidék ée ktlfBldt tat.

Albina takarék- és hitelintézet_______ __
Áradj polgári takarékp. 40 évre ________3 ZZ

• • • 40 é. visezafiz. 110 Érti
. • , • • 40 évre  __________
Arad megyei takarékpénztár_______________
Boenyák-herezegovinai szabad, országos
Debreczen i első takarékpénztár____________
Erdélye, m. jelzáloghiteib. 40 evre__________

• » , 40 évre visszaflz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank ___ _
Nagyszeb. ált. Ukp "*1»/, é., vissz. 110 frt

• . • 40 évre, viasz. 106 Irt _
• , , 40 evre ül. kib.________

„ • , , *5 évre IV. kib. _______
Nagyi zabé ni földhitelintézet_______________

" ! vi.libT III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ _____
„ • , nyer.-jegy ___ _____
Temesvár elad takarékpénztár ___________

ÍV EleSbbeégi kötvények. *’

Adria m. kir. tengeri hajózási réasvényt. — . 
Bodapeeti közúti vaspálya-tára. koronáért. 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ __
Bndapest-pécei vasút_____________
Déli vasat ___ ___________________ _ ”
Első cs. sir. szab. dunagözhajózári táreT _ * 
El»ö pesti «pódium- ée csonüiaztgyár r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst______ __

e • 1889, arany — _ _ .
. . 1891. ezüst_________
• , 1891, arany_______ .
. . (oe*t. van.) 1889, ez. .

■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t.____ _
Magyar géeeormgi vasat 1. kib.____ __

• . n. uh_____ _______
. , ezüst ------------------

■ágysr ny. v. (etékeef.-györ-gréczi vonal)
„ • e e 1874. kib-------------------------- .
■ágyar v. ele kölcsön berah. ezélra, arany .
Osztrák-magyar állam vasút 1883._______ _
«V «X. kib. 1886
Torontáli helyiérdekű vasutak__________ ~

Llo,^
‘ ' 1897-1

A hő­
mérséklet Szél §

szerint “** t£ flnmtriík

+ 126 W 3 4 15 IC
-Hí 6 NW 3 3 21 2
4- iő 4 W 1 4 19 ;4
+ 142 NW 1 0 i 2G 13
+ 13.9 NW 2 4 _ 18 12
+ 150 W 1 4 l 18 12
+ HO — 0 _ 22 14
+ 131 W 2 0 15 18 13
+ 14.0 c s 19 U
+ 163 N 1 0 22 15
+ 17.1 — 0 — 24 15
+ 1S.S — c — 24 19
+ 2Z.2 — 0 — 24 16
+ 17.1 N 3 2 4 20 12
+ 14.3 NW 3 1 10 21 12
+ 14.6 4 8 20 9
+ 13.C W 3 1 19 10
-f-15! NW 4 10 18 11
+ 15 4 NW 4 3 _ 18 IC
-v 13.4 N 4 3 — 20 9
+ 12.S W 2 1 4 16 9
+ 120 S 2 3 _
4-149 NW 3 1 — 13 11
■j" Iv.O W 4 C 2
+ 15 8 W 1 2 19 It
+ 17.0 S 2 C 20 9
+ 13.3 NW 6 2 e 17 9
+ 16 2 W l 1 24 20 V
+ 14.4 0 6 19 14
+ 168 0 21 14

+ 19.6 S 1 0 23 14
+210 — c 25 19
+ 176 s 1 3 6 25 ; 3
+ 26 a 0 28 ! 9
+ 10 3 SE G 0
+ 14-4 N 1 0 — — —

+ 23.3 N i 0 _
+ 22.2 c _ —
+ 2H-0 W 2 c _ —
+ IC.6 0 — —
+ 19.Í 0 _
+ 17.6 E 1 3 —
+ 18.1 4 —
+ 14 7 W 2 4 _ _
+ 163 SW 1 4 _ —
+ 14.8 W 1 4 _ —
+ 12.6 NE 2 4 — — —

+ 106 N 2 0 _ —
+ 10 9 W 1 4 8 — —
+ 143 N 0 2 _ —
+ 12.1 VV 2 3 4 — —

+ 15 9 N 3 4 — — —
+ 14.6 W 2 1 2 — —
+ 11.8 N 2 4 4 — —

e: N = észak, E tele t, s = dél
- — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több- 
2 ss részben felhős, 3 = többnyire. borult, 
borult, © — eső, • = hó, s = köd.

nyíre derült,
0 == egészen 
R zivatar.

Minthogy a barométer a franczia tengerparton sülyedt, a 
magas légnyomás feltűnő egyöntetűséggel Közép- és Dél- 
Európában terül el.

Az időjárás nyugaton enyhült. Franczia- és Olaszország­
ban egyáltalán némi volt eső és egyebütt csak kis mennyi­
ségben.

Hazánkban a hűvös idő egyre tart, hasonlóképen az eső 
is megújult a tegnapi nap folyamán, nevezetesen Erdélyben 
és az Alföldön, a hol közepes mennyiségben esett. A szelek 
gyengültek.

Szárazabb, melegebb idő várható, elvétve zivatarokkal.

pénz j áru
É r t é k p

100.25
100.2*
97 5C 

10/ 
102.50 
100. -
58.50 

100
97 7i
97.7*? 
89 50 
96.75 
99 50
94.50
98 50 

101 oC 
100 —
99.-

10Ó.-
98 25 

100 - 
121. 
122 - 

19. - 
20 ' 

103 - 
100.25 
100.25
98.25 

100 75
98-25 

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30
98.50 

100.—
98 25 

105 - 
89 —

101.- 
100.- 
101.— 
100. — 
98.50

99.- 
1CC. — 
98-50

100.50 
100.- 
102.— 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10L 2A 
120

109.5C 
99 25

16.-

V. Bankok péeevényet
Angol-osztják bank— — — — — — — IN
Budapesti oankegyssfllst_________ ___ iqq
Első magyar iparibank_______ — — — ISO
Fiumei hitelbank — — — — — — go 
Fővárosi bank-réezvéoy-táreaaág— 3 — 100
Bodapeeti giro- ée psnztár-egylst __ gooo K.
Hazai bank-réezvény-táreaaég____ too K.
Herrnes magy. ált. váltóüxlet réssvt. 300 K.
Horvát kereskedelmi bank_______ — 340 K.
Horvát leszámítoló bank___  — __ __ gjQ ^
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank _______ ___ ^oo
Magyar ipar- éa kereekedelmi bank— 3 100
Magyar jehuUoghitelbank, I. jűq Ui
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t._______________tOO
Magyar leazámitoló ée pénzváltó bank (------
cíffiS ‘ír?.
Osztrák-magyar bank — — — 3 3 3
Pesti magyar kereskedelmi __3
Unionbank — 

100.50 
.98.50 
98 50 
96.SC

174 - 
99 

Í20. — 
98.- 

12C. — 
99.5C 

ICO
108.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
106.5C 
118.SC

101.25 
101 25
98.5,

104.
103. - 
101 -
99 50 

101 - 
98 75 
d8 75 
90.-
97.75

100 50 
95 5f
99.50 

102.5C
101 - 
100

100.50
99.25 

101 - 
122 - 
123 —
2C.—
21.-

104. 
101 25
101.25 
99.-

101.75
99.25 

töt.
9j.SC 

»01 20 
101.2C 
57 -
93.50 

101.-
99.25 

106.- 
100 —

102.-
100.50

10050
99.

99 50 
101 - 
99.50 

101.: 
1CC.SC

102.25
101.25 
105.-

101 75
121

101.—
too -

101.50 
99.SC 
99.50 
97 50

177. 
ICO - 
121. 
10C.~ 
121. 
ICC 5C 
101. 
109.50 
109.50 
99.50 

109 5 
109.5C 
12C.50

—:'i —.5/

1571- 
106.- 
17S - 
I0t - 
82.-

117.50

iS I »H.-
60*11424 ' 

tOO I 285 -

158. 
106 50 
176. - 
106. - 
8?.-

111.SC 
130.-- 
135 -

916.-
1428.-
296.-

Takaríkpénitárak rénvényei
Belvárosi tak árék pénztár______________100
Budapest ül. kerületi takaréknénztár _ 50
Búdapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 800 K. 
Buaapesti tak. pénzt, és orez. zalógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. _ 300
Magyar általános takarékoénztár _'__ __ ioo
Magyar országos központi takarékoénzt__ 300
Peeti hazai első takarek pénztár L. — _ 1000

vn. Biztosító-tArsaa&sok részv.
Bécsi biztosító társaság____________________
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézet __ 200
Llsö magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciére. pesti biztosi tó intézet _ _T_ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ________ íoo
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t________ ÍOO
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-L 200 K. 
rsneoma viszonthiztusito otézet ______ _ jqq

VHI. Gőzmalmok ró zz vény oL
Concordia-gözmalo m r.-t._________________

. » elaöbbs. részv. 400
Llsö budapesti gőzmalom r.-t____________BOOK.
Erzsébet-gözmalom-társ_________  S0Ó
Lujza-gőzmalom r.-t____________  160
Pesti hengerma lom-társ.____ ___ __
PMti molnárok ét sütik gíimilom r.-t. SOO 
Pesb Viktória-gőzmalom _______

IX. Bányák óz téglagyárak rcasv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ soo K 
Budapest-szentlőrinczi teglagvar wui
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. íoo
Eäzakm. egyesült kőszénb. es marv________ 100

; lelsőmagyarorez. bánya és kohóma r.-t. íoo
I István téglagyár r.-t.___________ l00

Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. eüsm. 30 ! 
Kis-sebesi gram thanyák r.-t. _ soo írKBbányai gíktéglagyí r.-t_ ~ ~ Z 1 
KCsrenbanva M téglagyár r.-L _ Z SOO
Ucbner ráknál téglagyár r.-L_____________ im
Rágyar asphalt r -1---------------------- ---------
Magyar ált, kUszénbánya r.-L____ ZZ 100
u' v «. 1898. kib. 100
““KT* Kuztegia -, czem.- és gypazgv. r -L 100 Magyar kerámiái gyár r.-t.l ^Tl. \qq
Péterhegyi téglaipar r.-t.________ 200 K
Salgótar iám kószenbánya r.-t__  10A
Ojláti tégla- é. m«rag«(5 r.-iZ ZZZ 2

X. Vaa.

gémir r-L~ - >00 
,L)anumus m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____ <00
^ap-ar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K
Nauragi vas ipar társulat________
,Nicholson--gópgyár részv.-társ______  200 K
R:mamarany-salgótariáni vasmű r -t ionSc^l'ck-fóle vasöntődé es gep^Li _ I Z

D,tt31h gePfirr-*t- A) sor. elölj. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyár e vasónt. 400K.

XI. Könyvnyomdák rózzvónyeL

.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t ion
Franklin-társulat_ ______________ ,»»
-Kosmos“ raüintézet______________~ — jz:
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek. son g
-Pallas“ irodalmi és nyomdái r.-t. »oó
Pesti könyvnyomda r.-t.____ * _ _ _ ^

XII. KnlSaféle rill »latot

ilUIarios waggonköictóaií-tirruUt _ 400 í 
»Apollo köoUjfinomitó-gyár r.-t. snn KBantlin-féle vegy, gyarak r -t. 133 S í
Bihar-Salágyi olajipar r.-t.__ _____ K
Brassói cellulose gyár r.-t. _ o00 v*
Budapesti általános vijlamosságTr.-t.™ 200 £ 
Első magyar betűöntődé r.-t. 3 _ íoo
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-tT 200 
E ső magyar részvény seriözódo _ aíM)
Első magyar sertóshizlaió r.-t_____  ~ «íu.
Első magyar szallitási vállalat r -t ~ JC»
Első magyar szálloda r.-t.____ *gZ
Első pesti spódium és csontliszt gyár 10n
Fiumei nzshantoló- es nzscemenyitő gáar 500 
Gschwmdt-féle zzeszgyar _ Juj_lt^yar

3«HrÄi0Ä^aitTl,aL z %
Kaűlfia,,«=»í,rtiráti, -JtlT’

Köbanyai király serföző r.-t________200 K
Köbanyai polgári serfőző részvény-társ 200 K 1 
Magyar czuzoripar r.-t. A. »or.__________100
Magyar fém-'és lámpaáru-gyár eM.Z 3 1M
Magyar ruggyantaárugyár r.-L__________
Magyar vasúti forgalmi r. t.__________ g
Magyar villamossági r.-L__________ L 200 K.
Nagyszebeni vilamosmü r.-L   _ 5««
ffemzetközi villamossági társaság 3 ~~ «00
Nemzetközi vaggonkőlcsönsö r^C.3 3 400 £ 
Popper Ltpót faipar r.-L 3 3  *

ütolso áriul yarn [(W^j
-----  I áru 1897-re Mrtékpnpi rét.

102 SC 103.—
120 - 125.-
82.- 23 -

219.- 220 -
1185.- 1190.—
3U5 - 31c -
79a - 800.-

815C - 8200 -

255 - äse.—
255.— 29^ —

,3725 - 3775.-12C.- 122.-PC.- 8? -
130.— 132.-
122 — 124.-

1G5C - 1060 —

310.- 320.-
400.—

ittvek gépgyárak résav.

107 - 11C.-

203
16C0-

- — , t2Q — 
2000 || —

25 -

2 50

1*.—

Néverteic
drbkint

100 
40 p. p.

Quarnero részvénytársaság__ _____ __ __ ÍOO
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 X.
Szegedi kenderfonógyár r.-L _ — — — 200
Sziszek! tárházak r.-t. __ — —________ 100
Telefon-Hírmondó r.-L_____-- ___ __ 10O íL
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L *00 fr.

Xin. Köslekedéai váll« résav«
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L __ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L_______  100
Barcs-pakráczi vasút—________ __ _____ 200
Budapesti közúti vaspálya ______ , __ __ 2 00

• , , id. részj. __ — 100
„ » « , élv. jegy — — —
Budapesti villamos városi vasat __ _____ 100
_ w , , , élv. jegy —
Badapeet-szenLlörinczi h. é. vasút __ — 100

, , , , , eis. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdanánási vasút __ __ __ __ 100
Déli vasút —_________________ ___ __ 20O ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- o. 
Bölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—200a.
Kassai közúti vasút_________________ ___ 100
Kassa-oderbergi vasút______________— 200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
M:igyar folyam- «•< tengerhajózási r.-t. 200 tv.
M agyar-gácsorazági vasat _ ____  __ __ 200
Magyar helyi érdek» vasutak r. t._____ -*00
Magyar nyugoti vasút____ ___ __ __ __ 100
Máramarosi só vasút els. részv. _ — — ^00
M áram áros. só vasút törzsrészvényei _ — 1-00
Máramarosi só vasút B. részvényei____ _ ISO
Marosvasárh.-szaszrég. vasút els. részv---- 109
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar állam vasút________— 200 ar.
Pecs-Larcs: vasút____________________ — 2 )0
Szlavóniai h. é. vasat els. reszv._ — — 900

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------ — — —

, , osztr. felülbélyegzéssel __ — ;
, , nyereraeny-jegy—--------— — ||

Béeevárosi nyeremenykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy—__________________ — —

, , csztr. felülbélyegzessel — —
m36 szív“ egyesületi sotsjegv —-----------------— 1
ti* -^»3. . osztr. felülbélyeg*. ■
Magyar vörös-kereszt sorsjegy_________— —

• » , , osztr. feltilbélvegz.
, » . „ nyeremeny-jegy

via«3 voros-kereszt sorsjegy________________
• « , , osztr. felül bélyeg*. ;

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___________ __ _
Pállfy sorsjegy_____________ — — —

42.*-! 48* 
23^.-I Z9C.

135

218 - 
116 — 
205. -

190.-
207.50

211-50
98.-
62.-
62.-

100.-
100.-

280 -
268 - 
130.-

191.— 
208.50

2,3.

221.- 222.-
-------- I 175.-

ll 6.5C 
| 7.-
( 1.90

: -75.50 
1 '56.5C 

•57.5C

1 .Sí

kamatl.

XV. Pénenemek

12.5C 
2»* 2i 

2C 3. 
5.3. 25

5.66 
5.63 
9.52 
9.5?1 

11.77

5.71 
5. €8 
9.56 
9.56 

11 3Z

Arany, cs. as kir. vert____ _________ ^ —

, osztrák vagy magyar 8 frt03 ____________
, 20 frankos__________________________ —
• 20 márkás____________________ ___ __ —
, török aranyiira  _______ _________— _ ■

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (1O0‘márkái 58'á'J! 59_
Franczia bankjegy (100 frank)________ __ _ *7 4^1: 47 67*
Olasz bankjegy (IOO lira)________________ __ 44 20 44.4i
Papirrubel darabonkint________—______ ___ _ 1.27 1.2.
Román bankjegy (100 lei)____ — ___ __ .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)  — _

Amsterdam_______
Brüssel__________
London _ __ __ __
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Páris____ '________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

XVI. Váltók árfolyam» (Mtral
100 hollandi fttért — —
100 frankért      __
10 sterlingért _ — — 1159C 12C !

100 markáért______ — >58 82* z 55 02
100 líráért_______ — 1
100 frankért     .
100 ,_______
100 rubelért    -

XVII Határidőre kötött érttikp.
Junius hó végére.

Magyar aranyjáradék —________ _ __ ____
Magyar koronajaraűek______________________
Magyar általános hitelbank___________ __ __
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_ _ _
Magyar lelzáioghi tel bank____________________ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_____ —
Rimamurányi vasmű-------------------- - _ _ _ 1
Budapesti közúti vaspálya-társaság___________

Osztrák hitelintézet_ ________ __ __
Deli vasút---------------- ---------------------- --
Osztrák-magyar allamvasut ________

99 4C

.. 25' 44.45
47.50 
47.30

127.-

47J6 
47.5i 
28

121-25 121 50
98 8C 99

39G - 398 25
1V4-5C 1U4- 75
251 - 251 50
16C 50 261
251 • - 251
266 75 387 25

361.— 361 20
77 - 77 50

361 25 .361 50

Magyar általános hitelbank _ —
Osztrák hitelinté—t_______________
Magyar aranyjárat ik___ ___ — —
Magyar koronajáradék____ ___
Magyar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ___ __ __  _
Magyar pénxv. ée lesz. bank_— —
Rima-Murányi vasmű r.-L _ —_
Nemzetközi villamossági r.-t._ ___
Budapesti takp. és zálogkői. _
Molnárok és sütök gözm________   _
Magyar keresk. részv. tára_________
Pesti m. keresk. bank
Kamatozó kincstári utalvány kamatl
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába

392 — 
262.-

L #■«*■•! 6 ár *oly, moh

Magyar villám részv.-társ.— —
Salgó-Tarjáni kőszénb. _ _, _
Buaapesti villamossági r.-t __ 3 ”
Hazai bank r.-t................  — 3
Ganz féle vasöntöde_ _ __ __
Magyar kerámiái gyár __ _________“
»Danubius* m. najogyár_________3
Jég- és viszontbiztosító részv -társ
í*CT»r ált. kbszbllbtjiyarén.-lira.
Magyar czukoripar r.-t. A sói _
Déli vaunt

332.- 
219,- 
243 -

1427.-
Egyea. tégla- ée czementgyár3 3 3
Alt, waggonkölcsőn-t.____ — — —

---  (6 hó)—-------- --------- 47,
váltóleezámiloiaanál _______ 47,

177 -

115

Újlaki tégla • és mészégető__ — — 3 262
M. orsz. Közp. íakareK pénz tár.. ___
Pesti haiÄi első takaróknál íztál' —
Adna m. Kir. tezigerliajóz. r.-t. —
Magyar czukoripar r.-L B. sor. —
Belvárosi takarékpénztár __ — _
Schlik-féie vasőnL ée gópKyár __
Magyar asphalt r.-L — __
rejti Victoria gőzmalom__^ __
Budapesti közúti vasút_ __ __ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút ____
Budapesti vili. városi vasút __
Eazakmagy. kőszénbánya r.-t. _ !

Járadékok ée bankzaloglevelek eizalogositasau^.. 
Más értékpapírok elzálogosításánál



EGYETERTES, SZERDA, JUJNiUS 22! 1898
gsen hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krafczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aQ 
a kiadóhivatal Inpyen. Czimmel 
tott hirdetések minden közlése ut*a 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

rELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szara kozöltetik.------ TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
■lohánytőzadéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szára.

Burger Vilmosné
lohánytezsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Dentsch Jnlia
ilohánytözsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-ntcza sarkán.)
Nemecsek A.

öohánTtőzsdé’e IV. Petöfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szara, 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Kedves hölgyeim!
Én nagy idealista vagyok és 
szeretnék egy szintén ideális 
hölgygyei levelezni. Czim a 
kiadóhivatalban. . 6644

Komoly házasság.
Középkorú állami fötisztviselő 
barátom számára feleséget ke­
resek 5—6000 frt hozomány­
nyal. Szolid özvegyek, vagy 
kórosabb lányok reflektálhat­
nak. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható „Kellemesu jelige 
alatt. 6649

I. Sz. A.
Istenem — egy könyed többet 
mondott nekem minden sza­
vadnál. De faj az a tudat, 
hogy megszomoritottam nehány 
perczedet. Vigasztalódjál! Min­
den könyüd. a mely szemedből 
fakadt, égő sebet hagy lelkemen. 
Előttem vagy folyton könyező 
szemeiddel s azt hiszem, hogy 
ezt sohasem bocsátód meg 
nekem. Feledd el, hogy 
könyeket csaltam szemeidbe, 
hisz* én is elfeledtem már a 
te vétkedet. Ölel, csókol ezer­
szer: őrök szerelmed. 11014

Eladás.
Ki akar

olcsón venni a IX. kerü­
letben kis házat szép kert- 
tál ? Czim e lap kiadó- 
hivatalban 66o7

Használt ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 318S5

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai ee Náthán gyárosok­
nál, Budapest. VI. Andrássy 
nt 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen es bérmentve küldünk.

3-2611

Eladó
Rákos-Szent-Mihályon egy
szilárd anyagból épült ház. mely 
tartalmaz 2 nagyobb és 2 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosan olcsó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalba. 11013

Hevesmegyóben
vasút, posta és távirda állo­
mástól 3/4 órányira eső kitűnő 
minőségű 210 magyar holdnyi 
nemesi birtok kellő gazdasági 
épületekkel. 20 holdnyi kaszáló, 
portális szölötelep, gyümőlcsös- 
esl. gazdasági felszereléssel 
esetleg terméssel kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. A 
birtok kitűnő bortermő vidéken 
szöllő telepítésre igen alkalmas. 
Czim e lap kiadóhivatalába.

6631

Eladó birtokok
Biharmcgyébcn : 1608 hold 
ára 110.000 frt, 32S hold ára 
42.000 Irt, 1018 hold ára 
160.000 frt, 1135 hold ára 
68.000 frt, 985 hold ára 
60.000 frt, 1948 hold ára 
270.000 frt. 2851 hold ára 
*2.000 frt. Bérletek Bihir- 
megyében : 500 hold bér­
összeg 5UU0 frt. 530 hold 
bérösszeg 5000 frt, 1755 hold 
bérösszeg 12.000 frt. 2000 hold 
bérösszeg 17.000 frt. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a Jel­
zálogkölcsön és ingatlan 
forgalmi intézet Nagy­
várad, Szt-János-utcza 323.

6658

Rákos-Csabán
kitűnő két ház eladó jutányo­
sán. Az egyik 700 öl gyümöl­
csös kert s udvar. S szoba, 4 
konyha, pincze, 800 frt jöve­
delemmel ; ára 9000 frt rész- 
letenkint. A másik 4 szoba, 2 
konyha, gyümölcsös, udvar; 
ára 4000 frt részletekben. Az 
egyik 10 évig adómentes, az 
állomástól 10 pereznyire. Czim 
a kiadóhivatalban. 6645

Alkalmazási keres.
Házvezetőnőiállást
keres, egy jó családból való 
középkorú kisasszony, ki u 
háztartás minden ágában jártas 
és már hosszasabb igéig volt 
grófi házakban, birtokos csalá­
doknál és magános urnái, jó 
bizonyítványai vannak. Czim a 
kiavóhivatalban. 6652

Jó bizonyitványnyal
birú 22 éves árvalány, ki a 
húziteendökben teljesen jártas, 
magányos úrnőhöz, vagy idő­
sebb házaspárhoz családtagnak, 
esetleg házvezetőnőnek ajánl­
kozik. „G, H*4 czim alatt a 
kiadóhivatalban. 6635

Anya&elyettesi
házvezetőnői állást elvállal 
előkelő keresztény háznál, — 
vidéki fiatal urinö, (oki. taní­
tónő), a gyermekeket szereti, 
háztartásban gyakorlott, eddig 
mint tanitónö több éven át 
főúri háznál működött. — Meg­
keresést a kiadóhivatal „Bi­
zalom 26“ jelige alatt továbbit.

6639

28
Miikertész,

éves, nős, ki kertészeti
iskolát végzett, jártas a kerté­
szet minden ágában, keres 
szeptember elsejére állandó 
állást egy nagyobb uradalmi 
kertészet kezelésére. Czim a 
kiadóhivatalban. 6656

Lakás és bérlet.
Kiadó

azonnal a vásárcsarnok köze­
lében csinos kis udvari szoba 
bútorral vagy anélkül. Czim a 
kiadóhivatalban. 10983

Szép világos szoba
egy ur, esetleg egy magányos 
nőnek kiadó 8 írtért; esetleg 
teljes ellátás is kapható. Czim 
a kiadóhivatalba. 11002

Különféle.
Szülök és gyámok
a tanév végével pályát vá­
lasztanak gyermekeik és gyá- 
moltjaik számára. Kellő elő­
képzettséggel bíróknak élet- 
czólt biztosit a gép- és gyors­
írás tudása. Értesítést ad a
Yost írógép részvénytársaság

Budapest, New-York épület
33876

ijildilsakat
kieszközöl és értékesít

ÍPATAKY H. ÉS W.
"Bpest, Erzsébet-körut 42.

Központ Berlin, Luisenstrasse 25. 
Fönnáll 1882 óta.

Saját irodák : Prága, Hamburg. Köln, 
Frankfurt, Lipcse, Boroszló, Varsó, 

New-York.

Edöii 30.000 benynjtdsi megbízás.
Értékesítési szerződési *

23/4 millió márka
értékben köttettek.

Fölvilágositások és prospek­
tusok ingyen. 33300 

A magyar kereskedelmi mű­
szónál képviselősége.

Ajtók és ablakok
minden formában és nagyság­
ban bár mennyit azonnal 

szállíthat 33802

WIENER A. utóda.
Budapest, Üllöi-ut 77. 

33631 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai

pénzszekrénygyára

Budapest, ¥1., Szabolcs-n. 4.
Főraktár Erdély részére

REMENY1K L. ÉS FSAI
vasnagykereskedésében

TgjftT oloxs vá H-

Intelligens
izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 
ellátással egy vagy két 
részére azonnal kiadandó. Czim 

kiadóhivatalban. 1099S

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzajrt. miniszte- 
teriuinnál 6 tanfelügyelöségi 
tollnok és 4 segédtanfelügyeln. 
Szatmár-nénieti kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbirósághoz telekkönyvi 
átalakító dijnok. Komáromi kir. 
tvszéknél irodatiszt. Ubrezsen 
(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskolczi kir. trvszéknél 
Írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Mócsi kir. jbiró­
ságnál Írnok. Módosi kir. jbiró- 
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság­
nál imok. Zombori áll. fu- 
gymnasiumnál német- és ma- 
gyamyelv és irodalmi tanszékre 
Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Soproni fövámhivntalnál vám

gyakornok Szombathelyi kir 
jbiróságnál hivatalszolga Eper. 
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga" 
Orsovai m. kir. erdöhivathoz 
egy első oszt. fü-erdüör. további 
egy I. és egy III. oszt. erdöőr 
Szombathelyi magyar kir. pé^l 
ügyigazgatóságnál" végrehajtó. 
Mezőtúri kir. jbiróságnál teleki 
könyvi írnok. Fehérgyarmati 
kir. jbiróságnál imok. Nagy. 
váradi kir. Ítélőtáblánál Írnok. 
Nagy-sinki kir. j.Ir.t~1 ,i:.,. j 
Írnok. Szolnok-Doboka varme- 
gyénél ütni ester. Szilágy-csehi 
kir. jbiróságnál imok. Deési 
m. kir. pénzügyigazgatósáanál 
fogalmazó gyakornok. Brassói 
állami förealiskolánál magvar 
és német nyelv és irodaimi 
tanszék. M. kir. dohányjövedéki 
központi igazgatóságnál (Buda- 
pest) és a selmeczhányai 
dohánygyári igazgatóságnál hi­
vatalszolga. Pécsi püspöki 
lyceum jog- és államtudományi 
karánál jogbölcsészet és bún- 
tető jogi tanszékre. Ó-lublai 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Nagy-Sároson 
(Nagy-Küküllöm.) szerződéses 
postamester. Verebélyi k,r. 
jbiróságnál végrehajtó Kolozs- 
rnonostori rn. kin. gazda-,.-i 
tanintézetnél kél ösztöndíjas 
gazdasági segéd.

CHOCOLA
Napi eladás 50.000 kilo.Legnagyobb gyár 

a világon, suoőb

Kapható minden 
csemege és füszer- 

üzletben.

í gyümölcsfatenyésztés
cserép- és faedényekben

és az igy s a szabadföldben nevelt törpefák 
okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése.
Az angol, francos és német kertészeti irodalomban ez 
irányban megjelent szakmunkák felhasználása mellett.

Irta
KODOLÁNYI ANTAL.

Huszonhét fametszvénynyel.
Ára fűzve 50 kr., utánvételes rendelésnél 

15 krral több.
■ Kapható az .EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában Buda- 
8 pest, ÍV., Papnüvelde-ntcza 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.

82703/98. C. II.

Hirdetmény-
Áruforgalom egyrészt az osztrák és magyar vasutak, 
másrészt a németországi luxemburgi, belga, német- 
alföldi, svájezi vasutak és a francaia keleti vasút 
között. I. réss ▲. szakasz. A szabályzati határozványok 

kiegészítése.

A czimben megnevezett áruforgalomban 1894. évi április 
hó 1-től érvényes díjszabási I. rész A. szakaszban f. évi 
junius hó 15-tőí kezdődő érvénynyel a kővetkező kiegészítések 
vezetendők keresztül:

A fődijszabásban a 36. oldalon a Németország, Luxemburg, 
Belgium és Németalfölddel való forgalomban a 11. §-hoz 
tartozó kiegészítő határozványok 1. pontja gyanánt: „1. Az 
átrovatoiásoknál az nj rovatolás napján érvényes díjszabások 
mérvadók.“

A ül. pótlékban a 41. oldalon a XLIXa tétel ntján uj tétel 
gyanánt felveendő: „XLIXb Calcium-Carbit légmentesen elzárt 
vasedényekbe csomagolandó. Más anyagokat nem szabad az 
edényekbe hozzácsomagolni. E czikk további intézkedésig 
Németalfölddel vagy Németalföldön át való forgalomban a 
szállításból ki van zárva.“

A Hl pótlékban a 44 oldalon a C betű első tétele gyanánt 
a VL pótlékban felvett tétel kővetkezőképen egészítendő ki: 
Calczj’jm C^biL — XLIXb XLIXa Németalfölddel való forga­
lomban a sz<óy>sból ki van zárva.

Budapest, 1898. jnnius 7-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1099

Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
I E pásnak élénkítik, erősítik az ideget, s a szervezetet nagyobb 

energiára, nagyobb munka elviselésére képesítik.

Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél,
Valamint testi és szellemi talmcnkoseágná’,. mint ilyen felette ajánlható 
turistáknak, t icr.klistáknak. szónokoknak, színészeknek e< énekeseknek.

JEg-y doboz ái*a 1 roristt-
Kapható Budapesten

a „Városi gyógy szertáriban
Vdroslidztér. 33850

Magyar királyi államvasutak.

81890 C. I. szám.

Hirdetmény-
Nyugotmasyar-osztrák vasúti kötelék, Buda-ceászdr- 

fürdö- kitérő fölvétele a díjszabásba

A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék II. rész I. díjszabási 
füzetébe, valamint II. rész. 2 díjszabási füzetébe Buda-császúr- 
fürdő kitérő állomás ezennel fölvétetik.

Ezen állomással való forgalomban azon díjtételek nyernek 
alkalmazást, melyek Ó-Buda-Filatorigát állomásra nézve fenn­
áll an ak.

Bnda-Császárfürdő kitérő állomáson azonban csak a Ganz 
és társa electrotechnikai intézet, továbbá a Hausmann Sándor 
kőfaragó ipartelep ezége alatt feladott. ”vagy ezen telepek 
czime alatt érkezett küldemények kerülhetnek fel- és leadá 
hoz az esetben, ha a kocsik térfogata kihasználva van, vagy 
azoknak raksúlya legalább 50° 0-ig van igénybe véve.

A küldemények fel és lerakása az illető ipartelephez vezető 
vágányon eszközlendő.

A nevezett állomáson gyors és darabáruk, valamint élő­
állatok nem kerülhetnek föl- és leadáshoz.

Budapest, 1898. évi junius hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága,
1112 egyszersmind a többi kőteléki vasutak nevében is 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

NEMESSÉG >
KÉZIKÖNYV NEMESI ÜGYEKBEN

IRTA

MÁRCZIÁXYI GYÖRGY lovag.
NÉGY TÁBLÁVAL

Ára fűzve I forint 60 krajezár. Utánvételes rendelésnél 15 krral több.
Tartalom: Előszó. — Bevezetés. — Ősi nemesség. — Katonai arisztokraczia. —

A nemességről általában. — A magyar nemesség. — A mai magyar mágnási intéz­
mény mint apáról fiúra szálló örökös főnemesi rend. — A magyar nemesi indlgenatus. — 
Ausztria örökös tartományainak nemesi inkolátusa, illetve indigenátusa. — A nemesi 
előjog. — Alapitványképesség. — Ősi próbák, nemesség! czimerapprobácziók. — 
Hiteles helyek. — A dedukezió, azaz a törvényes származás bevezetése. — A nemesi 
levéltárak hiányossága és hanyag vezetése. — Udvari és nemesi méltóságok, melyek 
csak ősi próbák letétele állal nyerhetők meg. — Udvarképesség. — A cs kir. kamarás! 
méltóság a nemes aprúdi rang és az udvarnál való megjelenhetés előjogának meg­
szerzéséhez szükséges ősi próba (4 ábrával). — A souverain máltai (johannita) 
lovagrend (ábrával). — A magas német lovagrend. — A m. kir. Szent Istvánrend. —
A cs. kir. csillagkeresztes hölgyrend, palota- és udvarhölgyek. — A nemes hölgy-alapítványi 
intézetek. — A cs. kir. aszlalnoki udvari méltóság. — Az arany-sarkantyus rendje —
Az osztrák-magyar érdemjelek. — Néhány külföldi nemes lovagrendről. — Czimek és 

czimezések. — A lovagi czim Magyarországon.
Kapható az „EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában Budapest, IV7. kerület, Papnövelde-

utcza S. szám.

GYÓGYFÜRDŐ
Szaimármegyébeni

Megnyitás május hó 20-án.
Ezen égvényes konyhasós savanyuviz kitűnő hatású: heveny és 

idült gyomor bélhuruiban. a légző szervek hurutos bántalmaiban. máj 
és epeba okban, a vese és húgyhólyag betegségeiben, aranyér, sárgaság, 
és lépdaganatokban, nyálka és hugysav oldó hatás tekintetében a 
budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kísérletek szerint a leg­
kitűnőbb égvényes savanyu víznek bizonyult be.

A fürdőben ivó-, fürdő- és belégzö-gyógymód van, azonkívül 
hidegvizgyógyir.tézet és savókura.

fl beteg szórakoztatásáról kellően gondoskodva van.
A fürdő acetyien világítással van berendezve.

Helyben orvos, gyógyszertár és posta.
Vasúti állomás: Sz.-Váralja és Técsö

hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a fürdőbe 2 és fél óra 
alatt lehet eljutni.

Levélbeli megkeresésre mindenről készséggel szolgál felvilágosítással

a fürdő-igazgatóság.330SG

Tímár Szaniszló müvei:
A arany borjú, monte carlói tör­

ténetek. Egy kötet ára . . . — frt SO kr. 
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára................................. 1 írt 20 kr.

Selyem és rongy, regény Két kö­
tet ára......................................1 frt 50 kr.

A három mii együttvéve 3 forint.
Megrendelhető az .EGYETÉRTÉS" kiadóhiva-| 
talába Budapest, IV., Papnüvelde-utcza S.

: - :<e. • ■>

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

AVADÁSZÁT
MESTERE,

Önképzö gyakorlati út­
mutatás a vadászat 

kedvelői számára
vagyis rövid foglalatja mind­
azon elméleti szabályoknak, 
melyek megtanulása s meg­
tartása mellett a vadászatot 
bárki a siker gyönyörével 

gyakorolhatja.
Saját és egy ötven éves 
vadász tapasztalataiból.

5 jeles kútfők nyomán irta

CSERSZILVASY ÁKOS.
Negyedik átdolgozott és bőví­

tett kiadás.

Ára fűzve 80 kr.. kötve i frt.
Utánvételes rendelésnél 15 krral több.

Kapható
az „EGYETÉRTÉS" kiadó 
hivatalában Budapest, IV. kéri 

Papnövelde utcza 8. •

ftiiiies iVthhé ASTIl.iíA.
Pillanat alatt megbüntethető. Kitüntetései:: lOu.i ' "uny
es ezüst érmek, hors concotirs. Felvilágosítást ingyen 

és bérmentve küid

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

A modern vegyészet hatalmas haladása *•- 
az ebből származó számtalan cosmehku- 
készitmények sem voltak képesek a öu even 

át bevált

Dr. Lengiel Frigyes-féle

Hittan
elnyomni, a legjobb bizonyíték tehát, hogy itt egy valódi, a természet § 
által nynjtolt szépilőszerről van szó. Ezen nyírfábaIzsam egy sajátság'^ | 
50 évi gyakorlati vegyi eljárás alapján praepandtalik és csak azután k 
jön forgalomba. Ezen folyadék hatása, hogy a bor felső hámjait fc
lassankint lehántja és ez által az alsó Tisztító.t bőr I 
fiatal szir.ben és üdeségben jön napvilágra, megszüntet 5 
mindennemű kiütést, szeplő:, vörös foltokat és anyafol- 1 
tokát, simítja a ránezosbört és a himlöhelyeket lassankint I 
teljesen o.oszlatja és az arezbörnek üde és egészséges * 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 53 kr.

A nvirfabalzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigye--te le

Besizoe-szappaii
ajánlatos. Egy darab ára GO ós 35 kr. Raktáron minden j-lb gy *v- 
tárban. Főraktár Magyarország részér- Török József gyo„y ,-r 

Budapest, Király-utcza 12.

Magyar királyi államvasutak.
92080/96. sz. Ilii

Déli vasút.

A Bócsben megtartandó V. osztrák lövész-ünnepély alkalmával a déli vasút összes 
vonalairól Bécsbe és vissza tetemesen mérsékelt árak mellett (körülbelül 50°/0-nyi mér­
séklés) különmenetek rendeztelnek. 1114

Menetúrak Becsbe és vissza:

Az alábbi vonal állomásairól.
111.

osztály
korona

Fiume állomás ...........
Tormás—Zala-Szt.-Iván...
Szt-László—N agy-Kanizsa 
Mura-Keresztur—Barcs 
Mura-Keresztur—Csáktornya]
Komárváros—Lelle
Szemes—Székesfehérvár                 .
Dinnyés—Budapest d. v.(
Moha—Komárom t — — — — — — — —
Marhof—Sziszek................................................................................

A barcs-pakráczi vasút alábbi állomásairól.
Szlatina .................. ...................................................................
Daruvár................................................................................................
Pakrácz—Lipik.......... ...................................................................

Ezen külunmenetekre az odautazásnál (Bécsbe) a következő vonatok

a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.
Negyven füzetben teljes lesz.

Egy füzet Egy füzet.

A MAGYAR NÉP *Kfr 
MÚLTJA és JELENE.

Két kötet, számos képpel és miimelléklettel.
||;||

1. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.

i
II. kötet: A bölcsőtől a sírig. illi!!|||

ÍRJA

BENEDEK ELE
,A Magyar Nép Múltja és Jelene“ czimü munka 

egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.
Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 

szövegképpel is van díszítve.
A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 

elsőrangú festőművészeink ecsetéből.
Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­

fogad és pontosan teljesít. *3#

Vonal:
I Yonat- 
i szám.

Fiume állomás..................
Nagy-Kanizsa—Pragerhof 
Sziszek—Steinbruck..........
Barcs—Nagy-Kanizsa..................
Budapest d. v.—Nagy-Kanizsa 
Komárom—Székesfehérvár

Nagy-Kanizsa - Wr.-Neustadt_

Slatina j
Daruvár > á
Pakrácz-LipikJ

állomások

S05
205
505
910
215
713

305

Indul:

23.—
12.— 8.—
15.— 10.—

18.— 12.—

2S.— 15.—
25.50 17.—
28.— 19 —

21.— 14.—
16.—

24.— 16.—
használandók

udulási nap.

Fiume................... 5£2 reggel j Péntek
Nagy-Kanizsa.........2^ délután f. évi junius hó
Sziszek................. 824 reggel 24-én
Barcs ................... 9j*> este
Budapest d. v._2»5 délután
Komárom ........... I30 “

Nagy-Kanizsa_12££ éjjel

500 délután
4Ü3 “
050 “

Péntek
f. é. junius hó 

24-én.
Szombat f. é. 

junius hó 25-én
Péntek, 

f. é. junius hú 
24-én.

2113 Slatina...........
2013 Daru vár ... .
2013 Pakrácz-Lipik

A visszautazás a menetérti jegy érvényességi tartamán (14 nap) belül bármely menet­
rendszerű posta-, személy-, vagy vegyesvonattal történhetik és az utazás egyszer megszakít­
ható. Gyorsvonatok a visszautazásnál fél gyorsvonat! menetjegyek váltása mellett használhatók.

Tövis-brassói vonalon 3044 46. szelvénynél Kis-Kapna 
állomás mellett építendő egy vágányu vasúti Vizahid 

építése,
A magy. kir. államvasutak nagyvárad-brassói v.v Vninak 

3044/46. szelvényénél Kis-Kapus állomás mellett építen i i egy 
vá irányú vasúti Vizahid alapozási-, falazási- és biztosit ,-i mun­
káinak végrehajtására ezennel nyilvános versenyhi:-. : as 
hirdeltetik. Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, az eg;.-rg- 
árak jegyzéke, költségelőirányzat, a munkák végrehnimsáia 
vonatkozó feltételek, továbbá az ajánlati minták és pályázati 
feltételek a magy. kir. államvasutak építés; füoszi i.yának 
tervtárában (Budapest, Teréz-kürut 56. sz. fül<l.>zint) i \j!hú 
a kolozsvári üzletvezetőség pálvafentartási osztályában 10 azaz 
tiz forint lefizetése mellett kaphatok. Ezen építés t'.rj;. d-mi 
teendő ajánlatok legkésőbben f. évi juliuz hó 9-éa :di 
12 óráig nyújtandók be a magy. kir. államvasutak épit-'-si fő­
osztálya igazgatójánál (Budapest. Teréz-kürut 56. sz. If. err.)

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
írással ellátva nyújtandó be: „ Ajánlat a Kis-Kapus állomás 
mellett építendő egy vágányu vasúti Vizahid építési munkáinak 
elvállalására.“

Az ajánlat benyújtása czéljáLól 2800 azaz kettőezernyolczszáz 
forint bánatkészpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző nayon 
vagyis f. évi július lió 8-án déli 12 óráig leteendő a m. ka. 
államvasutak főpénztáránál (Budapest, Andrássy-ut 73/73. sz 
földszint).

Értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utolsó napi árfolyammal 
számíttatnak, de soha névértéken felül.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz tért..-vény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1898 junius hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A budapesti cs bécsi batonakorházakban. valami:.: 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen . 
____________ orvostudor leg;n;oI«-;r.‘bban ajánlható.

Titkos betegségeket,
! hugycsofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit,
I elgyengült féríieröt. magömléseket, önfertöztetes utó- I 
bajait, nőknél fehérfolyást, bcfecskendezes ne’küi, : u.u.-.y n > 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint if uíuri bún ■< 
küvetkeztébeu beállott ideg- és ennek utókővetbezményekép létrejött I 
hárgerinezbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi 'la-n j 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, a. 

es biztos sikerrel

HSer. KAJDACSV,|
v. cs. és kir. ezrodorvos.

Rendelő intézet : Budapesten. Váczi-körut 4.. I. em. j
bejárat a lépcsőnél. 31'74 1

Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek - \ . 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — kólón var'.-rem. iE.- ' : | 

levelekre azonnal válaszolta!ik. gyógyszerekről is gondo-k 'dva . :

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alapittatott 1825.

Magyarországi fiók: Budapest, V. kér., Fiirdó'-iitcza 4,
Évi bevétel....................................................... 27,500.000
Kiutalt nyereményrészek................................. 150000.000
Vagyon....................................................... .... . 220,000.000
Halálesetek folytán kifizetve........................ 450000.000

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad
világkötvények. Kötvények érvényben tartása
díjfizetések elmulasztásánál. Tőkésítés és előre 
megállapított visszaváltási érték. Megtámadha-
tatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében
egyévi fennállás után. Szabad háború biztosítás

népfelkelők részére. 33779

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Magyar kir. államvasutak üzietvezetöség Aradon.
12618/98. szám. 1100

Pályázati hirdetmény.
Keresztnr-Kavicsbánya állomásunk területén elu.dnt.ínju 

szabványos 11-od oszt. felvételi épület, gazdasági udvar, mel­
léképületekkel és szabadon álló ámyékszék létesítésére szüK^vges 
építési munkák végrehajtására nyilvános ajánlati tárgyaié-: 
hirdetünk. A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezel, a.: 
ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkai 
végrehajtásához kötött feltételek Aradon , az üzletvezető-eg 
pályafentartási és építési osztályában és a szolnoki osztály­
mérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 18S8. évi junius hó 25-én déli 
12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetőségnél Aradon.^ ^ 

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivén kén. 
15 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
kell benyújtani:

„Ajánlat a Keresztur-Kavicsbánya állomáson létesítendő 
felvételi épület és melléképítményei előállítás ára

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
évi junius hó 24-én déli 12 óráig S00 azaz nyolezszáz o. é. frt 
bánatpénzt kell a m. kir. államvasutak aradi üzletvezet őé? 
gyüjtőpénztárába akár készpénzben, akár állami leietekre 
alkalmas értékpapírokban letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint sz:-mu­

tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek Kéz­
pénzben letett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatna " 
tárgyalás alapjául. Később érkező ajánlatok vagy pótajánlatu 

nem fognak figyelembe vétetni.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek f-'-rti vevenv 

nyel adandók fel.
Aradon, 1898. junius hóban.

Az üzietvezetöség«
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 
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Budapest,. Hagy Sándor könyvnyomdájából. IV^ Papnövelde-utcza 8. sz.


